
TÜRKİYE’DEN KAÇMIŞTI
Terör örgütü FETÖ elebaşı Fethullah 
Gülen, 1999 yılından beri sığındığı 

ABD’de öldü. Hayatı boyunca Türkiye’yi 
yıkmak için uğraşan terörist Gülen, ordu, 
emniyet, yargı ve devletteki diğer ku-
rumlara yuvalanan örgüt elemanları ara-
cılığıyla ülkemizi emperyalist güçlere 
teslim etmek için 15 Temmuz 2016 tari-
hinde darbe girişiminde bulunmuş, so-
kaklara dökülen Türk milleti hainlere ge-
reken cevabı vermişti.  

ABD İADE ETMEDİ
Darbecilere karşı tek yürek olup 
hainleri püskürten Türk milleti 252 

şehit, 2 bin 740 gazi verdi. 1999 yılında 
Türkiye'den ABD'ye kaçan teröristbaşı 
Gülen, 2015 yılından bu yana İçişleri 
Bakanlığı tarafından en çok aranan te-
röristler listesinde kırmızı kategoride 
yer alıyordu. Türkiye, anayasal düzeni 
ortadan kaldırmaya teşebbüs eden te-
röristbaşı Gülen'in iadesi için ABD'ye  
7 kez başvurmuştu. l 08
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YAYLADAN GÖÇ ERKEN BAŞLADI 7 YAPAY ZEKÂ ILE ÖZEL EĞITIM

İSTANBUL BAROSUNA 
NİYE SUSUYORSUNUZ?

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BAŞYAZI

İbrahim  
Özden Kaboğlu…
Eski CHP milletvekili, 

yeni İstanbul Baro Başkanı…
İbrahim Özden Kaboğlu, 

bildim bileli Türklük düşmanlığı 
yapar ve Türkiye’deki bölücü 
unsurları hukukçu maskesi 
altında tatmin etmeye çalışır. 
Anayasa içindeki Türklük vur-
guları kaldırılır, etnik fitneleri 
kaşıyacak düzenlemeler yapı-
lırsa inanın dünyadaki en mutlu 
kişi o olacaktır.

İstanbul Baro Başkanının 
seçilir seçilmez ilk açıklaması 
Anayasa’nın ilk dört maddesiy-
le ilgili “Değişmez maddelere 
olumlu anlamda dokunulabi-
lir.” açıklaması olmuştur.

Hatırlayın, İbrahim Özden 
Kaboğlu CHP’de Anayasa 
Komisyonu Başkanı iken 

“2017’nin sonlarına 
doğru CHP’nin 
öncülüğünde 
4 parti (CHP, 
HDP, İP, SP) 
arasında 
aylar süren 
bir çalışma 
yaptık.” açık-
laması yapmıştı. 
Daha sonra ortaya çıkan 
belgeler, bilgiler bu 4 partinin 
Anayasa’nın ilk dört maddesine 
dokunma hazırlığı yaptığını gös-
termişti. İbrahim Özden Kaboğlu 
yine bir açıklamasında “Millet İt-
tifakı ve HDP kazanırsa o zaman 
yeni bir anayasa umudu doğacak. 
Bu bakımdan gerçekten kader ve 
temel bir oylamadır.” cümleleriy-
le seçim sonuçlarına dair umutla-
rından bahsediyordu.

İbrahim Özden Kaboğlu CHP’den 
çok DEM’e yakın biridir. DEM ile 
CHP arasında fark kalmadığı da bir 
gerçektir. İstanbul Baro Başkanlığı 
seçimlerini de zaten CHP-DEM 
ittifakı belirlemiştir. İstanbul Baro 
Başkanlığı seçimlerinden hemen 
sonra, terör örgütü PKK’yı öven 
marş ve müziklerle halay çekenle-
rin neye sevindiğini anlayabiliyor-
sunuz değil mi?

İstanbul Barosu emin olun her 
olayda terör örgütü PKK’nın sesi 

olacaktır. Baro Başkanı İbrahim 
Özden Kaboğlu bol bol demokrasi, 
özgürlük, insan hakları gibi hukuk 
nutukları atarak bu sesin meşru-
laşmasını sağlamaya çalışacaktır. 
Bundan önce de bunu yaptığı gibi…

Peki, uçana, kaçana, koşana, dü-
şene velhasıl her şeye yorum ya-
panlar, İstanbul Baro Başkanlığına 
seçilen İbrahim Özden Kaboğlu’nun 
“Değişmez maddelere olumlu an-
lamda dokunulabilir.” sözüne niye 
tepki gösteremiyorlar?

Nerdesin her olaya atlayan Ke-
mal Kılıçdaroğlu?

Nerdesin düşük çenenle her 
olaya uzun uzun cümleler kuran 
Özgür Özel?

CHP’nin yazarı, yorumcusu, 
medyası neredesiniz? 

Cumhur ittifakı olunca ortalığı 
yıkanlar, söz konusu İstanbul Baro 
Başkanı İbrahim Özden Kaboğ-
lu’nun açıklamaları olunca adeta 
yer yarılıp içine mi girdiniz?

Hepsinin Atatürk, Cumhuriyet, 
Anayasa’nın ilk maddesi nutukları 
maskeden ibaret…

Ekrem İmamoğlu, İbrahim Öz-
den Kaboğlu’nu kazandığı için ilk 
tebrik eden olmuştu. Ama medya 
Kaboğlu’nun sözünü sorunca eleş-
tirmek zorunda kalmış…

Mansur Yavaş ise Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerine kendi alanında 
adaylık atmosferi oluşturmak için 
tribünlere oynayan tepkiler ver-

mektedir. Eskiden dün-
ya yıkılsa bu gibi 

konularda kılını 
kıpırdatmı-
yordu. Kemal 
Kılıçdaroğlu, 
Temel Kara-

mollaoğlu, Ali 
Babacan gibiler 

“Anayasa’nın ilk 
dört maddesi deği-

şebilir, değiştireceğiz” dediğinde 
Mansur Yavaş’ın bir tepkisini gören 
olmuş muydu?

Geçmişte “Mali özerklikten 
yanayım. Yerel yönetimler özerk-
liğini öncelikle mali özerklik 
yaparak belirlersiniz” açıklama-
larıyla PKK’nın taleplerine göz 
kırpmış Mansur Yavaş, günümüz 
şartlarında dediğim gibi tribünle-
re şov yapmaktadır. 

Mansur Yavaş ve Ekrem 
İmamoğlu hadi bir de 8 ay önce 
mahkemede “Türk devleti, 
anavatanım Kürdistan’ı işgal 
eden devlettir” deme alçaklığını 
göstermiş olan PKK’lı terörist 
Selahattin Demirtaş’ı cezaevinde 
ziyaret eden genel başkanları 
Özgür Özel’i eleştirsin de görelim! 
Adaylık şansı azalır değil mi?

İbrahim Özden Kaboğlu’nu 
eleştirmek çok da maliyetli bir şey 
olmaz nasıl olsa değil mi?
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HAiN 
ÖMRÜ TÜRKIYE CUMHURIYETI'NE KUMPAS KURMAKLA GEÇEN, VATAN HAINI, DIN DÜŞMANI FETÖ ELEBAŞI 
TERÖRIST FETHULLAH GÜLEN, ABD'DE ÖLDÜ. 1999 YILINDA TÜRKIYE'DEN KAÇARAK ABD'YE SIĞINAN HAIN TE-
RÖRIST GÜLEN, 15 TEMMUZ 2016 GECESI, DEVLETTEKI IŞ BIRLIKÇILERIYLE DARBE GIRIŞIMINDE BULUNMUŞTU. 
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BURAK ÖZCAN 7

ÖZEL HASTANELER
MASAYA YATIYOR

CE
VD

ET
 TÜ

RK
YO

LU
ÖDEMELER DURDURULDU

FETÖ elebaşı Gülen’in ölmesi üzerine örgütte yönetim ve para 
kavgası şimdiden başladı. Terörist Gülen’in nereye gömüleceği, 
namazı kimin kıldıracağı ve cenazeye kimlerin katılacağı örgüt 
yöneticilerini birbirine düşürdü. Gülen’in ‘Uzun Cevdet’ lakaplı 
kara kutusu olan Cevdet Türkyolu’nun göstermelik bir cenaze 
töreni düzenleyip, cenazeyi kaçıracağı yönünde iddialar var. 

KAVGA BASLADI BiLE

HERKESiN 

GÖZU 
PARADA

FETÖ’nün servetinin 
büyüklüğü, örgüt yöneticileri-
ni birbirine düşürdü. Paranın 
büyük bölümünün Cevdet 
Türkyolu’nun kontrolünde 
olduğu belirtiliyor. Örgütün 
Avrupa ayağını yöneten Abdul-
lah Aymaz’ın, ABD ayağını yöne-
ten Cevdet Türkyolu ve yanın-
daki Mustafa Özcan’ın etkisini 
kırmak için yoğun bir çaba sarf 
ettiği biliniyor. Güç savaşında 
suikastlara kadar varacak sert 
kavgalar bekleniyor. 
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, FETÖ örgütü eleba-
şının ölümünü istihbarat kaynaklarımızın da doğ-
ruladığını söyledi. Terörle mücadelede kararlılığın 
süreceğini belirten Fidan, “Bu karanlık örgütün lideri 
öldü. Bu ölüm haberi bizi hiçbir zaman rehavete, 
gevşemeye itmeyecek. Milletimiz, devletimiz her 
türlü terör örgütüyle olduğu gibi bu örgütle de mü-
cadele etmeye devam edecek” diye konuştu. 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, bir milli güvenlik sorunu 
olan FETÖ ile mücadelenin elebaşıyla sınırlı olma-
yıp, tüm unsur ve uzantılarıyla süreceğini açıkladı. 
Tunç, “Türkiye Cumhuriyeti Devleti, tüm kurum ve 
kuruluşlarıyla, milli iradeye karşı savaş açan ihanet 
şebekesinin kalıntılarını temizlemekten asla vaz-
geçmeyecek, hain örgütün her bir üyesi Türk adaleti 
önünde mutlaka hesap verecek" dedi. 

ASLA REHAVETE 
KAPILMAYACAĞIZ

MÜCADELE AYNI
HIZLA SÜRECEK

Sağlık Bakanlığı, tüm Türkiye’yi dehşete düşüren ‘yenidoğan çetesi’ 
skandalından sonra özel sağlık kuruluşlarını mercek altına alıyor. 

Denetimlerin aralıksız sürdüğü özel 
sağlık kurumlarına ilişkin yapısal 
reformların Bakanlığın gündeminde 
olduğunu açıklayan Bakan Kemal 
Memişoğlu, "Bakanlığımızın denetim 
ekipleri sadece yenidoğan branşı 
için değil hastanelerdeki tüm branş-
ların denetlenebilmesi amacıyla tam 
kapasiteyle sahadalar. Sağlık sis-
temimizi, kişisel çıkarları ve maddi 
menfaatleri için lekelemeye çalışan-
lara göz açtırmayacağız" dedi. l 09

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, Sağlık Ba-
kanlığının ruhsat iptali kararıyla 
‘yenidoğan çetesi’ soruşturma-
sı kapsamındaki özel hastane-
lerin sözleşmelerinin feshedilerek, ödemeleri-
nin durdurulduğunu ve kapatıldıklarını bildirdi. 
Işıkhan, söz konusu özel hastanelerin geçmiş 
dönem dâhil henüz ödenmemiş alacaklarına 
da bloke koyduklarını söyledi. l 09

SE
S H

IZ
IN

I A
ŞT

I Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii TUSAŞ 
tarafından üretilen 
jet eğitim uçağı  
HÜRJET, ses hızını 
aşan ilk uçuşunu ba-
şarıyla tamamladı. 
Ankara’da Mürted 
Hava Meydanı’ndan 
saat 09.45’te hava-
lanarak gökyüzü ile 
buluşan HÜRJET, 38 
dakika havada kal-
dıktan sonra saat 
10.23’te kontrollü  
bir şekilde iniş  
yaptı. l 06 Rize’nin Çayeli ilçesi Büyükköy beldesine bağlı Derecik köyün-

de aşırı yağış nedeniyle toprak kayması meydana geldi. Boş 
olan 2 ev toprak altında kalırken, risk nedeniyle 3 ev ise 
tahliye edildi. Valilik, yoğun yağışlar nedeniyle sel, su 
baskını ve heyelan risklerinin önemli ölçüde arttığını 
belirterek, vatandaşları uyardı. Dik yamaçlardan ve 
dere yataklarından uzak durulması istendi. l 03
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin 
enerji dönüşümü ve yenilenebilir enerjide 2035 yol haritasını açıkladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin enerji dö-
nüşümü ve yenilenebilir enerjide 2035 yol haritasını açıkladı. Türkiye’nin 
2035 hedefinin 120 bin megavatlık rüzgâr ve güneş enerjisi kapasitesine 
ulaşmak olduğunu belirten Bayraktar, bunun için 80 milyar dolarlık 
yatırım gerektiğini söyledi. Bayraktar, Türkiye'nin enerji politikalarının 
arz güvenliği, enerjide dışa bağımlılığı azaltmak ve 2053 net sıfır emisyon 
olmak üzere 3 temel hedef üzerinde şekillendiğini ifade etti. l 04
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VERGi KAYBINA
DETAYLI DENETiM
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyon 
düzeltmesi yapan mükelleflerin bilançoları üzerinde ya-
pılan analizlerde riskli olduğu değerlendirilenlerin izaha 
davet edileceğini bildirdi. Şimşek, “İzah vermeyenler 
ile izahları yeterli görülmeyenler ise vergi incelemesine 
sevk edilecek. Bu mükellefler davetimizi beklemeden 
hatalarını düzeltirse ceza ödemezler” dedi. l 05
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İSRAİL’DEN
KANLI TEKLİF
İsrail Başbakanı Netanya-
hu’nun, Lübnan'da ateşkes 
karşılığında ABD'ye ilettiği 
talepleri şaşkına çevirdi. 
Netanyahu, İsrail savaş uçak-
larının Lübnan semalarında 
serbestçe uçabilmesi, yani 
hava sahasının resmi olarak 
İsrail'e açılmasını ve Lübnan'ın 
güneyinde Hizbullah'ın silah-
sızlandırılması için operasyon 
yapmalarına izin verilmesini 
istedi. İsrail'in ateşkes şartları, 
BM kararlarına aykırı. l 10
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YAŞAM

örede asırlardır 
süren yayla göçü 

geleneği kapsamın-
da her yıl havaların 

ısınmasıyla yaylalara giden 
besiciler, yaklaşık 4 ay hay-
vanlarını çayırlarda otlatma 
imkânı buluyor.

Bu süreçte kışın tüketecek-
leri çeşitli yiyecekleri de üreten 
besiciler, okulların açıldığı ey-
lülden itibaren ilçe merkezleri 
ve köylerdeki evlerine dönüyor.

Bir kısmı geçen ay dönme-

sine rağmen hava koşulları 
elverdiği sürece yaylalarda 
kalmayı sürdüren besiciler, son 
günlerde sıcaklıkların hisse-
dilir şekilde düşmesi ve kar 
yağışıyla dönüşe geçti.

Rengârenk süsledikleri 
hayvanlarına zil takan, ken-
dileri de yöresel kıyafetlerini 
giyen kadınların da aralarında 
bulunduğu vatandaşlar, yer 
yer beyaza bürünmüş Doğu 
Karadeniz'in eşsiz güzellikleri 
arasında evlerine yürüyor.

Gatağacı Yaylası'ndan Şalpa-
zarı'nın Sinlice köyüne dönen 
besicilerden Salih Usta, ekim 
ortalarında havanın soğuma-
sıyla köylerine döndüklerini 
söyledi. Yaylacılık geleneği-
ni yıllardır sürdürdüklerini, 
haziran ayında hayvanlarını 
süsleyerek yaylaya çıkardıkla-
rını anlatan Usta, bunun güzel 
bir yolculuk olduğunu ifade 
etti. Usta'nın kızı Özlem Usta ise 
haziranda yaylaya çıktıkları-
nı, yaylada tereyağı ve peynir 

yaptıkları kaydetti. Fotoğraf 
sanatçısı Mustafa Türkmen 
de Ağasar göçünün asırlardır 
devam ettiğini dile getirerek, 
günümüzde bu yolculuğun 
araçlarla yapıldığını ancak bazı 
ailelerin bu geleneği devam 
ettirdiğini söyledi. Salih Usta ve 
ailesinin yaklaşık 12 kilomet-
relik göç yolculuğu yaptığını 
aktaran Türkmen, kendisinin 
de yıllardır bu göçü fotoğraf-
layarak geleneği yaşatmaya 
çalıştığını aktardı.  (AA)

Doğu Karadeniz'de yaz başında küçükbaş ve büyükbaş hayvanlarıyla yaylalara çıkan 
vatandaşlar, son günlerde etkili olan kar nedeniyle dönüş yolculuğunu hızlandırdı.

Y

Tekirdağ'da yaşayan 54 
yaşındaki ayakkabı ustası 

Saadettin Güdek, 60 metre-
karelik atölyesinde 15 yıldır 
engellilere özel ayakkabı üreti-
yor. Çocuk yaşta bir ayakkabı 
ustasının yanında çıraklığa 
başlayan Güdek, daha sonra 
kendisine ait atölye açtı. Güdek, 
fabrika ve mağazaların çoğal-
masının ardından, 13 yaşından 
bu yana yaptığı mesleği bıraktı.  
Bir süre sonra arkadaşlarının 
tavsiyesiyle tekrar mesleğine 
geri dönen Güdek, engelliler 
için özel ayakkabı üretmeye 
başladı. Güdek,  15 yıldır en-
gelliler için ayakkabı ürettiğini 
belirtti. Aldığı siparişleri engelli 

vatandaşlara teslim ettiğin-
de mutluluktan gözlerinin 
dolduğunu anlatan Güdek, 
engelli vatandaşların mutlulu-
ğuna ortak olmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. En-
gelli ayakkabı üretiminin zorlu 
ve meşakkatli bir iş olduğunu 
vurgulayan Güdek, "Kişiye 
özel ayakkabı yapıyorsun ve 
fabrikalar bunu yapmaz. Kü-
çük bir atölye olması lazım. Biz 
burada kişinin ayağını çiziyor, 
şablona çıkarıyor ve deriyi ke-
siyoruz. Bu bayağı emek iste-
yen bir iş" dedi. Güdek, yılların 
verdiği tecrübeyi engellilerin 
mutluluğuyla harmanladığını 
dile getirdi.

Esenyurt Ortaokulunda, 
öğrencilerin, anne-baba-

ların, öğretmenlerin ve polis-
lerin katılımıyla kitap okuma 
etkinliği düzenlendi.
İstanbul Valiliği ve İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü koordinesinde 
yürütülen "Ben Okuyorum 
İstanbul Okuyor" projesi ile 
okullarda öğrencilere kitap 
okuma alışkanlığı kazandıra-
cak programlar yapılıyor.
Proje kapsamında Esenyurt 
Ortaokulunda bahçeye yer 

minderleri konularak, öğ-
rencilerin öğretmenleri ve 
velileriyle kitap okumaları 
sağlandı.

İlgi gösterdikleri polislerle 
hatıra fotoğrafı da çekilen 
öğrenciler, yunus polisleri-
nin motosikletlerine binerek 
poz verdi. Çocuklar, mesleğe 
ilişkin merak ettiklerini de 
polislere sordu. Velilerden 
Zennure Kağıtçı, kitap okuma 
etkinliğinin her yıl yapıldığını 
söyledi.

İran'da yaşayan 60 ya-
şındaki bisikletli Rahme-

tullah Azad,  40 yıldır pedal 
çevirerek Afrika, Avrupa 
ve Asya kıtalarında bugüne 
kadar 80 ülkeyi gezdi. Gittiği 
her yerde barış mesajı veren 
ve insanlarla bir araya gelen 
Azad, son olarak Türkiye turu 
düzenlemek için yeniden 
yola çıktı. Zorlu yolları aşarak 
gece gündüz demeden Muş, 
Kayseri, Sivas gibi birçok ili 
bisikletiyle gezen Azad, Ağ-
rı'da mola verip Türk Kızılay 
şubesini ziyaret etti, Taşlıçay 
ilçesinde vatandaşların mi-
safiri oldu. Mola verip dinle-
nen Azad, yağmurlu havaya 
rağmen yeniden yolculuğuna 
başlayıp yokuşlu yollarda 
zaman zaman "mütevazı" 
bisikletinden inip yürümek 
zorunda kalıyor. Azad, bisik-
letiyle Doğubayazıt ilçesine 
varıp burada bir süre dinlen-
dikten sonra ülkesine doğru 
pedal çevirerek yolculuğuna 

devam etti. Rahmetullah 
Azad,  dünyada adaletsiz-
liklerin olduğunu, acı çeken 
insanları gördüğünde çok 
üzüldüğünü ve bu yüzden 
bisikletiyle ülkeleri gezerek 
vicdanlı insanlara barış me-
sajı götürdüğünü söyledi.

Ömrünün yollarda geç-
tiğini belirten Azad, "Ben 
bisiklet sporcusuyum. 40 
yıldır dünyayı gezerek barış 
mesajı veriyorum. Bugüne 
kadar 80 ülkeyi gezdim. Asya, 
Avrupa, Afrika kıtalarındaki 
ülkelere gittim. İnsanlara 
barış mesajı veriyorum. Bu 
sefer de Türkiye'ye geldim, 
birçok ile gittim ve şimdi de 
Ağrı'dayım. Buradan da İran'a 
gideceğim" dedi. "Allah bu 
dünyada insanlara çok nimet 
vermiş ama çok problemler 
var. İnşallah dünyada savaş-
lar olmaz, sulh olur. Bomba-
lar, roketler ve zulüm pistir" 
diyen Azad, dünyada sulh 
olması dileğinde bulundu. 

15 yıldır engelliler
için ayakkabı üretiyor

Öğretmenler, veliler ve polisler 
öğrencilerle kitap okudu

DÜNYA BARIŞI IÇIN 
BISIKLETIYLE 
80 ÜLKE GEZDI

Kayseri'de erken teşhisle rahim ağzı kanserini 
yenen 62 yaşındaki Fatma Şahin, kadınlara kont-
rollerini aksatmamaları çağrısında bulundu.
Üç çocuk annesi Fatma Şahin'e, 
2021'de vücudundaki çeşitli şikâ-
yetler nedeniyle başvurduğu 
Kayseri Şehir Hastanesinde rahim 
ağzı kanseri teşhisi konuldu. Has-
talığı erken evrede fark edildiği için 
umutsuzluğa kapılmayan Şahin, 
ailesinin desteği, kemoterapi ve 
radyoterapiyle 4 yılda kanseri yendi. 
Hayatını sağlıklı şekilde sürdürme-
nin mutluluğunu yaşayan Şahin, 4 
yıl önce vücudundaki bazı şikââ-
yetler üzerine hastaneye müracaat 
ettiğini söyledi.

Teşhisin ardından tedavi sıra-
sında zor süreçler geçirdiğini ifade 
eden Şahin, ilk etapta hastalığı 
kabullenmekte zorlandığını anlattı. 
Daha sonra moralini bozmadığını, 
düzenli olarak tedavisini sürdür-
düğünü aktaran Şahin, şunları 

kaydetti: "Hastaneye gelirken ço-
cuklarım getirdi, çok üzgün şekilde 
buraya geldim. Ameliyatımı oldum, 
yetkililer 'tedavin erken dönemde 
başladı' dediler. Doktorum 'erken 
geldiğin için çok güzel sonuç aldın' 
dedi. Hastalıkla mücadelede 4 yılım 
geçti. Hastaneye rutin kontrollerim 
için gelip gidiyorum.  Hastalığı at-
lattım, çok şükür iyiyim. 62 yaşın-
dayım, hayattan çok memnunum. 
Kadınlar kendilerine dikkat etsinler. 
'Bende yok' demesinler, erkenden 
tedavilerini olsunlar. Her insanın 
geçirebileceği bir hastalık. 'Kötü bir 
hastalık' diye neticelendirmesinler, 
doktorlarına başvursunlar." Şahin, 
tedavi sürecinde hastane personeli-
nin kendisine çok yardımcı olduğu-
nu belirterek, doktor ve hemşirelere 
teşekkür etti.

Kar yağışı 
yaylalardan 
dönüşü hızlandırdı

‘ERKEN 
BAŞVURU ILE 

BAŞARDIK’
62 YAŞINDA 
KANSERI YENDI KTÜ Farabi Hastanesinde 

görevli dil ve konuşma tera-
pisti Çağıl Özyılmaz, "Yapılan 

araştırmalara göre kekemelik, 
erkeklerde kızlara oranla 4 

kat daha fazla görülmektedir" 
dedi. Karadeniz Teknik Üniver-

sitesi (KTÜ) Farabi Hastane-
sinde görevli dil ve konuşma 
terapisti Çağıl Özyılmaz, 22 

Ekim Dünya Kekemelik Günü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, 

kekemeliğin erken çocukluk 
döneminde, genellikle 2-4 yaş 
aralığında başlayan ve konuş-
mayı yüksek sıklıkta veya uzun 

sürede kesintiye uğratan bir 
akıcılık bozukluğu olduğunu 
söyledi. Kekemelikte oluşan 

kesintilerin ses, hece veya tek 
heceli sözcüklerin tekrarı, ses-
lerin uzatılması veya duraklar 
şeklinde olduğunu ifade eden 

Özyılmaz, bunların yanı sıra 
kişide sözcük değiştirme, "ıı, 
şey" gibi ifadeler ekleme, göz 
kırpma, ayak vurma, baş ha-
reketi gibi ikincil davranışlar 
gözlenebildiğini dile getirdi.

KEKEMELIK 
ERKEKLERDE 
DAHA FAZLA 
GÖRÜLÜYOR

Kayseri Şehir Hastanesi Tıbbi 
Onkoloji Uzmanı Dr. Ender 

Doğan da Fatma Şahin'in 
4 yıl önce çeşitli şikâyetler 

üzerine kendilerine müracaat 
ettiğini dile getirdi. Doğan, 

yapılan tetkik ve muayenelerin 
ardından Şahin'in ameliyat 

edildiğini, ardından kemote-
rapi ve radyoterapiye başlan-
dığını anlattı. Kanserde erken 

teşhisin hayat kurtardığını 
vurgulayan Doğan, “Teyzemiz 
erken evrede başvurması ne-
deniyle tüm tedavileri sağlıklı 
bir şekilde yürüyüp başarıyla 
kanseri yenmiş durumdadır. 

Özellikle toplumumuz-
da ileri yaştaki insanlar 

doktora gelmekten kaçınıyor, 
korkabiliyorlar veya ihmal 
edebiliyorlar. Ya da başka 

şikâyetlerini saklayabiliyorlar. 
Şikâyetlerini saklayarak uzun 

süre gelmeyen hastalarımız 
olabiliyor. Bunlar çok tehlikeli 
sonuçlar doğurabiliyor. Erken 
başvuru olduğu zaman kan-

seri tamamen yenebiliyoruz" 
ifadelerini kullandı.
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ABD VE İSRAİL'İN 
YAZDIĞI SENARYOYU 
OYNADIĞINIZ KESİN!

Türk siyasetinin en 
büyük meselesi, ne 
olduğunu bilmeyen 
ve bu yüzden de neye 

ihtiyacı olduğunu bilmeyen 
insanların temsilci, yönetici 
olmasıdır. O yüzden bu türle-
re sık sık “Ne Olduğunu Anla-
mak İstiyorsan Ne Olmadığı-
na Bak” çağrısını yapıyoruz.

Bazıları gerçekten kim 
olduğunu bilmiyor, ne yap-
tığını bilmiyor ama bol bol 
Türk siyasetini kirletiyor.  Bu 
kirlilik insanlarda ruh ve sinir 
sağlığını cidden bozuyor.

Bir zamanlar “Yıldıray, sen 
Türkiye’nin en iyi polemik 
yazarısın. Senin Türkiye’de 
daha çok okunman lazım. O 
yüzden (X) gazetede yazman 
için Devlet Bey’den de izin 
alacağım” diyen Ümit Özdağ’ın 
Zafer Partisi’ndeki Basın Mü-
şaviri Mehmet Harun Yüksel 
isimli bir elaman, geçtiğimiz 
hafta yazmış olduğum bir ya-
zıya bol bol inkâr odaklı cevap 
vermiş… Mehmet Harun Yük-
sel açıklaması içinden seçti-
ğim şu cümleleri kurmuş…

3Yıldıray Çiçek, Geçmişte 
yazdığınız yazılara atıfta bu-
lunarak “Ümit Özdağ’ın çar-
pık siyasi ilişkilerini defalarca 
yazdım” diyorsunuz. Varlı-
ğını iddia ettiğiniz ilişkilerin 
IMDb’de 2.2 puan almış film 
senaryolarından daha kötü 
yazıldığını bilmenizi isterim. 

3Genel Başkanımız Sa-
yın Prof. Dr. Ümit Özdağ’a 
“PKK’nın can yoldaşı” demek, 
terörle yan yana getirmek; 
fantastik film ve kitaplardaki 
çoklu evren senaryolarında 
dahi mümkün değildir. 

3Zafer Partisi hiçbir za-
man HDP/YSP/DEM/PKK ile 
ittifak yapmamıştır. 

3Ümit Özdağ, Millet İttifa-
kı’nın HDP’yle yani PKK’nın 
uzantısıyla ittifak yaptığını 
defalarca dile getirmiştir. 

Ümit Özdağ hakkında 
yıllar içinde onlarca yazı 
yazdım. Hiç yalana, iftiraya 
başvurmadan, hepsini şahitli, 
belgeli, tarihli kaleme aldım. 
Biz de kötü senaryo olmaz 
da siz de bol bol yüzsüzlük, 
inkâr ve pişkinlik var!

Dün ne yaptığını ne söyle-
diğini bilmeden, bugün MHP 
Lideri Devlet Bahçeli hak-
kında akla-mantığa uyma-
yan yorumlar yapıyorsanız, 
elbette dün yaptıklarınızla 
bugün “PKK’nın can yoldaşı” 
sıfatınızı bizde kullanmak 

zorunda kalırız.
CHP-HDP-İP ittifakı ol-

duğu 30 Mart 2019 yerel se-
çimlerinde Ümit Özdağ, Meral 
Akşener’in Genel Başkan 
Yardımcısı değil miydi?

Ümit Özdağ’ın CHP-HDP-
İP ittifakına bir itirazı oldu 
mu? Olmadı. Hatta o dönem 
Kandil/HDP/Demirtaş bir-
leşimin desteğini alan ve 
“HDP’lilerin başımın üzerin-
de yeri var. HDP’lilere layık 
olmaya çalışıyorum” diyen 
Ekrem İmamoğlu’nu destek-
lemek için Canan Kaftan-
cıoğlu ile omuz omuza seçim 
programlarına bile katılmıştı.

İyi Parti; İzmir’de, İstan-
bul’da, Ankara’da, Antalya’da, 
Adana’da, Hatay’da, Mersin’de 
ve daha birçok ilde HDP ile 
ittifak yaparak CHP’nin aday-
larını desteklemedi mi?

İYİ Parti’nin desteklediği 
seçimi kazanan CHP’nin Be-
lediye Başkanları ve dönemin 
CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu HDP’ye ittifak 
teşekkürü etmedi mi?

Ümit Özdağ seçimlerden 
hemen sonra Halk TV’de “Ye-
rel seçimlerde galiplerden bi-
risi de hiç şüphesiz Selahattin 
Demirtaş’tır” demedi mi?

PKK’lı terörist Selahat-
tin Demirtaş, seçimlerden 
önce “Oyunuzu CHP ve İP’e 
verin” diye PKK’nın gazete-
sine açıklama yaptığına göre 
neyin galibi oluyordu? Neyin 
galibi olacak? Ümit Özdağ’ın 
da desteklediği CHP-HDP-İP 
ittifakının kazanmasının!

Ümit Özdağ, HDP ittifakın-
da hiç bulunmadı öyle mi? 

Kandil CHP’nin adaylarına oy 
isterken, Ümit Özdağ CHP’nin 
adaylarına çalışmadı mı?

İyi Parti’den Zafer Partisi’ne 
geçince hafıza sıfırlanıyor mu?

Gerçi orada da HDP’nin 
devamı olan Yeşil Sol ile oy-
larınızı 2. turda birleştirdiniz 
yine… 1.tur ve 2.tur seçimle-
rinde Yeşil Sol, Kemal Kılıçda-
roğlu’nun Cumhurbaşkanlığı 
adaylığını “Bir oy Yeşil Sol’a, 
bir oy Kemal’e” sloganıy-
la desteklemedi mi? Ümit 
Özdağ, Kemal Kılıçdaroğlu 
ile formaliteden sözleşme 
yapınca, PKK’nın Yeşil Sol’u 
umut gördüğü Kemal Kılıçda-
roğlu’nu desteklemekten vaz 
mı geçti? Zaten sözleşmenin 
“laf olsun” diye yapıldığını, 
sözleşme maddeleri hak-
kında “Yok böyle bir şey” 
açıklamasını yapan Kemal 

Kılıçdaroğlu ispatlamadı mı? 
İşte bu adamı Cumhurbaşka-
nı yapmak için PKK’nın Yeşil 
Sol’u ve Ümit Özdağ’ın Zafer’i 
oylarını birleştirmedi mi?

Ümit Özdağ seçimlerden 
bir yıl önce de “Kılıçdaroğlu 
kazanırsa HDP ile desteğiy-
le kazanır. HDP desteğiyle 
kazanırsa 2024’te yerel se-
çimler olur. Yerel seçimlerde 
Güneydoğu Anadolu’da HDP 
büyük bir atılım yapar ve be-
lediye başkanlıklarının bü-
yük bir kısmını ele geçirir. Ve 
örgütle HDP arasındaki etki-
leşim yoğunlaşır. HDP des-
teğiyle geldiği için ve devam 
ettiği için bunlara Kılıçdaroğ-
lu dokunmaz. Bir süre sonra 
Suriyelilerin yoğun yaşadığı 
yerde karışıklık çıkar. O za-
man bu belediyeler birleşir 
ve çıkan karışıklığa karşı 
uluslararası destek ve PKK 
desteği isterler. Ve Türkiye 
iç savaşı başlar.” diyordu. Bu 
sözlere rağmen Kemal Kılıç-
daroğlu’nu 2. Turda destek-
leme kararı alan Ümit Özdağ, 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun Yeşil 
Sol aşkından vazgeçtiğine 
dair bir tane davranışı oldu 
mu ki, bu kararı almıştı? 
Oysa ki, bu tespitleri çok 
doğruydu. Kemal Kılıçdaroğ-
lu kazansa Türkiye’de aynı 
bu gelişmeler yaşanacaktı. 
Suriye’deki PKK’nın uzantısı 
YPG’yi “YPG terör örgütü 
değil, vatanını kurtarmak 
için örgütlenmiş bir oluşum” 
diyen birisi Türkiye’de Cum-
hurbaşkanı olsaydı, iç savaş 
çıkacağı muhakkaktı. 

2019 yerel seçimlerde 
HDP ile 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde Yeşil 
Sol ile oyunu CHP ve Kemal 
Kılıçdaroğlu için birleştirmiş 
Ümit Özdağ, MHP’ye akıl 
vermeye kalkmasın, kendi 
kaybettiği aklını arasın...

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin attığı her adım Türk 
milletinin varlığını, birliğini 
ve geleceğini merkeze alır. 
O yüzden, kendi yaptıkla-
rınıza ve durduğunuz yere 
bakmadan iftira ve inkâr 
işine girmeyin…

ABD ve İsrail’in bölgesel 
menfaatleri için etki ajanlığı 
yapanların, PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla yapmış olduğu 
hedef birlikteliği bizi zaten 
şaşırtmamıştı. ABD ve İsrail’in 
yazdığı senaryoyu oynadığınız 
kesin… Ama Allah var, size ve-
rilen rolü çok iyi oynuyorsunuz.

ize’nin Çayeli ilçe-
sine bağlı Derecik 

köyünde dün sabah 
saatlerinde aşırı 

yağış nedeniyle toprak kayması 
meydana geldi. Boş olan 2 ev top-
rak altında kalırken, risk nedeniy-
le 3 ev ise tahliye edildi.

Heyelan sonucu ulaşıma 
kapanan köy yoluna vatandaşlar 
başka yoldan ulaşım sağlıyor. 
İhbar üzerine bölgeye Jandarma, 
AFAD, UMKE ve İl Özel İdaresi 
ekipleri sevk edildi. Derecik Köyü 
Muhtarı Ramazan Küçüksarı, sa-
bah saatlerinde heyelan meydana 
geldiğini söyledi. Küçüksarı, he-
yelan sonucu toprak altında kalan 
evlerde kimse olmadığını, ekiple-
rin bölgede çalışmalarını sürdür-
düğünü ifade etti. Rize Valisi İhsan 
Selim Baydaş, heyelan bölgesinde 
incelemelerde bulundu. 

Vali Baydaş, Çayeli Kaymakam 
Vekili Hamza İnan, Büyükköy 
Belediye Başkanı Hamza Saru-
han ve Devlet Su İşleri (DSİ) 22. 
Bölge Müdürü Fatih Kişi'den bilgi 
aldı. Daha önce AFAD tarafından 
tahliye kararı alınan bölgede he-
yelan meydana geldiğini bildiren 
Baydaş, "Hoparlörlerden anonslar 
yaparak hem Büyükköy belde-
sinde hem de Çayeli ilçemizde 
dereye yakın kısımlarla ilgili 
uyarıları yaptık. Tüm ekiplerimiz 
sahadalar. Barajlanma yapan 
heyelan çözülmeye başlıyor" dedi.

Rize’de heyelan
iki evi yuttu

Rize'nin Çayeli ilçesine bağlı Büyükköy beldesinde heyelan 
nedeniyle 2 ev toprak altında kaldı, 3 ev ise tedbir amaçlı boşaltıldı.

R

‘TAHLIYE ETMEMIZ 
GEREKEN YERLER VAR’
Baydaş, Fındıklı ilçesinde 24 saatte 
metrekareye 100 kilogramın üzerinde 
yağış düştüğüne işaret ederek, şunları 
kaydetti: “Bugün ve yarın yağışlar de-
vam edecek. Hemşehrilerimizi heyelan 
riskine karşı uyarmak istiyorum. Gerekli 
birimler tedbirlerini alıyorlar. Heyelan 
riski olan bölgelerde daha dikkatli olma-
mız lazım. Toprak suya doyduğu için he-
yelan riski daha yüksek düzeyde, tedbir 
alacağız. Gerekli uyarıları ve çalışmaları 
yapacağız. Can kaybı yaşanmadan bu 
süreçleri atlatmaya çalışıyoruz. Burada 
daha önce boşaltma kararı olan 3 boş 
ev vardı. Yine de tahliye etmemiz gere-
ken yerler var. Kentte bazı ilçelerde de 
heyelanlar var. Dikkatli olmalıyız."

Kastamonu’da 
kar mücadelesi 

başladı
Kastamonu İl Özel İdaresi ekipleri, 

kar mücadelesine bu yıl erken 
başladı. Büyük bölümü engebeli 

araziden oluşan kentte mevsimin ilk 
kar yağışı ekim ayında gerçekleşti. 
Özellikle yüksek rakımlı bölgelerde 

etkili olan yağışın ardından kar 
kalınlığı bazı yerlerde 50 santimetreyi 

geçti. Özel İdare ekipleri kar 
kalınlığının 50 santimetreye ulaştığı 

Devrekani Şenlik radar yolunda 
kar mücadelesini sürdürüyor. Yol 
greyderlerle açılmaya çalışılıyor.

Tekirdağ'da korkunç kaza: 
5 KIŞI ÖLDÜ
1 KIŞI YARALANDI
Tekirdağ'ın Ergene ilçesinde 
otomobil ile iş makinesinin çar-
pışması sonucu 5 kişi öldü, 1 kişi 
yaralandı. Cenk V. idaresindeki 
59 FV 888 plakalı otomobil, Ulaş 
Mahallesi'nde Ö.A. yönetimindeki 
iş makinesiyle çarpıştı. İhbar 
üzerine bölgeye sağlık, polis ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. 
Olay yerine gelen sağlık ekipleri, 
otomobilde bulunan Cenk V, 
Kadir G, Emre A, Serhat T, Deniz 
Y'nin öldüğünü belirledi. Yaralı 
olarak iş makinesinden çıkarılan 
Ö.A. ambulansla Çorlu Devlet 
Hastanesine kaldırıldı.

Bolu'nun içme suyu ihtiyacının karşılandığı 
Gölköy Baraj Gölü'nde su seviyesi yüzde 19'a 
düştü. Havaların bir süre sıcak seyretmesi ve ya-
ğışların beklenenden az olması nedeniyle baraj 
gölündeki su seviyesi yüzde 19 olarak ölçüldü. 
Gölde kentin yaklaşık 3 aylık içme suyu ihtiya-
cını karşılayacak miktarda su kaldığı belirtildi.  
Yaşanan su kaybı sonrası göl, kıyıdan 40 metre 
geri çekildi. Amatör balıkçılar, suyun azaldığı 
gölün kenarında balık tuttu. Öte yandan, kentte 
son bir haftadır etkili olan sağanak ve kar yağışı, 
Mudurnu ve Abant derelerinin debisini yükseltti. 

Bolu’daki Gölköy Baraj Gölü’nde su seviyesi %19’a düştü
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Bursa Orhangazi’de 607 dönüm arazi üzerine kurulu olan Hektaş’ın tarımsal inovasyon merkezi F.A.R.M., Türkiye tarımına yeni nesil çözüm-
ler sunuyor. Bu merkezde, yapay zekâ, blockchain ve IoT teknolojileri ile tohum ıslahı ve dikey tarım gibi yenilikçi çalışmalar yapılıyor.
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%0,03

37,189
%-0,10

3011,75
%0,55

8,739
%-0,61

74,470
%0,55

Hektaş’ın tarımda teknolojiyi entegre eden yenilikçi uygulamalarıyla 
üretici ve tüketiciye katkı sağladığını belirten Süleyman Savaş 
Erdem, “Hektaş, global bir şirket olarak ‘Tarım 5.0’a öncülük ediyor. 
Gıda güvenliği ve tohumda bağımsızlık konusundaki çalışmalarımızla 
Türkiye tarımını geleceğe hazırlıyoruz” ifadelerini kullandı.

‘TARIMA 
ÖNCÜLÜK 

EDIYORUZ’

Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanlığı 
tarafından borçlara yönelik yapılan 

peşin ödeme indirimi kampanyasından 22 
bin 187 konut ve iş yeri alıcısı yararlandı. 23 
Eylül-18 Ekim tarihleri arasında uygulanan 
kampanya kapsamında, borcunu erken 
kapatan alıcılara yüzde 25’lik indirim sağ-
landı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı tarafından yapılan açıklamaya 
göre, kampanya satışları 30 Haziran 2023 
tarihine kadar gerçekleştirilmiş ve geri 
ödemeleri bu tarihten önce başlamış konut 
ve iş yerleri için geçerli oldu. Kampanyaya 
katılan 20 bin 871 kişi, borçlarının tamamını 
ödeyerek tapularını teslim aldı, 1316 kişi ise 
kısmi ödeme yaparak indirimden faydalan-
dı. Bakanlık, kampanyadan yararlananların 
yüzde 96,08’inin borçlarını kişisel tasarruf-
larıyla kapattığını açıkladı. Bu kampanya, 
TOKİ’nin alıcılarına sunduğu önemli bir 
kolaylık olarak değerlendiriliyor. AA

Karadeniz’de olumsuz hava 
koşulları nedeniyle balıkçıların denize 

açılamaması, balık fiyatlarında ciddi artışa 
neden oldu. Perşembe Balıkçılar Kooperatifi 
Başkanı Ünal Karadeniz, balıkçıların son 
bir haftadır denize çıkamaması sebebiyle 
av yapılamadığını ve fiyatların neredeyse 
iki katına çıktığını söyledi. Tezgâhlarda 
palamut 150 TL, barbun ve çinekop 350 TL, 
istavrit ise 150 TL’den satılıyor. Karadeniz, 
hava şartlarının düzelmesiyle fiyatların 
normale döneceğini belirtti. AA

TOKİ INDIRIMINDEN 
22 BIN KIŞI  

YARARLANDI

Hava koşulları balık 
fiyatlarını artırdı

İstanbul’un Tarihi Yarımada’sında faaliyet gösteren 
Levni Grup, turizm sektöründe önemli bir adım atarak 

dünyanın önde gelen otel zincirlerinden Accor Grubu ile iş 
birliği yaptı. Levni Grup, bu iş birliği kapsamında, Accor’un 
Türkiye, Orta Doğu ve Afrika’daki ilk “Handwritten Collecti-
on” otelini hayata geçirdi. Levni Hotel Istanbul Handwritten 
Collection adıyla açılan otel, tarihi ve sanatsal bir temayla 
turistlere hizmet verecek. Levni Hotels Yönetim 
Kurulu Başkanı Aydın Karacabay, İstanbul’a 
böyle bir yatırım kazandırmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. 

Karacabay, 2024’te turizmde zorluklar 
yaşandığını, ancak ekim ve kasım 
aylarında doluluk oranlarının ciddi 
şekilde arttığını belirterek, “2025 
yılı için içimize umut doğdu” dedi. 
Karacabay, yeni otelin tasarımında 
Osmanlı İmparatorluğu’nun zengin 
kültürel mirasından ilham aldıklarını, 
özellikle Lale Devri’nden esinlenerek 
özel bir konsept oluşturduklarını 
ifade etti. 72 odalı otelin her köşesinde 
Türkiye’nin önde gelen sanatçılarının 
eserlerinin sergilendiği ve misafirlere 

özel bir hizmet anlayışının sunulduğunu belirtti. 
Turizm sektörünün genel durumu hakkında 

da değerlendirmelerde bulunan Karacabay, 
2024 yılında jeopolitik gerginlikler, küresel 
ekonomik zorluklar ve pandeminin etkilerinin 
hala hissedildiğini söyledi. Ancak son iki ayda 
yaşanan iyileşmeyle birlikte Kasım ayı için ya-
pılan rezervasyonların güçlü geldiğini belirtti. 

Ayrıca, Karacabay turizm sektöründe nitelikli iş 
gücü kaybına dikkat çekerek, Körfez ülkelerinin 

yüksek maaş teklifleriyle Türk çalışanları kendi 
bölgelerine çektiğini ve bu durumun sektör için 
büyük bir risk oluşturduğunu vurguladı.

Tarım sektöründe sürdürülebilir ve yeni-
likçi çözümler sunma vizyonuyla faaliyet 

gösteren Hektaş, yerli ve milli tohum geliştirme 
çalışmalarını yeni bir marka altında sürdürüyor. 
Hektaş Tohum adıyla yürütülecek bu çalışmalar, 
tarımda yerli üretimin güçlendirilmesi amacıyla 
stratejik bir adım olarak değerlendiriliyor. 
OYAK Genel Müdürü Süleyman Savaş Erdem, 
Hektaş’ın tarım sektöründe bir vizyon hareketi 
olduğunu vurgulayarak, “Gıda güvenliği ve 
egemenliği açısından kritik bir öneme sahip olan 
tohum ıslah çalışmaları, Hektaş’ın bölgesel ve 
küresel ölçekte bir tohum markası olma hedefini 
destekliyor” dedi.

Hektaş Genel Müdürü Enis Emre Terzi, şirke-
tin yürüttüğü Ar-Ge çalışmaları hakkında bilgi 
vererek, tohum ıslahının stratejik bir yatırım 
olduğunu belirtti. Terzi, “Son dört yılda tarla 
ve sebze grubunda toplam 25 tohum çeşidinin 
tescilini aldık. Hektaş Tohum olarak, tarımda 
yerli ve milli tohumlarla bağımsızlığı artırmayı 
amaçlıyoruz” ifadelerini kullandı. Bu hafta 

Aydın’da gerçekleştirilen pamuk tarla gününde, 
Hektaş Tohum’un “Volkan” ve “Selçuk Bey” 
isimli yeni yerli pamuk tohumları üreticilere 
tanıtıldı. Terzi, bu tohumların yüksek verim 
potansiyeli ve makineli hasada uygun olma 
özellikleriyle ön plana çıktığını belirtti.

LEVNI GRUP’TAN 
YENI OTEL YATIRIMI

YERLI TOHUMDA 
BAĞIMSIZLIK HEDEFI
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Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği (TSPB), son dönemde 
artan dolandırıcılıklara karşı yatırımcıları uyardı. 

Açıklamada, dolandırıcıların yetkili kurumların logolarını 
kullanarak yüksek getiri vaatleriyle hesap açmaya ikna 
ettiği belirtildi. Yatırımcıların sadece Sermaye Piyasası 

Kurulu (SPK) tarafından yetkilendirilmiş kurumlarla 
işlem yapmaları gerektiği vurgulandı. Yetkisiz işlemler 

izinsiz kabul ediliyor. TSPB, yatırımcıların yalnızca 
yetkili kurumların hesaplarına para göndermeleri ve IBAN 

bilgilerini teyit etmeleri gerektiğini belirtti. Sahte sosyal 
medya içeriklerine itibar edilmemesi gerektiği hatırlatıldı. 
Yatırımcıların, yetkilendirilmiş kurumların listesini “www.

spk.gov.tr” adresinden kontrol etmeleri önerildi. AA

Vodafone Grubu, London School of Economics 
iş birliğiyle yayımladığı “Fit for the Future” 
Raporu’nda, işletmelerin kendilerine duyulan güven 
ile müşterilerin hissettiği güven arasında ortalama 
yüzde 11’lik bir “Güven Uçurumu” tespit etti. 
Araştırmaya göre, yapay zekâ kullanan işletmeler, 
müşteri güven puanlarını artırıyor. “Önce insan” 
yaklaşımının benimsenmesi, güven puanını yüzde 
16 artırabiliyor. Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Özlem Kestioğlu, güvenilir bir marka 
inşa etmenin önemine dikkat çekerek, yapay zekâyı 
etkili kullanan şirketlerin güven açığını yarı yarıya 
indirebildiğini söyledi.

TSPB, YATIRIMCILARI 
DOLANDIRICILARA 

KARŞI UYARDI

VODAFONE’DAN 
‘GÜVEN UÇURUMU’ 
RAPORU

TÜRKİYE YENİLENEBİLİR ENERJİ DÖNÜŞÜMÜNE HIZ VERİYOR

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin 
2035 hedefinin 120 bin megavatlık rüzgar ve güneş enerjisi kapa-

sitesine ulaşmak olduğunu ve bunun için 80 milyar dolarlık ya-
tırım gerektiğini duyurdu. Eylül itibarıyla yenilenebilir enerjinin 

elektrik kurulu gücündeki oranı yüzde 59’a ulaşırken, yeni YEKA 
projeleriyle enerji dönüşümünün hızlanacağı belirtildi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bay-
raktar, Türkiye’nin 2035 
yılına kadar 120 bin me-
gavatlık rüzgâr ve güneş 
kurulu gücü hedeflediğini 
ve bu hedefe ulaşmak için 
yaklaşık 80 milyar dolar-
lık bir yatırım gereksinimi 
olduğunu açıkladı. 

Bayraktar, Cumhur-
başkanlığı Dolmabahçe 
Çalışma Ofisi’nde düzen-
lenen “Enerji Dönüşümü - 
Yenilenebilir Enerji 2035” 
tanıtım toplantısında, 
Türkiye’nin enerji politi-
kalarının arz güvenliği, 
dışa bağımlılığı azaltma 
ve 2053 yılı itibarıyla net 
sıfır emisyon hedefine 
odaklandığını söyledi.

Yenilenebilir 
enerji büyüyor
Eylül ayı itibarıyla 

Türkiye’de yenilenebilir 
enerji kaynaklarının 
elektrik kurulu gücün-
deki payının yüzde 59’a 
ulaştığını vurgulayan 

Bakan Bayraktar, son 20 
yılda Türkiye’nin doğal 
gaz ve elektrik talebinin 
yaklaşık üç kat arttığını 
ve 2035’te bu talebin 510 
teravatsaate ulaşacağını 
ifade etti. Ayrıca, yerli ve 
yenilenebilir enerji kay-
naklarının etkin kullanıl-
ması gerektiğini belirten 
Bayraktar, Türkiye’nin 
enerji ithalatını azaltmak 
amacıyla petrol ve doğal 
gaz aramalarına ağır-
lık vermek gerektiğini 
belirtti.

Bakan Bayraktar, 
elektrik piyasasında Av-
rupa Birliği standartlarına 
uygun bir yapı oluşturul-
ması gerektiğine işaret 
ederek, “Daha öngörü-
lebilir bir yatırım ortamı 

yaratmalıyız. Isı kanunu, 
jeotermal kanunu gibi 
düzenlemeler üzerinde 
çalışıyoruz” dedi. 

Doğal gaz ve 
petrol üretimi
Türkiye’nin doğal 

gaz ve petrol alanındaki 
başarılarını da vurgula-
yan Bayraktar, Gabar’da 
günlük yaklaşık 51 bin 
varil petrol üretildiğini ve 
bu rakamın 100 bin varile 
çıkarılmasının hedeflen-
diğini açıkladı. Sakarya 
Gaz Sahası’nda ise 2025’in 
ilk çeyreğinde 9,1 milyon 
metreküp doğal gaz üre-
terek dört milyon hanenin 
doğal gaz ihtiyacını kar-
şılamayı planladıklarını 
belirtti.

GELECEĞİMİZ 
PARLAK!

Alparslan 
Bayraktar

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

İzin süreçlerinin 48 ayı bulduğunu ifade eden Bakan Alparslan 
Bayraktar, bu sürecin iki yıl ve altına indirilmesi gerektiğini kay-

dederek, Türkiye’nin en büyük iletim şebekesine sahip ülkelerden 
biri olduğunu vurguladı. Hedeflerinin 2035 yılı itibarıyla 90 bin 
kilometrelik bir iletim hattına sahip olmak olduğunu söyleyen 

Bayraktar, bunun için toplamda 108 milyar dolarlık yeni bir 
yatırım ve reform sürecinin başlatılacağını açıkladı.Bakan 

Bayraktar, Türkiye’nin yenilenebilir enerji alanında 
dünya çapında önemli bir aktör olma yolunda iler-

lediğini belirterek, tüm paydaşlarla birlikte 
bu hedeflere ulaşacaklarına inandı-

ğını sözlerine ekledi.

YENI IZIN 
SÜREÇLERI VE 

YATIRIM REFORMU

Enerji verimliliğine 20 milyar dolar yatırım
Türkiye’nin 2024-2030 dönemindeki enerji ve-
rimliliği yatırımlarının kamu ve özel sektörde 

20 milyar dolara ulaşacağını aktaran Bayraktar, 
“Güçlü bir elektrik iletim ve dağıtım şebekesine 
ihtiyacımız var. Doğal gazda LNG altyapısı ile güçlü 
bir altyapı oluşturuyoruz” ifadelerini kullandı. 
Bakan Bayraktar, BOTAŞ’ın Türkiye’nin en büyük 
şirketi olduğunu belirterek, bu şirketlerin modern 
bir anlayışla yönetilmesi gerektiğini ifade etti. 

BOTAŞ’ın 2022 cirosunun 26 milyar dolar olduğunu 
kaydeden Bayraktar, “Bu şirketleri bölgesel milli 
şampiyonlar hâline getirmek istiyoruz” dedi. Yeni-
lenebilir Enerji Kaynak Alanları (YEKA) yarışmaları 
hakkında bilgi veren Bayraktar, 28 Ekim’de rüzgâr 
projeleri için şartnamelerin açıklanacağını, güneş 
projeleri için ise 4 Kasım’da detayların paylaşıla-
cağını duyurdu. Bayraktar, 2024’te ilk rüzgâr  
ve güneş ihalesinin yapılacağını belirtti.

OYAK Genel Müdürü 
Süleyman Savaş 
Erdem

Aydın Karacabay



Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyon düzeltmesi 
uygulamasına yönelik çalışmaya 
ilişkin değerlendirmede bulun-
du. Vergide adalet ve etkinlik 
ilkesi kapsamında yeni adımlar 
atmaya devam ettiklerini belirten 
Şimşek, Bakanlık birimlerinin bu 
yöndeki çalışmalarını aralıksız 
sürdürdüğünü, bu kapsamda ülke 
genelinde enflasyon düzeltmesi-
ne yönelik denetim çalışmalarına 
başlandığını söyledi. Mehmet 
Şimşek, enflasyon düzeltmesi 
yapan mükelleflere yönelik ta-
rama gerçekleştirdikleri bilgisini 
vererek, “Enflasyon düzeltmesi 
yapan mükelleflerin bilançoları 
üzerinde yapılan analizlerde riskli 
olduğu değerlendirilenler izaha 
davet edilecek, izah vermeyenler 
ile verdikleri izahları yeterli görül-
meyenler ise vergi incelemesine 
sevk edilecek” dedi.

31,5 trilyon 
lira aktif artış
Genel olarak enflasyon 

düzeltmesinin, “mali tabloların 
gerçek durumu ifade eder hâle 
gelmelerini sağlamak üzere dü-
zeltme işlemine tabi tutulması” 
olduğunu anlatan Şimşek, şöyle 
devam etti: “Yaklaşık 1,7 milyon 
gelir ve kurumlar vergisi mükel-
lefi, 2023 yılı sonunda bilanço-
larını vergisiz şekilde düzeltme 

imkânı buldu. Bu sayede, 2023 
yılı itibarıyla düzeltme öncesi 
tüm mükelleflerin bilançolarında 
yer alan aktiflerinin toplamı 17,4 
trilyon lira iken düzeltme sonrası 
48,9 trilyon liraya çıktı. Böylece, 
mükelleflerimiz herhangi bir 
vergi ödemeden 31,5 trilyon lira 
aktif artışı sağladı. Aktif varlıkla-
rın değerlerinde meydana gelen 
artış, bu yılın başından itibaren 
maliyet ve amortisman yönün-
den mükelleflerimize önemli 
avantajlar sağladı, sağlamaya da 
devam ediyor.”

Şimşek, bu yıl ise geçici vergi 
dönemleri dâhil vergi etkisi ola-
cak şekilde yapılması gereken 
enflasyon düzeltmesi uygula-
masını, birinci geçici vergi dö-
neminde tüm mükellefler için, 
ikinci ve üçüncü geçici vergi 
dönemlerinde ise yıllık cirosu 

50 milyon liranın 
altında olanlar için 
ertelediklerini anım-
satarak, yıllık cirosu 
50 milyon lira üzeri olan 
büyük mükelleflerin ikin-
ci geçici vergi dönemin-
den itibaren enflasyon 
düzeltmesi yapmalarını 
uygun bulduklarını dile 
getirdi. 

İzahı yeterli 
görülene işlem yok
İzaha davet sonucu, 

bu mükelleflerin bilanço-
larının gerçek duruma 
getirilmesinin sağlanaca-
ğını vurgulayan Şimşek, 
izahları yeterli görülen 
mükellefler hakkında her-
hangi bir işlem yapılma-
yacağını aktardı. (AA)
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Bakan Uraloğlu, “Yapımları devam eden ve yapımını planladıklarımızla yat limanı sayımızı 74’e, tekne bağlama kapasitesini ise 29 bin 29’a yükselteceğiz” dedi.

‘Ne olacak bu 
tarımın hali?’ 
Sorusunun 

cevabını bulmak için bütün 
bir toplum olarak düşünü-
rüz, konuşuruz… Sokaktaki 
vatandaşından iş adamına, 
siyasetçisinden sendikacı-
sına, bürokratından askeri-
ne… Gençler, öğrenciler sesli 
ve görüntülü görüşmeyle, 
emekliler sokak röportajla-
rında, aydınlarımız gazete 
köşelerinde veya televizyon 
ekranlarında hemen hemen 
her kesimin ana ilgi odağıdır 
ülkemizin tarım meselesi…

İşin ilginç yanı bütün ko-
nuşmaları döndürüp dolaş-
tırıp siyasete dayandırırız. 
Yoğun ilgiye rağmen konuş-
tuğumuz sorunların özünün 
değişmiyor olması çok ciddi 
bir çelişkidir. Yıllardır aynı 
şeyleri konuşup dururuz. Bu 
bizim genel halimizdir. 

Peki Neden?
Kişiler neden kendi dışın-

daki her şeyle ilgilenirken 
kendisini unutur ki? Yakın-
malarının nedenlerini neden 
hep dışarıdakilerine bağlar, 
çözümü dışarda arar ki? 
Çelişkinin kaynağı toplum-
da “ben” kavramının unu-
tulmuş olması olabilir mi? 
Oysaki bu sorunların hem 
üretilmesi hem de çözüm 
arayışları “ben” varlığının 
hatırlanmasıdır. Bir taraftan 
gizlemeye çalıştığımız benli-
ğimizi açığa çıkarma çabası, 
diğer taraftan ikiyüzlülüğü-
müzün gün ışına çıkarılma-
ması olabilir mi?

Peki sizce tarımdaki 
inançsızlığın ve ümitsizliğin 
nedeni nedir?

Günlük tartışmalara ve 
yaşanan sıkıntılara baktı-
ğımızda temelinde somut 
nedenler yatıyor. İnsanlar 
birbirine saygısız, nedeni 
eğitimsizlik! Eğitimsizliğin 
nedeni kaynak eksikliği! 
Kaynağın yetersiz oluşu az 
gelişmişlik! Az gelişmişliğin 
nedeni üretimden çok tüke-
tim ve bürokratik engeller! 
Engellerin nedeni insanların 
emek sarf etmeden, makam 
elde etme, kazanç temin 
etme alışkanlığı! Daha çok 
kazanma hırsı ve haksız 
kazanç sağlama nedeni ise 
sorumsuzluk! Sorumsuzlu-
ğunun nedeni çiftçinin-ü-
reticinin bilinçsizliği! Çiftçi-
nin-üreticinin bilinçsizliğinin 
nedeni eğitimsizlik! Bütün 
neden sonuç ilişiklerinde bu 
benzeri örnekleri çoğaltmak 
mümkündür. Birini çöz-
meye kalkarsınız ötekinin 
yerini oynatırsınız. Ötekini 
çözmeye çalışırsınız beriki-
ni yerinden edersiniz. Yani 
tekrar başa dönersiniz. İşte 
tarım toplumunda var olan 
ümitsizliğin en dikkate değer 
nedeni bu kısır döngeler yu-
mağı diyebiliriz.

Kısır döngüler içerisinde 
herkesin zihninde gizli kalan 
gerçekliğin boyutu öyle 
kapsayıcı ki: Herkes her şeyin 
değişmesinden, gerektiğin-
den dem vurur (tarım politi-
kası, desteklemeler, yönetim, 
atamalar, liyakat vs.) ama hiç 
kimse “ben” den bahsetmeye 
cesaret edemez. Bir şeyin 
değişmesini talep etmemi-
zin nedeni onun kötü olduğu 
yolundaki düşüncemiz olsa 
gerek. Eğer herkes her şeyin 
kötü olduğunu varsayıyor 
ve bütün bunlar içerisinde 
“ben” ’i ayırıyorsa, çok ciddi 

bir çelişki var demektir. Hâl-
buki “biz” iyi olsaydık bizim 
dışımızdakiler neden kötü 
olsunlar ki? Öyleyse itiraf 
etmeliyiz bizim kaçtığımız 
gizli gerçek “ben” ‘in masum 
olmadığıdır. Hepimiz hep 
bir ağızdan değişim ve iyiye 
doğru gelişimi içten talep 
ediyoruz ama talepler liste-
mizde “ben”  veya “biz” ‘lerin 
yeri yok. “ben” “ve “biz” adeta 
dokunulmaz olmuş.

TARIMSAL İŞLEYİŞTE
ACİLEN REFORMA
İHTİYAÇ VAR!
Tarımda işleyiş ve iletişim 

birbirini tamamlayan temel 
unsurlardır. Ayrıca tarım 
sektörünü oluşturan tüm 
unsurların birbirini etkilediği 
kaçınılmaz gerçektir. Birçok 
sektörde olduğu gibi tarımda 
da bugün yapılması ihmal 
edilen, halı altına süpürü-
len bir konu yarın bizi daha 
zorlayarak ve maliyetli olarak 
karşımıza çıkmaktadır. 

Tarımsal işleyişten kay-
naklanan eksiklik veya 
verimsizlik genellikle kişisel 
yetersizlik ve iletişimsizlik 
kaynaklıdır. Bir kurum düşü-
nün ki yerinde yapılan bir-iki 
değişiklikle o kurumda işler 
birden yoluna giriyorsa bu du-
rum kesinlikle seçim ve tercih 
sorunudur. Tarımsal işleyişte 
ve iletişimde yapılacak doğru 
ve yerinde tercihler tarım 
sektörünün işlerini kesinlikle 
kolaylaştıracaktır. 

Tarıma yön veren, karar 
verici bürokrat ve danışman 
kadrosu; 81 il müdürlükleri 973 
ilçe müdürlüklerinden başla-
yarak yönetici kadrosu tekrar 
tekrar gözden geçirilmelidir. 
Sadece genel müdürlük ve da-
ire başkanlıklarında yapılan 
değişimlerin başarı yolunda 
çok fazla işe yaramadığını 7 
bakan değişiminde bizzat gör-
dük, yaşadık ve şahit olduk. 
Öncelikle 81 il 973 ilçe sonra 
genel müdürlük düzeyinde iş-
leyiş ve iletişim sağlanmalıdır. 
Sonrasında karar vericilerin 
makamlarında değil bizzat 
sahada olmalıdırlar. Sahaya 
inmeliler; bir gözü, bir kulağı 
ve bir eli sahada olmalıdır. 
İstanbul’dan Ankara’dan ve 81 
il müdürlüğü makamlardan 
seslenmeyle, masa başında 
yazılıp çizilmeyle olmaz, ol-
muyor! Yazılanları kimse oku-
muyor. Çiftçi zaten okumuyor. 
Sürekli sahadayım, bazen eve 
cansız düşüyorum. Çiftçinin 
ne konuşmaya ne de edebiyat 
yapmaya cesareti var. Ben bile 
bazen havaya boş konuşmuş 
gibi oluyorum.

Tarım paydaşları (Ziraat 
Odası, Birlikler, Kooperatifler, 
STK’lar vb.) olarak tarım ko-
lonunuz oldukça zayıf. Saha-
dan bihaber yaşıyorsunuz, 
yalandan çiftçinin yanındayız 
pozları vererek, masa başın-
da oturarak, ülke tarımının 
gerçeklerinden uzak yaşıyor-
sunuz? 

Saha da karşılığı olmayan, 
kâğıt üzerinde plan ve proje-
lerle daha ne kadar kaçak kat 
çıkmayı düşünüyorsunuz? 

Özellikle;
Üslup sorunu var!
Politika üretememe sorunu 

var. Üretilen politikaya da sa-
hip çıkamama sorunu var!

Çiftçiyle, bağ kuramama 
sorunu var! 

Son Söz: Bahsettikleri-
min birçoğu bilinmekte ama 
kapsamlı ve çözüm odaklı bir 
şekilde dillendirilmemek-
tedir. Tarımsal alanda refor-
mun gerekliliği ortadadır. Bu 
reform sınırlı sayıda kişisel 
gayretlerle gerçekleşecek 
bir konu değildir. Tarımsal 
kurumlar uygulamadaki her 
türlü zorlukları göğüslemek 
zorundadır. Bunları yaptığı-
mızda ancak tarımsal ilerleme 
ve gelişmeden söz edebiliriz. 
Aksi halde hepimiz üzülürüz. 

NE OLACAK BU 
TARIMIN HALİ?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

HATALI UYGULAYAN MÜKELLEFLER VAR

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflas-
yon düzeltmesi yapan mükelleflerin bilançoları 
üzerinde yapılan analizlerde riskli olduğu değer-
lendirilenlerin izaha davet edileceğini bildirdi.

TÜRKIYE’NIN YAT LIMANI 
KAPASITESI YÜZDE 194 ARTTI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
2002’de 8 bin 500 olan Türkiye’nin yat limanı 

kapasitesini yatırımlarla yüzde 194 artırarak 25 bin 38’e 
çıkardıklarını bildirdi.

Uraloğlu, yazılı açıklamasında, deniz turizminde 
yaşanan yükselişle Türkiye’nin yerli ve yabancı tekneler 
için önemli bir destinasyon hâline geldiğini kaydetti. 
Teknelerin barınma ve bağlanma yeri ihtiyacı için gerekli 
altyapı çalışmalarını kararlılıkla devam ettirdiklerini 
vurgulayan Uraloğlu, son dönemlerde yat turizmine 

olan ilginin arttığını ifade etti. Uraloğlu, Türkiye’nin 
coğrafi konumu, iklimi ve yatların seyir güzergâhlarında 
bulunmasıyla yüksek bir potansiyele sahip olduğuna 
dikkati çekti. Yat turizminde gerçekleşen yükselişle 
Türkiye’ye uğrak yapan teknelere hizmet verecek 
noktaların da artması ihtiyacının doğduğunu belirten 
Uraloğlu, kıyı kentlerinde bulunan çeşitli deniz araçlarının 
bağlama ve barınma yeri sorununun çözümü noktasında 
gerekli projelerin hayata geçmesi için Bakanlık olarak tüm 
desteği verdiklerini aktardı. Denizcilik sektörüne yapılan 

yatırımlara da değinen Uraloğlu, “Bir denizcinin oğlu 
olan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın vizyonu 
ve kaptanlığında denizcilik sektöründe büyük mesafeler 
katettik. 2002’de 41 olan yat limanı sayısını son açılan 330 
yat kapasiteli İzmir Yeni Foça Yat Limanı ile 63’e çıkardık. 
2002’de 8 bin 500 olan yat limanı kapasitesini yaptığımız 
yatırımlarla yüzde 194 artırarak 25 bin 38’e çıkardık. 
Yapımları devam eden ve yapımını planladıklarımızla yat 
limanı sayımızı 74’e, tekne bağlama kapasitesini ise 29 bin 
29’a yükselteceğiz” bilgilerini verdi. AA

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ağustos ayına ilişkin 
Tarım-GFE verilerini açıkladı. Buna göre, endeks 

ağustosta bir önceki aya kıyasla yüzde 1,39, geçen yılın 
aralık ayına göre yüzde 22,33, geçen yılın aynı ayına 

kıyasla yüzde 33,25 ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 
43,15 yükseldi. Ana gruplarda bir önceki aya göre, 

tarımda kullanılan mal ve hizmet endeksinde yüzde 
0,99, tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve hizmet 

endeksinde yüzde 3,75 artış gerçekleşti. Geçen yılın aynı 
ayına göre tarımda kullanılan mal ve hizmet endeksinde 

yüzde 30,9, tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve 
hizmet endeksinde yüzde 48,51 yükseliş görüldü. AA

Bağımsızlığının ilk yıllarından beri Azerbaycan’da faaliyet gösteren 
ASELSAN, burada hem savunma sanayisi hem de sivil alanlar için proje-

ler üretiyor. ASELSAN’ın son dönemde Azerbaycan’da kurduğu yüksek 
hızda ağırlık ölçüm sistemleri teknolojisi, taşımacılıkta maliyet tasarrufu 

sağlayarak, verimli ve çevre dostu bir uygulama olarak dikkati çekiyor. 
Kara yollarında kurulan Yüksek Hızda Ağırlık Ölçüm Sistemleri ile araçlar 
durma veya yavaşlama ihtiyacı olmadan istasyonlardan geçtiğinde hız, 

plaka, ağırlık, en, boy, yükseklik, araç tipi, aks sayısı bilgileri ölçülüp 
kaydediliyor. Bu sistem sayesinde araçlar otoyol boyunca durmaksızın, 
normal seyir hızlarında giderken elektronik olarak tartılıyor. Daha önce 

ağır vasıtaların durup, dakikalarca kuyrukta sıra bekleyip sonra teraziye 
çıktığı süreç artık hiç yavaşlamadan gerçekleşiyor. Böylece sürücüler bu 

süreci hissetmiyor. ASELSAN’ın Yüksek Hızda Ağırlık Ölçüm Sistemleri 
Azerbaycan’da 6 istasyonda devreye alındı ve yıl sonuna kadar 17 

istasyonda faaliyete geçecek. Azerbaycan’da yakın dönemde  
toplam 51 istasyon kurulması planlanıyor. AA

Denizcilik Genel Müdürlüğü verilerine göre, ocak- eylül döneminde 
16 limana 917 kruvaziyer demir attı. Limanlara uğrak yapan 

kruvaziyerlerde yolcu sayısı, 1 milyon 470 bin 431 oldu. Türkiye’ye gelen, 
Türkiye’den başka ülkelere giden ve transit yolcuları kapsayan kruvaziyer 
yolcu sayısında geçen yılın ocak- eylül dönemine göre, yüzde 34 artış oldu. 
Geçen yıl ocak- eylül döneminde 17 limanda 917 gemi ile 1 milyon 97 bin 
175 yolcu hareketliliği yaşandı. Limanlara bu yıl uğrak yapan kruvaziyer-
lerle 116 bin 612 yolcu geldi, 124 bin 332 yolcu gitti. Türkiye’yi 1 milyon 229 
bin 496 transit kruvaziyer yolcusu, tercih etti. Türkiye’den başka ülkelere 
giden yolcu sayısı, en fazla ağustos ayında gerçekleşti. Bu yıl başka 
ülkelere giden yolcu sayısı aylara göre şöyle, “Ocakta 908, şubatta 17, 
martta 2 bin 383, nisanda 5 bin 906, mayısta 17 bin 868, haziranda 19 bin 
408, temmuzda 26 bin 520, ağustosta 29 bin 321, eylülde 21 bin 991.” Bu yıl 
yolcu hareketliliği, en fazla Kuşadası’nda gerçekleşti.  (DHA)

Tarımsal girdi fiyat 
endeksi ağustosta arttı

ASELSAN’DAN 
AZERBAYCAN’IN KARA 

YOLLARINA AKILLI SISTEM
KRUVAZIYER YOLCU TRAFIĞI 1 MILYON 470 BINI AŞTI

ENFLASYON 
DÜZELTMESİNE
KAPSAMLI 
DENETİM
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Bakan Şimşek, “Enflasyon düzeltmesiyle dönem 
sonunda öz kaynakları güçlü olan mükellefler 

uygulama nedeniyle vergisel yönden avantaj elde ederken, 
varlıklarını sermayeden ziyade yabancı kaynakla yani 
borçla elde eden mükelleflerde düzeltme sonrası ilave 
vergi çıkabiliyor.  Bu kapsamda bilançolarını enflasyon 

düzeltmesi uygulayarak veren mükelleflerimizin gerek 2023 
gerekse 2024 yılının ikinci geçici vergi dönemi beyanna-
meleri analize tabi tutuluyor” ifadesini kullandı. Şimşek, şu 
örnekleri verdi: “Bazı mükelleflerin sermaye artışını ticaret 
siciline tescil etmedikleri hâlde bilançolarında sermayelerini 
artırdıklarını görüyoruz. Mükelleflerin bir kısmı da gerçekte 

bir satış olmamasına rağmen aktiflerinde yer 
alan taşıt, arsa, bina gibi kıymetleri aktiflerinden 
çıkarmışlar. Bazı mükellefler enflasyon düzeltmesinin 
vergisel etkisinden kaçınabilmek adına bilançolarında 
gerçeği yansıtmayan işlemler yapmışlar ancak bu 
işlemler bizim risk parametrelerimize takılıyor.”

3 MİLYAR LİRALIK 
GÜMRÜK GELİR 
KAYBI ÖNLENDİ

Ticaret Bakanlığı, risk analizinde yapay 
zekâ uygulamasıyla gümrük kontrollerinde 
etkinliğin artırıldığını ve bu kapsamda yılın 

9 ayında yaklaşık 3 milyar liralık gelir kaybı-
nın önlendiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan 

açıklamada, ülkenin uluslararası ticarette 
rekabetçiliğini artırmak, dış ticaret işlemlerinin 

en hızlı ve en kolay yapıldığı ülkeler arasında yer 
almasını sağlamak amacıyla tüm gümrük işlem-

lerinin risk analizi süzgecinden geçirildiği aktarıldı. 
Risk analizi çalışmaları sayesinde, yasa dışı ticaretin 

gümrüklerde tespit edilerek engellendiğine, yasal 
ticaretin de hızlı şekilde hedefine ulaşmasının sağ-

landığına işaret edilen açıklamada, son dönemde hızla 
gelişen yapay zekâ teknolojilerinden faydalanılarak risk 
analizi çalışmalarının yeni bir boyuta taşındığı belirtildi. 
Açıklamada, Veri Madenciliği Projesi’yle gümrük ve dış 
ticaret alanlarındaki yüksek ölçekli verinin, yapay zekâ 

algoritmaları ve ileri analitik modellemelerle analiz 
edilerek daha riskli alanlara yoğunlaşıldığı ve kaçakçılık 

eylemine karışması muhtemel unsurların gerçek 
zamanlı tespit edildiği bildirilerek, 

böylece yasal ticaretin akışının daha da 
hızlandırıldığı aktarıldı. AA



Editör: TANER DILEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL6

Milli Savunma Bakanlığı, Suriye'nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı bölgesinde 
tespit edilen 2 PKK/YPG'li teröristin etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamada, "Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Suriye'nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı bölgesinde tespit ettiği 2 PKK/

YPG'li teröristi etkisiz hâle getirdi. Aziz vatanımız için terör ve teröristle 
mücadeleye tüm gücümüzle devam ediyoruz" ifadesi kullanıldı. (AA)

TERÖRLE MÜCADELEYE 
TÜM GÜCÜMÜZLE DEVAM 

Türk savunma sa-
nayisi, bugün baş-

layacak olan SAHA 
EXPO Uluslararası 
Savunma, Havacı-

lık ve Uzay Sanayii 
Fuarı’nda (SAHA 
EXPO 2024) boy 

gösterecek.  Sa-
vunma ve tekno-
loji alanında yeni 

ürün ve uygulama-
lar SAHA’da gün 
yüzüne çıkacak.

AK Parti tarafından 
Meclis Başkanlığına 
sunulan düzenleme 
ile Türk Ceza Kanu-

nu'na yeni suç tanımı 
eklenecek. Buna göre 
yabancı bir devlet ya 

da organizasyonun 
talimatı doğrultusunda 
suç işleyenler casusluk 
suçuna ek olarak 7 yıla 

kadar hapis cezası ile 
karşı karşıya kalacak. 

ugün başlayıp 26 
Ekim tarihine kadar 

sürecek olan SAHA 
EXPO Uluslararası 

Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayii Fuarı’nda (SAHA EXPO 
2024), savunma ve teknoloji ala-
nında yeni ürün ve uygulamalar 
sergilenecek. 

Dijital birlikler de SAHA’da 
GÖKKURT (SKYWOLF) Akıllı 

Mühimmat Ailesi de bu ürünler-
den biri. Türk savunma sanayisi 
bünyesinde, dünyanın en çok 
ülkesine ihraç edilen milli silahlı 
insansız hava araçlarının vurucu 
gücünü artırmak amacıyla 
GÖKKURT (SKYWOLF) Akıllı 
Mühimmat Ailesi geliştirildi. 

GÖKKURT Akıllı Mühimmat 
Ailesi (GAM) SAHA EXPO 
2024’te, ilk kez sergileyecek. 

Öte yandan HAVELSAN da, 
dijital birlik teknolojisinde geldiği 

son noktayı ilk kez 
SAHA EXPO 24'te 
uygulamalı olarak 
gösterecek. 

HAVELSAN açık-
lamasına göre, dijital 
asker ürün ailesi Cenga-
ver, karma gerçeklik ürün 
ailesi Asger, C4I ürün ailesi 
Doob ve ara katman yazılımı 
Octopus ile dijital birlikler daha 
da güçlenecek. 

Cengaver, Doob ve Asger'in 
birleşimiyle askeri birlikler gele-
ceğin teknolojilerine bugünden 
erişiyor.  

HAVELSAN, bir süredir 
üzerinde çalıştığı karma sürü 
tabanlı dijital birlik teknolojisine 
yeni yetkinlikler kazandırdı.  

İnsansız sistemler ve plat-
formlarla askeri birliklerin müş-
terek operasyon yapma ka

biliyetini otonom hâle ge-
tirmeyi amaçlayan dijital birlik 
teknolojisi, Cengaver, Doob ve 
Asger ürünlerinin katılımıyla 

daha etkili bir noktaya ulaştı. 
İlk kez SAHA EXPO 24'te 

yapılacak gösterim, Cengaver'in 
sahadaki uygulamalarıyla dijital 
birliklerin ulaştığı gücü gözler 
önüne serecek. 

Cengaver ile aktivite, 
sağlık ve konum verilerinin 
gerçek zamanlı takibi, Doob 
ve C4I ile stratejik karar 
süreçlerinin hızlandırılması, 

Asger ile karma gerçeklik 
teknolojisiyle operasyon 

sahasının daha net algılanması, 
dijital birlikler için güç sunacak.

 Ultra geniş bant tabanlı İHA ile 
önemli kişi/unsur takibi, hassas 
iniş/kalkış ve iç ortam konum-
landırma gibi yenilikçi özellikler 
de dijital asker kavramını bir 
adım öteye taşıyacak.

Güçlü yazılım altyapısı ve 
yenilikçi sensörlerle donatılmış 
bu sistemler, savunma teknoloji-
lerinde en ileri düzey çözümleri 
sunacak, savunma operasyon-
larının her aşamasında mak-
simum verimlilik ve güvenlik 
sağlayacak. (AA)

22 EKIM 2024 
SALI 
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Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii A.Ş. (TUSAŞ) 

tarafından yerli ve milli im-
kânlarla geliştirilen jet eğitim 
uçağı Hürjet, ses hızı üzerinde 
gerçekleştirdiği ilk uçuş testini 
başarıyla tamamlandı.  TUSAŞ 
mühendisleri tarafından ge-
liştirilen Hürjet, saat 09.45'te 
Ankara'daki Mürted Hava 
Meydanı'ndan havalandı. Ses 
hızı üzerinde ilk uçuş testini 
gerçekleştiren Hürjet, yaklaşık 

45 dakika havada kaldıktan 
sonra kontrollü bir şekilde 
inişini gerçekleştirdi. Başarıyla 
gerçekleştirilen uçuşta Hür-
jet'e bir adet F-16 savaş uçağı 
da eşlik etti.  Ankara Valiliği, 
uçuş öncesi Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii AŞ tarafından 
geliştirilen HÜRJET'in An-
kara'da ses hızı üzerinde ilk 
uçuşunu gerçekleştireceğini 
belirterek, "yüksek ses" uyarı-
sında bulundu. (AA-DHA) 

Türk savunma sanayisi 
SAHA'da boy gösterecek

CASUSLUK SUÇUNA 
AĞIR CEZA GELİYOR

T.C. TRABZON 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/18 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/18 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Ortahisar İlçe, AKOLUK Mahalle/Köy, HOŞOĞLAN 

Mevkii, 122 Ada, 87 Parsel, Fındıklık Nolu ...
Adresi : Akoluk Mahallesi Hoşoğlan Mevkii 122 Ada 87 ParselOrtahisar / 

TRABZON
Yüzölçümü : 517,10 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu : Ayrık nizam 4 kat yapılaşma müsaadesi bulunmaktadır.
Kıymeti : 10.506.877,36 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/11/2024 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/11/2024 - 10:08

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/12/2024 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/12/2024 - 10:08

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Ortahisar İlçe, AKOLUK Mahalle/Köy, 122 Ada, 7 Parsel, 

Fındıklık Nolu Bağımsız Bölüm Taş ...
Adresi : Akoluk Mahallesi 122 Ada 7 ParselOrtahisar / TRABZON
Yüzölçümü : 175,92 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :İmar planı dahilinde tevhitten sonra ayrık nizam 4 kat yapılaşma 

müsaadesi bulunmaktadır.
Kıymeti : 879.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/11/2024 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/11/2024 - 10:22

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/12/2024 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/12/2024 - 10:22

18/10/2024   
Zeynel KARADİREK Satış Memuru 99662
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2108034

AK Parti yeni kanun teklifini Meclis 
Başkanlığına sundu. 

Casusluk suçu ile etkin mücadele 
edilecek. Değişen şartlara uygun 
yeni bir suç tanımı daha Türk Ceza 
Kanunu'na eklenecek. 

Ağır ceza gelecek 
Düzenleme, Türk Ceza Kanu-

nu'nun "Devlet Sırlarına Karşı 
Suçlar ve Casusluk" bölümünde 
yer alacak. Buna göre, yeni madde 
yabancı bir devlet ya da organi-
zasyonun stratejik çıkarları veya 
talimatı doğrultusunda suç işle-
meyi ele alacak.  Ana özne, suçun 
devletin güvenliği ile iç veya dış 

siyasal yararları aleyhinde işlen-
mesi olacak. 

Böylece başka devlet için suç 
işleyen casuslar işledikleri suç-
ların cezasına ek olarak ayrıca 
3 yıldan 7 yıla kadar daha hapis 
cezasına çarptırılacak.  Fiilin, savaş 
sırasında veya devletin savaş 
hazırlıklarını, askeri hareketlerini 
tehlikeyle karşı karşıya bırakacak 
durumda olması hâlinde ceza 
katlanacak, 8 yıldan 12 yıla kadar 
hapis cezası verilecek.  Suç, milli 

güvenlik açısından stratejik öneme 
haiz birimler ile proje, tesis ve 
hizmetleri yerine getiren kurum 
ve kuruluşlarda görev yapanlar 
tarafından işlenirse ceza bir kat 
daha artırılacak. 

Yani nitelikli hâllerde suçlular, 24 
yıla kadar hapis cezası ile karşıla-
şabilecek.  Casusluk faaliyetinde 
bulunanlar, hem bu suçtan hem de 
"belge ve bilgi temini veya bunların 
açıklanması" suçundan ayrı ayrı 
cezalandırılacak. (AA)

Hürjet, ilk süpersonik Hürjet, ilk süpersonik 
uçuşunu gerçekleştirdi uçuşunu gerçekleştirdi 

Terör örgütü DEAŞ’ın bombacısı yakalandı
İstanbul’da terör 
örgütü DEAŞ’a 

yönelik düzenlenen 
operasyonda, örgütün 
bombacısı olduğu tespit 
edilen O.M. gözaltına 
alındı. O.M.’nin 2016’da 
Irak’ın Musul bölgesinde 
patlayıcı madde yapımı 
konusunda faaliyet 
gösterdiği öğrenilirken 
bu döneme ait videoları 
da ortaya çıktı.  İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü 

Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, DEAŞ 
silahlı terör örgütünde 
faaliyet gösteren kişi ya 
da kişilerin yakalanması 
için çalışma başlattı. 
Çalışmalarda örgüt için 
Irak’ın Musul bölgesinde 
patlayıcı madde yapımı 
konusunda faaliyet 
gösteren M.O.’nun İstan-
bul’da olduğu belirlendi. 
Ekiplerin fiziki ve teknik 
takibinin ardından 

M.O.’nun kaldığı adrese 
baskın düzenlendi. 
Gözaltına alınan M.O. 
emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye 
sevk edildi; ardından da 
çıkarıldığı mahkemece 
tutuklandı. M.O.’nun örgüt 
içerisinde bulunduğu dö-
nemlere ait görüntüler de 
ortaya çıktı. Görüntülerde 
M.O.’nun patlayıcıların ya-
nında Arapça konuştuğu 
anlar yer alıyor. (DHA)
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23 İLDEKİ AFET RİSK 
ÇALIŞMALARI TAMAM
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 
mikrobölgeleme etüt çalışmalarıyla kentlerin 
aktif fay ve heyelan gibi afet tehlikelerini belirle-
yip yeni yerleşim alanlarının kurulacağı bölgeleri 
tespit ediyor. 23 ilde etüt çalışmaları tamamlandı.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Öz-

demir Göktaş, Türkiye'yi 
temsilen katıldığı, Birleş-
miş Milletler (BM) Cenev-
re Ofisi'ndeki "Pekin+30 
Bölgesel Gözden Geçirme 
Toplantısı"nda, uluslararası 
platformların temel insan 
haklarının korunması ve 
geliştirilmesinde önemli bir 
role sahip olduğunu ifade 
etti.  "Şiddete sıfır tolerans" 
ilkesi doğrultusunda kadına 
yönelik şiddetle mücadele-
lerinin kararlılıkla devam 
ettiğini vurgulayan Gök-
taş, şunları paylaştı: Bu 
kapsamda, Kadına Yönelik 
Şiddetle Mücadele IV. Ulusal 
Eylem Planımız ile adalete 
erişim, mevzuat, politika, 
koruyucu ve önleyici hiz-

metler, toplumsal farkında-
lık başlıkları altında çalış-
malarımız devam ediyor. 

Elektronik kelepçe ve 
KADES gibi uygulamaları-
mızla İçişleri Bakanlığımız 
ve ilgili tüm kurumlarımızla 
şiddet olaylarına anında 
müdahale ediyoruz. Şiddet 
vakalarında risklerin er-
kenden tespit edilip koruyu-
cu-önleyici mekanizmala-
rın harekete geçirilmesinin 
önemli olduğunu biliyoruz. 

Bu kapsamda ülke 
genelinde sosyal risk 
haritalarını çıkarmak için 
çalışmalarımızı başlattık. 
Böylece her bir şehre, ilçe-
ye, mahalleye hatta aileye 
özgü koruyucu ve önle-
yici faaliyetler belirlemek 
mümkün olacak.  (AA)

Kastamonu'nun Tosya 
ilçesinde emekli olan 40 

yıllık meslek dersleri öğret-
meni Ayhan Devrez için veda 
töreni düzenlendi.  Tosya Kız 
Anadolu İmam Hatip Lisesi 
öğrencileri, öğretmenleri ve 
idarecileri, emekliye ayrılan 
65 yaşındaki öğretmenleri 
için, girdiği son dersin zilinin 
çalmasının ardından sınıfın 
kapısında onu alkışlarla 

karşıladı.  Okulun koridor-
larında toplanan öğrenciler, 
Devrez'i okuldan ayrılıncaya 
kadar alkışladı.  Devrez, öğ-
rencilerine ve idarecilere bu 
anlamlı veda için teşekkür 
etti.  Tosya İlçe Milli Eği-
tim Müdürü Mehdi Toğrul, 
etkinlikte yaptığı konuşma-
da, Devrez'in aynı zamanda 
kendisinin de öğretmeni 
olduğunu söyledi. (AA)

‘Kadınlara yönelik 
şiddetle mücadele 
etmeye kararlıyız’

40 yıllık öğretmen 
alkışlarla uğurlandı

T ürk milleti tarih bo-
yunca nice badireler 
atlattı.

Nice belaların üs-
tesinden gelmeyi başardı.

Var olmanın bir bedeli 
vardı.

Milletimizin kutlu varlığı 
defalarca hıyanetle kuşatıldı.

HHH
Fetihlerimizin intikamını, 

zaferlerimizin rövanşını al-
mak isteyen Türk düşmanla-
rı hiç boş durmadı.

Kimi zaman doğrudan 
kimi zaman içimizden dev-
şirdikleri ile harekete geçildi.

Günümüz Türkiye’sinin 
yüz yüze kaldığı en önemli 
sorunlardan FETÖ, Türk düş-
manlarının içimizden devşir-
diklerinden sadece biriydi.

Türk milletini hedef alan 
yıkım senaryosunun hizmet 
kisvesi altındaki maşasıydı.

HHH
Fırsat bulduğu her zemin-

de bir kanser hücresi gibi 
yayıldı.

TSK, emniyet, yargı, bü-
rokrasi, medya, iş dünyası, 
üniversite, eğitim kurumları 
ve siyasete yuvalandı.

Her yeri ahtapot misali 

sardı.
Türkiye’nin yıkımı için yıl-

larca hazırlandı.
HHH

Türkiye’ye kurulan her 
türlü kumpasın altında onun 
imzası vardı.

Son pususunu 15 Tem-
muz’da attı.

Türk milletine silah doğ-
rulttu, 251 vatan evladının 
canına kıydı.

Çok şükür hain hedefine 
ulaşamadı.

HHH
Ama durmadı.
Kendi gibi yabancı ülke-

lere sığınan elebaşılarla fitne 
kazanını kaynatmaya devam 
etti.

Kimi zaman uyuyan hüc-
releri harekete geçirdi, kimi 
zaman yalan ve iftiraları se-
riye bağladı.

Huzur ortamını bozmak 
için elinden geleni ardına 
koymadı, daima güvensizlik 
aşıladı, 15 Temmuz’un intika-
mını almak için sürekli fırsat 
kolladı.

HHH
Ona göre ondan yana ol-

mayan hiç kimsenin nefes 
alma hakkı yoktu.

Ömrü kumpas kurmakla 
geçen vaiz görünümlü kardi-
nalin dün son nefesini verdiği 
açıklandı.

Dinimize, milletimize, dev-
letimize verdiği zararların ve 
tüm ihanetlerinin hesabını 
bu dünyada da sorulmasını 
isterdik ama olmadı.

Ne diyelim, ateşi bol ol-
sun…   

ATEŞİ BOL OLSUN…

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Gazi 

Anadolu Lisesinde 
düzenlenen MEBİ 

Bireysel Öğrenme Platformu 
Tanıtım Programı'nda yaptığı 
konuşmada, eğitim-öğretim 
ortamlarını hem fiziki anlamda 
hem de içerik olarak dünyanın 
en gelişmiş ülkeleriyle rekabet 
edebilecek altyapıya kavuştur-
mak istediklerini ve bunun için 
çok yoğun bir çaba içerisinde 
olduklarını belirtti. 

‘Dünyaya örnek’ 
Bu yıl 9. sınıf öğrencilerinin 

muhatap oldukları Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli'nin böyle 
bir çabanın ürünü olduğunu 
dile getiren Tekin, eğitimde 
dünyada ve televizyonlarda 
örnek gösterilenleri yaptık-
larını ifade etti.  Şu anda tüm 

okulların fiziki yapı itibarıyla 
dört dörtlük hâle dönüştüğünü 
söyleyen Tekin, "Ama bunları 
da yeterli bulmadık. Teknolojik 
altyapımızı geliştiriyoruz. Şu 
anda en ücra köşedeki okulla-
rımız dâhil internet altyapısına 
kavuşmuş durumda" diye ko-
nuştu.  Liselere Geçiş Sınavı’nı 
Bakanlığın, üniversiteye geçiş 
sınavını ise ÖSYM'nin yaptığını 
anımsatan Tekin, sınavlarda 
sorulacak soruların tamamının 
müfredatta yer aldığını bildirdi. 

Yaklaşık 1,5 yıldır eğitim tek-
nolojilerindeki yeni gelişmelerin 
sisteme adapte edildiği bir uygu-
lama için çalışmalar yürüttükle-
rini ifade eden Tekin, "Tanıtımını 
yaptığımız şey aslında yapay 
zekâ uygulamasıyla geliştirilmiş 
bir model. İnanıyorum ki size 
gerçekten çok faydası olacak. 10, 
11 ve 12. sınıftaki öğrencilerimi-

zin Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’na (YKS) yönelik yoğun 
bir biçimde kullanacağını tah-
min ediyorum" dedi. 

Bakan Tekin, bütün bu ça-
lışmaları yaparken eğitimde 
fırsat eşitliliğini maksimum 
düzeye çıkarmak istedik-
lerini, öğrencilere-velilere 
ilave külfet oluşturmadan 
hizmetleri bu site içinde 
vereceklerini belirtti.  
Uygulamayı sürekli geliş-
tireceklerini vurgulayan 
Tekin, şu anda uygula-
mada 250 öğretmenin 
yer aldığını ve Bakanlık 
bünyesinde gönüllü-
lük esasıyla yürüyen 
projeye katılmak 
isteyen öğretmenleri 
de sürece dâhil et-
meyi beklediklerini 
söyledi.  (AA)

MEBİ Bireysel Öğrenme Platformu Tanıtım Programı'nda ko-
nuşan Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Tanıtımını yaptığımız şey, 
yapay zekâ uygulamasıyla geliştirilmiş bir model. İnanıyorum 
ki YKS’ye yönelik kullanılacağını tahmin ediyorum" dedi. 

M

MEBİ, YKS’de yoğun 
olarak kullanılacak

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Nevşehir'in Ürgüp ilçesinde düzenlenen "1. 
Ulusal Yapay Zekâ Buluşması"na katılan Türki-
ye Yapay Zekâ Platformu Eş Başkanı, İstanbul 
Teknik Üniversitesi Veri Bilim ve Analitiği Bö-

lümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Altan Çakır, yaptığı 
açıklamada, yapay zekâ teknolojisiyle ortaya 
çıkan ürün ve uygulamaların insan hayatına 

etkilerinin artacağını belirtti. 
Yapay zekâ teknolojisinin insanların alışılagelmiş 

gündelik hayatında ileriki süreçte yeniliklere imza 
atmasının kaçınılmaz olduğunu dile getiren Çakır, 

“Yapay zekâ teknolojileri bütün başlıklara etki 
edecek. Röportaj yapmak bile belki bu konudan 
etkilenecek. En önemli etkilenecek başlıklardan 

birinin eğitim olduğunu öngörüyoruz” dedi.

YAPAY ZEKÂYLA KİŞİYE 
ÖZEL EĞİTİM İMKÂNI 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, olası afet tehlikesine karşı 
yerleşim alanlarının doğru seçilmesi 
ve yapılaşmaya gidilecek alanlarda-
ki riskin belirlenmesi için çalışmala-
rını sürdürüyor. 

Yapı stoku güçleniyor 
Bu kapsamda Mekânsal Planlama 

Genel Müdürlüğü tarafından yerleşim 
alanları belirlenmeden önce mikro-
bölgeleme etütleri yapılarak alanın 
yapılaşmaya uygun olup olmadığı 
inceleniyor.  6 Şubat depremleri sonrası 
Kahramanmaraş, Gaziantep, Hatay, 
Malatya, Osmaniye Diyarbakır, Adana, 
Şanlıurfa, Kilis, Van, Erzurum, Manisa, 
Karabük, Düzce, Kocaeli, Bolu, Bin-
göl, Kayseri, Denizli, Burdur, Kütahya, 

Çorum, Kırşehir illerinde yaklaşık 200 
bin hektarlık alanda mikrobölgeleme 
çalışmaları tamamlandı.  

Tunceli’deki çalışmalardan görüntü-
leri sosyal medya hesabından paylaşan 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, “Afetlere dirençli 
şehirler için riskli bölgelerde mikroböl-
geleme çalışmalarıyla gü-
venli yerleşim alan-
larını belirliyoruz. 
Bir yandan da 
TOKİ ile yeni 
binalarla yapı 
stokumuzu 
güçlendiriyo-
ruz” ifadele-
rini kullandı.  
(AA)

Kahramanmaraş'ta, TOKİ mari-
fetiyle yapılan afet konutlarının 

yanı sıra Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı 

Yapı İşleri Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda da köy evleri 

inşaatında çalışmalar gece 
gündüz devam ediyor. 

Ekipler, köy evleri yapımında 
yer seçiminde titiz bir çalışma 

yürütüyor.  Kahramanmaraş 
İl Afet ve Acil Durum Müdürü 

Tayfun Temur, “Toplamda ihale 
edilen konut sayımız 12 bin 

669, bunun 9 bin 902'si beto-
narme, 2 bin 767'si ise hafif 

çelikten yapılıyor. Kırsalda 
şu ana kadar Yapı İşleri 

Genel Müdürlüğümüz 
toplamda 879 köy 
tipi konutu teslim 

etti. Biz de bunların 
531'inin anahtarını 

vatandaşlarımıza 
teslim ettik" dedi.

531 KÖY EVİ 
TESLİM EDİLDİ

Dicle Üniversitesi (DÜ) 15 
Temmuz Kültür ve Kongre 
Merkezi'nde düzenlenen 
2024-2025 Akademik Yılı 

Açılış Töreni'nde konuşan 
Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) Başkanı Prof. Dr. 

Erol Özvar,  Diyarbakır'da 
bulunmaktan duyduğu 

memnuniyeti dile getirdi. 
Türk yükseköğretimini 

bölgesel ve küresel ölçekte 
akademik ve öğrenim 

hareketliliğinin ve etkile-
şiminin odaklarından biri 
hâline getirmenin ulus-
lararasılaşma hedefinin 
temelini oluşturduğunu 

anlatan Özvar, ülkede ulus-
lararası öğrenci sayısının 

artmaya devam ettiğini, şu 
anda uluslararası öğrenci 

sayısının yaklaşık 200 ülke-
den 340 bine ulaştığını, bu 
sayıyı 500 bine çıkarmayı 
hedeflediklerini bildirdi. 
Özvar, "Bu da uluslararası 

etkileşimi artıracak ve 
üniversitelerimizde çalışan 
hocalarımızın uluslararası 

projeleri ve çalışmaları 
artacaktır" ifadelerini 

kullandı. (AA)

Prof. Dr. Özvar: 
Uluslararası 

öğrenci sayısını 
artıracağız
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FETÖ lideri Fethullah Gülen’in 
öldüğü belirtildi. Gülen’in ölüm 
haberini kendisine yakın Herkül 
sitesi duyurdu. Örgüt yönetiminin 
en çok kullandığı sosyal medya 
hesaplarından “Herkülnağme”de 
yapılan paylaşımda, elebaşı Gü-
len’in öldüğü belirtildi. Fethullah 
Gülen’in yeğeni Ebuseleme Gülen 
de kendisine ait sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
la, ölüm haberlerini doğruladı. 
Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ) 
elebaşı Fethullah Gülen 27 Nisan 
1941 Erzurum Pasinler doğum-
lu. Fethullah Gülen, “altın nesil” 
yetiştirmek iddiasıyla cemaat adı 
altında kurduğu terör yapılanma-
sıyla 15 Temmuz darbe girişimi 
düzenleyerek anayasal düzeni 
ortadan kaldırmaya çalıştı. 28 
Şubat sürecinde hazırlanan 
dönemin Ankara Emniyet Mü-

dürlüğü raporuna göre, Gülen 
örgüt lideri olarak tanımlandı ve 
liderlik ettiği örgütün mensup-
ları Türk emniyet birimlerine 
sızdı. Emniyet Genel Müdürlüğü 
bu raporu aldıktan 3 gün sonra, 
21 Mart 1999’da; sağlık prob-
lemlerini sebep gösteren Gülen, 
Amerika Birleşik Devletleri’ne 
kaçtı. O tarihten bu yana Pensil-
vanya eyaletinde kaçak olarak 
yaşadı.

Türkiye Cumhuriyeti Adalet 
Bakanlığı yetkilileri, 27 farklı 
suçlamadan dolayı, ABD’ye resmî 
olarak yedi kez Fethullah Gülen’in 
iadesi için talepte bulunulduğunu 
belirtti. Fethullah Gülen, Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti tarafından; 
“anayasal düzeni ortadan kal-
dırmaya teşebbüs etme”, “silahlı 
terör örgütü kurma ve yönet-
me”, “cebir ve şiddet kullanarak 

Türkiye Cumhuriyeti hükûmetini 
ortadan kaldırmaya veya görev-
lerini yapmasını kısmen veya 
tamamen engellemeye teşeb-
büs etme”, “devletin güvenliği 
veya iç veya dış siyasal yararları 
bakımından niteliği itibarıyla gizli 
kalması gereken bilgileri, siyasal 
veya askeri casusluk maksadıyla 
temin etme”, “Cumhurbaşkanına 
suikast”, “dolandırıcılık”, “resmî 
belgede sahtecilik”, “sınav soru-
larının çalınması”, “usulsüz din-

leme”, “suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama”, “özel 
hayatın gizliliğini ihlal” suçlarını 
gerçekleştirmek ile suçlanıyor  
ayrıca 15 Temmuz 2016’daki 
darbe girişimin bir numaralı faili 
olduğu ifade ediliyor. Fethullah 
Gülen, Fethullahçıların darbe gi-
rişimi öncesi işlediği iddia edilen 
suçlar ve 15 Temmuz 2016 darbe 
girişimi olmak üzere hakkında 
açılan 45 davada bir numaralı 
sanık olarak hâlâ yargılanıyor.

Hain Fethullah Gülen’in ölümü ile birlikte 
hain yapılanmanın servetinin büyüklüğü 
örgüt içindeki üst kademelerin gözünü 
döndürmüş durumda. Üst kademelerde 
yer alan isimler paranın kontrolünü eline 
geçirmek istiyor. Ancak, paranın büyük 

bölümünün kontrolü, Fethullah Gülen’in 
sağlık durumunun kötüye gitmesi ile onu 
kontrolü altına alan Cevdet Türkyolu’nda. 
Cevdet Türkyolu, parayı kendi hiziplerini 
kontrol altında tutabilmek için kullanıyor.
Örgütün yönetim kadrosundaki diğer 
isimler de Cevdet Türkyolu’nun paranın 
kontrolünü elinde tuttuğunun farkında ve 
bundan şikâyetçi. Örgütün Avrupa ayağını 
yöneten Abdullah Aymaz’ın, ABD ayağını 
yöneten Cevdet Türkyolu ve yanındaki 
Mustafa Özcan’ın etkisini kırmak için yo-
ğun bir çaba sarf ettiği biliniyor. Abdullah 

Aymaz, gerekirse “Avrupa ayağı olarak 
örgütten ayrılma” bahanesi ile ABD tara-
fını tehdit ediyor. Örgüt içinde gücü elinde 
tutmak isteyenler arasında suikastlara 
kadar varacak sert kavgalar bekleniyor. 
Örgüt içinde yer alan Mustafa Yesil, Ali 
Ursavaş, Barbaros Kocakurt, Talip Büyük, 
Bilal Karaduman ve İsmail Cingöz, Abdul-
lah Aymaz ile hareket ediyor. Bu isimlere 
karşılık Zaman gazetesi eski Genel Yayın 
Yönetmeni Ekrem Dumanlı, İsmet Akasoy, 
Adem Kalaç, Naci Tosun, Muhammed 
Çetin de Cevdet Türkyolu ve Mustafa 
Özcan ile hareket ediyor. Örgüt içindeki 
bu ayrışmanın Avrupa ve ABD ayrışması 
olarak gerçekleşeceği, Afrika ülkelerindeki 
faaliyetlerin Avrupa etkisinde kalacağı, 
Asya ülkelerindeki faaliyetlerin ise ABD 
tarafından kontrol edilmesi bekleniyor.

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) 
Başkanı Ebubekir Şahin, ölen Fethullah-
çı terör örgütü (FETÖ) elebaşı Fethullah 
Gülen’le ilgili bazı yayın organlarındaki 
söylemlerin, Üst Kurulun takibinde 
olduğunu bildirdi. Şahin, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, şunları 
kaydetti: “Millete ihanet etti, vatansız 
öldü. Milli iradeye kasteden hain FETÖ 
ile mücadelemiz kararlılıkla devam ede-
cektir. 15 Temmuz şehitlerimizin ruhu 
şad olsun. Yetki alanımızda bulunan 
bazı yayın organlarında FETÖ elebaşı 
hakkında sergilenen kabul edilemez 
söylemler, Üst Kurulumuzun takibin-
dedir. Hiçbir yayıncı, terörü ve teröristi 
öven yayınlar yapamaz.”

ÖRGÜT IÇINDE  
KAVGA BAŞLADI BILE 

FETÖ’YÜ  
ÖVEN YAYINLARA  
YAKIN TAKIP 

HAİN GEBERDİ
Ömrü Türkiye Cumhuriyeti’ne kumpas 
kurmakla geçen, vatan haini, din düşma-
nı FETÖ elebaşı terörist Fethullah Gülen, 
ABD’de öldü. 1999 yılında Türkiye’den ka-
çarak ABD’ye sığınan hain terörist Gülen, 15 
Temmuz 2016 gecesi, devletteki iş birlikçi-
leriyle darbe girişiminde bulunmuştu. 

CENAZESI ORTADA KALACAK GIBI! HAININ 
VASIYETINDE  

DIKKAT ÇEKEN  
TÜRKIYE DETAYI 

FETÖ elebaşı Fethullah Gülen’in sağlık 
durumunun ağır seyrettiği, akıl sağlığı-
nın yerinde olmadığı biliniyordu. “Uzun 
Cevdet” lakaplı kara kutusu olan Cevdet 
Türkyolu’nun, örgüte para yardımlarının 
kesilmemesi için Fethullah Gülen’e sağ-
lıklı gibi görünmesi adına ilaç verdiği, 
örgütteki dağılmayı engellemek adına 
daha önce çekilen videoları yeniymiş 
gibi yayınlandığı ortaya çıkmıştı. Hatta 
Cevdet Türkyolu, hem Fethullah Gülen’i 
hem de örgütün parasını kendine göre 
yönetebilmek için örgüt elebaşını Pen-
silvanya’daki çiftlikten kaçırıp, dama-
dının evine götürmüştü. Güvenlik kay-
naklarından edinilen bilgilere göre, örgüt 
elebaşı Fethullah Gülen’in ölümü heyet 
içindeki mücadeleyi ateşe çevirdi. Örgüt 

liderinin nereye gömüleceği, namazı 
kimin kıldıracağı ve cenazeye kimlerin 
katılacağı tartışma konusu oldu. Cevdet 
Türkyolu, cenazenin kendi kontrolünde 
bir an önce defnedilmesini istiyor ancak 
heyetin yaşlıları Avrupa’dan gelecek-
lerin beklenmesi taraftarı. Cevdet 
Türkyolu’nun, bu yüzden göstermelik 
bir cenaze töreni düzenleyip, cenazeyi 
kaçıracağı yönünde haberler de ortaya 
atıldı.  Örgüt içinde Fethullah Gülen’i, 
Said Nursi gibi bir havaya sokmak iste-
yenler çoğunlukta. Mezarın bilinmemesi 
konusunda örgüt içinde ortak bir karar 
var. Cenaze namazının çok az sayıda 
insanın katılımı ile kılınıp, son ikamet 
ettiği Cevdet Türkyolu’nun damadının 
evinin arazisi içindeki ormanlık alanda 

defnedilmesi planlanıyor. Bu şekilde 
mezarın güvende olacağı düşünülüyor 
ancak Cevdet Türkyolu’nun cenazeyi 
kaçırma ihtimalinin olması da örgütün 
diğer güç odaklarını endişeye sevk 
ediyor. Örgüt içinde meydana gelen 
bölünmeler çok uzun zamandır bilini-
yordu. Fethullah Gülen ölünce kimin 
başa geçeceği, örgütün sahip olduğu 
parayı kimin yöneteceği ile ilgili büyük 
kavgalar yaşandığı ortaya çıkmıştı. Ele-
başı Fethullah Gülen’in ölmesi ile gücü 
elinde tutmaya çalışan Cevdet Türkyolu 
aslında heyet içindeki yaşlılar tarafından 
istenmiyor. Kontrolsüz bir şekilde zen-
ginleştiği görülen Cevdet Türkyolu’nun 
etkisizleştirilmesi için örgüt içinde 
kulisler yapılmaya başlandı bile.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip Erdoğan baş-
kanlığında toplanan AK Parti MKYK 
toplantısı sona erdi. Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, toplantı sonrası açık-
lamalarda bulundu. Çelik, ‘’İslam’a, 
insanlığa, milletimize ihanet etmiş 
haindi. Bugün vatansız olarak 
hayatını kaybetti. Yaptığı kötülükler 
böyle bir şahsın ismini Netanyahu 
ile yan yana yazdırmıştır. Milli 
egemenliği çalmak üzere, ordumuza 
kötülük yapmak üzere bir taşeronluk 
yaptığını göstermekte. Gülen, ihanet 
şebekesi ile, hizmet ettiği odaklar 
ile büyük bir ihanet ve cinayet yaptı. 
Bütün ihanet ve cinayetleri ile 
bu dünyayı terk etti. Bütün fiziki 
unsurları ile kararlılıkla mücadele 
edeceğiz. Aynı zamanda bu zih-
niyet ile de aynı güçle mücadele 
edeceğiz. Emperyalist güçlerin 
taşeronluğunu yapmış bir şahıstı.  
15 Temmuz sonrası kimler 
tarafından himaye edildiklerini de 
gördük. Milli değerleri istismar eden 
kötülük abidesinin hayatı bu şekilde 
son bulmuş oldu’’ dedi.

Yenidoğan çetesi ile ilgili de 

Çelik, ‘’Bu iddialar ayrıntılı biçimde 
inceleniyor. Bazı vatandaşlarımız 
tarafından dile getiriliyor. Hepsi 
inceleniyor. Yeni doğanları öldüren, 
bebekleri öldürenlerin diyalogla-

rında ortaya çıkan vahşet hepi-
mizin hayatında nadir rastladığı 
vahşet örneği. Burada bu işlerin 
içine bulaşan var mıdır, iddialar 
doğru mudur hepsi araştırılacak. 
Hastaneler kapatılır yarın bir gün 
başka isimle açar şeklinde şüpheler 
var, bunlara izin vermeyeceğiz. Bir 
yandan pandemi zamanında ve 
diğer zamanlarda büyük fedakârlık-
la çalışan sağlık çalışanları töhmet 
altında bırakmaktan da kaçınmak 
gerekir. Konuları ciddiye alıyoruz. 
Günlerdir bizi uyutmayan diyaloglar 
ortaya çıktı. Her ihbarı ve değer-
lendirmeyi takip ediyoruz. Çıkarsa 

bunu paylaşırız. Muhalefetten de 
teklifler geliyor, şöyle davranın 
böyle davranın şeklinde. Ortaya 
konulan her şeye bakıyoruz. 
Böylesine ölüm şebekesi kurmuş 
çetelerle ilgili yeni mekanizmalar 
kuracağız. Vatandaşın göster-
diği infial haklıdır. Biz bunlarla 
mücadelede acımasız olacağız. 

En yüksek kararlılığı göstereceğiz. 
Bu olayların tekerrür etmemesi için 
tüm teklifleri değerlendireceğiz’’ 
ifadelerini kullandı.

Son günlerde yaşadığı sağlık prob-
lemleri ile bilinen ve zaman zaman 
hastanede müşahede altında tutulan 
Gülen’in 83 yaşında ölümünün 
ardından yıllar önce yaptığı vasiyet 
açıklaması gündem oldu.  FETÖ 
liderinin hayatını kaybetmesinin ar-
dından örgütün yapısında yaşanacak 
dönüşümler merak konusu olurken, 
Gülen’in geçtiğimiz yıllarda paylaştı-
ğı vasiyetinde Türkiye detayı dikkat 
çekti. Gülen, yaptığı açıklamada 

ABD’de ölmesi hâlinde cenazesinin 
Türkiye’ye götürülerek annesinin 
yanında defnedilmesini istediğini 
söylemişti. Ancak Fethullah Gülen’in 
ölüm haberinin ardından teröristin 
nereye gömüleceği ise merak konusu 
oldu. Hatta örgüt içinde sert tartış-
malar yaşandığı ortaya çıktı. Geçmiş 
dönemdeki istihbarat raporlarında; 
elebaşı Fethullah Gülen’den artık iyi-
ce umudu kesen örgüt yöneticilerinin 
mezar yerini de hazırladığı bilgisine 

yer verilmişti. Örgüt sorumluları 
2015 yılında Pensilvanya​‘da bir arazi 
satın aldı, bu FETÖ’nün çiftliğine 5 
kilometre uzaklıkta. Örgüt araziyi 
mezarlığa dönüştürdü. Adına Gurbet 
Mezarlığı denildi. ABD’de ölen örgüt 
üyeleri buraya gömülüyor. Elebaşı 
Fethullah Gülen​ için de bu arazide 
bir mezar yeri hazırlandı. Hazırlanan 
bir rapora göre, Gülen için hazırlanan 
mezar yeri iki selvi ağacının arasında 
yer alıyor.

FETÖ elebaşı Fethullah Gülen’in 
öz yeğeni olan Ebuseleme Gülen, 
Youtube kanalı üzerinden video 
paylaşımlarına devam ediyor. 
Ebuseleme Gülen, her videosun-
da örgüt içinde yaşananları ifşa 
ediyor.  Yeğen Gülen, son vide-
osunda örgüt elebaşı Fethullah 
Gülen’in “ideal insan portresi” 
olarak anlattıklarına vurgu yaptı. 
FETÖ’ye inananlara anlatılan 
“ideal insan portresi”nin aslında 
Fethullah Gülen’in bir “projesi” 
olduğunu, anlatılan bu “ideal 
insan portresi” içinde aralarında 
“hırsız, katil ve darbecilerin” de 
yer aldığını belirtti.

Ebuseleme Gülen, amcası Fet-

hullah Gülen’in kendi tarafında 
yer almayan insanlara karşı kin 
beslediğini vurguladı. Fethullah 
Gülen’in, haksız yere Ergenekon 
davasında hapis yatanlar için 
“Onlara müstahak” dediğini 
belirtti. 

Ebuseleme Gülen, yayınladığı 
videolar sayesinde insanların 
gerçekleri görmesinden dolayı 
örgüte para yollamayı bıraktık-
larına dikkat çekti. Yeğen Gülen, 
son video paylaşımında, örgüt 
için “hizmet” adı altında toplanan 
paraların, kendi gibi gerçekleri 
anlatmak isteyenlere susmaları 
için rüşvet olarak dağıtıldığını 
söyledi.

YARDIM YAPANLAR 
TEDİRGİN
Yeğen Gülen, son video paylaşımında, örgüt için “hizmet” adı 
altında toplanan paraların, kendi gibi gerçekleri anlatmak iste-
yenlere susmaları için rüşvet olarak dağıtıldığını söyledi.

MILLETIMIZE IHANET 
ETMIŞ BIR HAINDI

Cumhurbaşkanı Erdoğan başkanlığında 
yapılan MKYK toplantısı sonrası konuşan 
sözcü Ömer Çelik, FETÖ elebaşı Fethullah 

Gülen’in ölümü hakkında, “İslam’a, insanlığa, 
milletimize ihanet etmiş haindi. bugün 
vatansız olarak hayatını kaybetti” dedi.



Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Işıkhan, Anadolu Ajansı (AA) Editör 
Masası’nda gündeme ilişkin soru-
ları yanıtladı, değerlendirmelerde 
bulundu. “Yenidoğan çetesi” ile 
ilgili soru üzerine Işıkhan, konunun 
herkesi derinden yaraladığını, bir 
baba olarak bu olay karşısında 
üzüldüğünü ifade etti. Işıkhan, 
benzeri olayların bir daha ya-
şanmaması ve tüm sorumluların 
en ağır cezayı alması için İçişleri, 
Adalet ve Sağlık bakanlıklarıyla 
birlikte çalışmalara hız kesmeden 
devam ettiklerini kaydetti. Büyük-
çekmece Cumhuriyet Başsavcı-
lığının talebi üzerine bakanlığının 
ivedi şekilde müfettiş görevlen-
dirdiğini ve süreci başlattıklarını 
bildiren Işıkhan, “Görevlendirme 
yaptığımız tarih 2023. Dün Sağlık 
Bakanı’mız da ifade etti. Konuya 
ilişkin CİMER başvurusu geldiği ilk 
andan itibaren tüm ilgili kurum-
larımızla birlikte süreci iş birliği ve 
koordinasyon dahilinde yürüttük. 
Biz de bu kapsamda olay SGK’ya 
intikal ettiği andan itibaren görev-
lendirme yaparak soruşturmaları-
mızı başlattık. Yine aynı şekilde bu 
çetenin çökertilmesi ve suçluların 
en ağır şekilde cezalandırılması 
için de kurumlarımızın iş birliğiyle 
çok gizli operasyonlar gerçekleş-
tirdik” diye konuştu.

Ödemeleri durduruldu
Hastanelerdeki incelemelere 

aylar öncesinden başladıklarını 
dile getiren Işıkhan, şöyle devam 
etti: “Başsavcılığın bize bildirdiği, 
sözleşmemiz olan hastaneleri 
incelemek için görevlendirdiğimiz 
başmüfettişlerimiz ve müfettiş-
lerimiz mevzuat çerçevesinde 
fatura ve mali konularda inceleme 
yaptı ve yapmaya da devam ediyor. 
Ancak bunun yanında kamu 
zararına sebep olan reçetelerin 
ya da tedavi yöntemlerinin tespit 
edilmesi konuları da ayrı bir başlık 
altında incelendi müfettişlerimiz 
tarafından. Burası bence çok 
önemli. Bu süreçte incelemele-
rimizi tamamladık. Özel Bağcılar 
Medilife Hastanesinin 29 Nisan’da, 
Özel Şafak Hastanesi Bağcıların ise 
9 Ağustos’ta sözleşmeleri feshe-
dilmiş ve ödemelerini durdurmuş 
durumundayız. Bunun yanında 
incelemeleri devam eden hastane-
ler de söz konusu. Sağlık Bakanlı-
ğımızın özellikle özel hastane açılış 
ruhsat iptalleri kararıyla diğer 
özel hastanelerin de sözleşmeleri 
feshedilerek ödemeleri durduruldu 
ve bu hastaneler de kapatıldı.”

Sağlık Bakanlığının ruhsatlarını 
iptal ettiği hastanelerle de söz-
leşmeleri feshettiklerini, geçmiş 
dönem dahil henüz ödenmemiş 
alacaklarına da bloke koyduklarını 
bildiren Işıkhan, “Bu özel hasta-
nelere ilişkin yapılmış ödemeler 
var ise müfettiş raporunda tespit 
edilen hususlar doğrultusunda 
geçmişe dönük olarak da faiziyle 
birlikte sözleşme kapsamındaki 
cezaları da tahsil ediyoruz. Sosyal 
Güvenlik Kurumu kapsamında-
ki çalışmalarımızı, risk analizi 
kapsamında denetimlerimizi ve 
soruşturmalarımızı yürütüyoruz.” 
Işıkhan, “yenidoğan çetesi” soruş-
turmasının CİMER’e gelen ihbarla 
başladığını hatırlatarak, ilgili ku-
rumlarla birlikte konunun üzerin-
de titizlikle çalıştıklarını söyledi ve 
tüm suçluların hak ettikleri en ağır 
cezayı alacaklarından vatandaşla-
rın şüphe duymamasını istedi.

Yoğun mesai yapıyoruz
SGK’nin özel hastanelerle 

yaptığı sözleşmelerle ilgili yeni bir 
çalışma olup olmadığına yönelik 
soru üzerine Işıkhan, yapılan rutin 
taramalar kapsamında müfettiş-
lerin fatura kontrolleri için yoğun 
mesai yaptığını anlattı. 2024 ila 
2025 yılında emekli olacakların 
maaşlarında oluşacak yüzde 
30’luk farka ilişkin soru üzerine 
Işıkhan, enflasyonun yüksek 
olduğu dönemlerde bu 
tür tartışmaların 
gündeme 
geldiğini 
söyledi.

Işıkhan, şu ifadeleri kullandı: 
“Emeklilik sistemiyle çok fazla 
oynamayı düşünmüyoruz. Çünkü 
sistemli ve başarıyla yürüyen bir 
sisteme müdahale ettiğinizde ki, 
biz tek başımıza da müdahale ede-
meyiz, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı olarak diğer bakanlık-
larımızın da bu konuda hassa-
siyet gösterdiklerini biliyorum. 
Ancak burada konuyu ince eleyip 
sık dokumak gerekiyor. Bu tür 
durumlarla daha önceki yıllarda da 
karşılaştık. Tabii biz Sosyal Güven-
lik Kurumu ve Bakanlık olarak, şu 
mesajı vermek isterim, çalışanları-
mızın daha çok üretimine ve çalış-
masına ihtiyacımız var. Sistemde 
ne kadar çok kalırlarsa bizim için, 
sosyal güvenlik sistemimizin 
geleceği açısından, sürdürülebilir-
liği açısından çok önemli olduğunu 
düşünüyorum.” Emekliliğin bir hak 
olduğunu ve zamanı geldiğinde 
herkesin emekli olacağını dile ge-
tiren Işıkhan, “Vatandaşlarımızdan 
önemli ricam şudur ki, elimiz, aya-
ğımız tutuyorken, nefes alıyorken, 
sağlıklıyken çalışmaya, üretmeye 
hem ailemizin geçimini hem kişisel 
gelişimimizi gerçekleştirmek hem 
de ülkemizin ekonomik anlamda 
büyümesini sağlamak amacıyla 
daha çok çalışmaya, daha fazla 
üretmeye ihtiyacımız var. Sistem-
de ne kadar kalırlarsa gelecekteki 
emekli aylıklarının da daha yük-

sek olacağını öngöre-
biliyoruz” diye 

konuştu.İZINSİZ  
YAPMAK SUÇTUR 
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“Herhangi bir yabancının, Türkiye’de 
kayıtlı olmadan çalışmasına izin 
verilmemektedir” Işıkhan, sığınma-
cıların kayıt dışı çalışması konusuna 
da değinerek önemli açıklamalarda 
bulundu. Işıkhan, “Yabancıların çalışma 
konusu ülkemize çalışmak için gelen 
yabancıları kapsayan bir durum. Biz 
çalışma izni değerlendirme kriterlerini 
tekrar gözden geçirdik. 10 yıl değişiklik 
yapılmayan konularda yönetmeliğimizi 
güncelledik. İstihdam, ücret, mali 
yeterlilik konuları, kriterleri başta olmak 
üzere bu yönetmeliğin özellikle iş 
gücü piyasasına uyumunu sağlayacak 
şekilde gerçekleştirdik. Türkiye Çalışma 
Hayatı Buluşmaları kapsamında ziyaret 
ettiğimiz tüm illerde işverenlerimizin 
en büyük sıkıntılarından bir tanesi de 
buydu. Bu çerçevede sivil toplum kuru-
luşlarının, sendikalarımızın görüşlerini 
alarak, TOBB ve TİSK’in görüşlerini de 
alarak çalışma izni konusunda günü-
müze uygun konularda belli başlıklarda 
düzenlemeler yaptık. Tabii burada 
yabancıların kayıtlı çalışmalarının 
artırılması bizim için önemli, yoksa kayıt 
dışı çalışmaya asla onay vermiyoruz.” 
Kayıt dışı çalışmanın Bakanlık olarak 
mücadele ettikleri önemli bir konu ol-
duğunu vurgulayan Işıkhan, “Türkiye’de 
yabancıların kayıtlı çalışmalarını destek-
leme noktasında politikalarımızı etkin 
bir şekilde sürdürüyoruz. Kayıt altına 
aldığımızda vergi ödeyecek bu insanlar, 
vergi gelirimiz artacak. Ekonomimizde 
bir iyileşme söz konusu olabilecek. Sos-
yal güvenlik sistemimize prim gelecek, 
prim gelirleriyle aktüeryal dengeyi daha 
iyi noktaya taşıyabileceğiz. Çalışanların 
gelecekteki sosyal güvenlik haklarını da 
korumuş olacağız” dedi.

KAYITLI 
OLMAYAN 
YABANCI 
ÇALIŞAMAZ 

22 EKİM 2024  
SALI

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, 

“Özel hastanelere 
ilişkin denetimler 

aralıksız devam 
ederken, özel sağlık 
kurumlarına ilişkin 

yapısal reformlar 
da Bakanlığımızın 

gündemindedir” 
ifadesini kullandı. 

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, “Öztürk Yılmaz’a tavsiyemiz, 
evcilik oynadığı koltuğunda rahat durması, 

partisi ile beraber kumda oynamasıdır” dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda, sağlık sistemini 
suistimal ederek vatandaşları ve 
en değerli varlıkları olan evlatla-
rını tehdit edenlere göz açtırma-
mak için süregelen denetimlerin 
her zamankinden daha sıkı bir 
şekilde gece-gündüz yapılmaya 
devam edileceğini vurguladı. 
“Mevcut sağlık hizmetlerimizi 
hiçbir aksama ve suistimale izin 
vermeden sürdürürken, Bakanlı-
ğımızın denetim ekipleri sadece 
yenidoğan branşı için değil 
hastanelerdeki tüm branşların 
denetlenebilmesi amacıyla tam 

kapasiteyle sahada olacaktır” 
ifadesini kullanan Bakan Me-
mişoğlu, şunları kaydetti: “Mevcut 
denetleme sisteminin güncellen-
mesi ve her branştan konusunda 
uzman hekimler ve akademis-
yenlerden oluşan komisyonlar 

oluşturulacaktır. Özel hastanelere 
ilişkin denetimler aralıksız devam 
ederken, özel sağlık kurumla-
rına ilişkin yapısal reformlar da 
bakanlığımızın gündemindedir. 
Bütün dünyanın takdir ettiği sağlık 
sistemimizi, kişisel çıkarları ve 

maddi menfaatleri için lekelemeye 
çalışanlara göz açtırmayacağız. 
Afetlerde, salgın hastalıklarda 
büyük fedakârlıklarla görev yapan 
sağlık çalışanlarımızın itibarını da 
bir avuç açgözlü çeteye  
çiğnetmeyeceğiz.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Ay-
dın Adnan Menderes Üniversitesi 2024-
2025 Akademik Yılı açılışı dolayısıyla 
üniversitenin Atatürk Kongre Merkezi 
Yörük Ali Efe Salonu’nda düzenlenen 
programa katıldı. Türkiye’de verilen 
demokrasi mücadelesine sonuna kadar 
sahip çıkacaklarını belirten Kurtulmuş, 
“Ben de oturduğum koltuğun arkasında 
‘Egemenlik, kayıtsız şartsız milletindir’ 
yazan Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
Başkanı olarak; her hal ve şart altında, 
Türkiye’de verilen demokrasi mücadele-
sine sonuna kadar sahip çıkacağımıza, 
milletin sözünden başka hiçbir söze 
eyvallah etmeyeceğimize ve Türkiye’nin 
sağlam bir demokrasi içerisinde yoluna 
devam etmesi gerektiğine her zaman-
dan daha çok bağlı bir şekilde yürüyece-
ğiz” ifadelerini kullandı. Konuşmasında 
Nobel Ekonomi Ödülü alan bilim insanı 
Daron Acemoğlu’nu tebrik ederek onun 
sözlerinden atıflar yapan Kurtulmuş, 
yüksek teknolojilerin üretilmesiyle 
ekonomik eşitsizlikler arasında önemli 
bir paralellik bulunduğunu anlattı. 
Karşılaşılan en önemli meselelerden 
birinin de “teknolojik zalimlik” olduğunu 

vurgulayan Kurtulmuş, şunları kaydetti: 
“İsrail’in yayılmacı, saldırgan politika-
ları sonucu dünyayı bu yeni kavramla 
(teknolojik zalimlik) karşı karşıya 
getirdiğinin farkındayız. Sadece klasik 
bombalarla değil fevkalade komplike 
bombalarla ve imha silahlarıyla masum 
insanları imha ettikleri, bireysel sui-
kastlarla dünyaya gözdağı verdikleri ve 
böylece arzımevud dedikleri kendile-
rince inançlarının gereği olarak, Nil’den 
Fırat’a kadar bir coğrafyada kendi 
hakimiyetlerini tesis etmek için yüksek 
teknolojiyi en acımasız şekilde kullan-
manın da mubah olduğu bir dönemi bize 
göstermiş oluyorlar.”

Bilimsel çalışmaların hikmetle ve 
irfanla yoğrulması gerektiğinin altını 
çizen Kurtulmuş, sadece diploma sahibi 
olmanın cehaleti önleyen bir mesele ol-
madığını belirtti. Kurtulmuş, dünyadaki 
büyük suçların arkasında da çok iyi oku-
muş insanların bulunduğunu, Hitlerin 
ordusundaki en önemli adamların büyük 
bilimsel gelişmeleri arkasına aldığını, 
aynı şekilde İsrail’in de çok iyi okumuş 
diploma sahibi kişileri arkasına aldığını 
söyleyerek, sözlerini şöyle sürdürdü: “En 
son işte Türkiye’de ‘Yenidoğan çetesi’ 
diye bir çeteyle uğraşıyoruz. Hepsine 
bakın, iyi yerlerde okumuş, diploma al-
mış adamlar ama bu kadar açık insanlık 
suçu işleyebilecek kadar insanlıktan 
da nasibini almamış insanlar. Demek ki 
biz bu insanlara diplomalarının yanında 
yani kuru bilginin yanında hikmeti de 
irfanı da öğretmek zorundayız.” Aydın 
Valisi Yakup Canbolat ve Rektör Prof. 
Dr. Bülent Kent de birer konuşma yaptı. 
Konuşmaların ardından Kent, Kurtul-
muş’a hediye takdim etti.

ÖZEL HASTANELER IÇIN REFORM YOLDA 

DIPLOMANIN YANINDA 

HIKMET VE  
IRFANI DA ÖNEMLI 

ÖDEMELER DURDURULDU  
CEZALAR CEZALAR   
TAHSTAHSIIL L 
EDEDIILLIIYOR YOR 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, yenidoğan soruşturmasındaki özel 
hastanelere ödemelerin durdurulduğunu 
belirterek, “Yapılmış ödemeleri, geçmişe  
dönük olarak faiziyle birlikte sözleşme 
kapsamındaki cezaları da tahsil ediyoruz” dedi.

TBMM Başkanı Kurtul-
muş, “Yenidoğan çetesi” 
soruşturmasına dikkati 
çekerek, “Demek ki biz 
bu insanlara diploma-
larının yanında yani kuru 
bilginin yanında hikmeti 
de irfanı da öğretmek 
zorundayız” dedi.

Türkiye’de bir yabancının çalışabilmesi için işverenin ilgili yabancı  
için çalışma izni başvurusunu yapması gerektiğini belirten Işıkhan, 
“Çalışma izni olmadan bir yabancının çalıştırılması suçtur” diye ko-

nuştu. Sporcu, sanatçı, tur operatörleri, rehberler gibi seçkin gruplara 
kamu kurumlarının önerisiyle çalışma izni muafiyeti getirdiklerini 

belirten Işıkhan, “Örneğin yabancı bir basın mensubu olarak Türki-
ye’de görev yapmak istiyorsanız, Bakanlığımıza başvururken, İletişim 
Başkanlığından uluslararası basın mensubu olduğunuza dair belgenizi 

istiyoruz. Her şey kontrol altında” ifadelerini kullandı.
,

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir MHP’nin “sismik izolatörle-
rin kullanılmasının zorunlu hale geti-
rilmesi” hususunda önemli bir adım 
attıklarını duyurdu. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 
Kayseri Milletvekili İsmail Özdemir, 
depremin neden olacağı etkileri 
azaltmak ve deprem bölgelerinde bu-
lunan illerde 4 kattan fazla yapılacak 
binalarda deprem izolatörlerinin kul-
lanılmasının zorunlu hale getirilmesi 
amacıyla İmar Kanunu’nda değişiklik 
yapılmasına dair kanun teklifi verdi. 
Türkiye’nin büyük deprem tehlikesi 
ile karşı karşıya olan bir ülke olması 
nedeniyle Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, İmar 
Kanunu’nda değişiklik yapılmasına 
dair kanun teklifi verdi. 17 Ağustos 
1999 Marmara Depreminin de 
olduğu 1900-2009 yılları arasında 

300’e yakın deprem olan Türkiye’de 
100 bin kişinin hayatını kaybettiğini 
ve 600 bin konutun yıkıldığını aynı 
zamanda 6 Şubat depremlerinin de 
yıkıcı etkisini hatırlatan Özdemir, 
depremin neden olacağı etkileri 
azaltmak ve deprem bölgelerinde 
bulunan illerde 4 kattan fazla yapıla-
cak binalarda deprem izolatörlerinin 
kullanılmasının zorunlu hale geti-
rilmesi amacıyla İmar Kanunu’nda 
değişiklik yapılmasına dair kanun 
teklifi verdiğini belirtti.

MHP’DEN 
KRITIK 
DEPREM 
ADIMI 
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HAKAN ÇAĞLAK

Hamas’ın yurt dışı sorumlusu Halid Meşal, İsrail askerlerince Gazze 
Şeridi’nde öldürülen Hamas Siyasi Büro Başkanı Yahya Sinvar için dü-

zenlenen taziye merasimine ses kaydıyla mesaj gönderdi. Ses kaydında 
İsrail’in saldırılarını durdurmak için çalışacaklarını kaydeden Meşal, “Fi-

listin toprakları ve kutsal mekânları özgürlüğüne kavuşun-
caya, esirler kurtarılıncaya ve Filistin ve İslam ümmeti için 

tehdit oluşturan Siyonist proje ortadan kaldırılıncaya kadar 
direnişe devam etme” stratejisine bağlı kalacağını ifade etti.

srail Lübnan’da saldırılarını sürdürür-
ken, ateşkes çağrıları da devam ediyor. 
İsrail’in Walla haber sitesi, Tel Aviv 

yönetiminin Lübnan’a saldırıları sonlandırmak için 
“taleplerini” geçen hafta Washington’a bildirdiğini 
iddia etti. İsrail Başbakanlık Ofisinin hazırla-
dığı talepleri içeren belgenin ABD Başkanı Joe 
Biden’ın Kıdemli Danışmanı Amos Hochstein’in 
Beyrut’a yapacağı ziyaret öncesi Beyaz Saray’a 
gönderildiği belirtildi. Adı açıklanmayan yetkililere 
dayandırılan haberde, Tel Aviv yönetiminin Lüb-

nan’a saldırıları sonlandırmak için öne sürdüğü 
taleplerin başında “İsrail ordusunun Hizbullah’ın 
yeniden silahlanmasını ve Lübnan’ın güneyindeki 
askeri altyapısının yeniden inşasını engellemek 
için aktif uygulama yapmasına izin verilmesinin” 
yer aldığı ifade edildi. Söz konusu gelişmeyle ilgili 
ABD medyasında yer alan haberde ise, Lübnan’ın 
ve uluslararası toplumun İsrail’in ateşkes önerisini 
kabul etme ihtimalinin düşük olduğu belirtildi. 
Haberde, önerinin Lübnan’ın egemenliğini önemli 
ölçüde zedeleyeceği vurgulandı. (AA)

İSRAIL YÖNETIMI 
LÜBNAN’A SALDIRI-
LARI SONA ERDIR-
MEK IÇIN DIPLOMA-
TIK KOŞULLARINI 
IÇEREN BIR BELGEYI 
ABD’YE ILETTI. 
İSRAIL MEDYASINDA 
MEDYASINDA YER 
ALAN HABERDE,  
TEL AVIV’IN ATEŞKES 
IÇIN HIZBULLAH’IN 
SILAHSIZLANDIRIL-
MASINI, LÜBNAN 
HAVA SAHASINA 
SINIRSIZ ERIŞIM 
SAĞLAMAYI VE LÜB-
NAN’DA OPERAS-
YON ÖZGÜRLÜĞÜ 
ISTEDIĞI BELIRTILDI. 

Lübnan’a yönelik saldırılarını 
sürdüren İsrail Beyrut’ta Hizbullah’a 

ait finansal kurumları hedef aldı. İsrail 
ordusundan yapılan açıklamada, Hizbul-
lah’ın İsrail’e karşı yürüttüğü faaliyetleri 
finanse ettiği iddia edilen “Karz-ı Hasen” 
(Faizsiz Dayanışma) kurumu şubelerine 
yönelik hava saldırıları düzenlendiği 
bildirildi. Resmi Lübnan basını ise İsrail 
savaş uçaklarının Beyrut’a düzenle-
diği hava saldırılarının sayısının 12’ye 
ulaştığını duyurdu. Uluslararası Refik Hariri 

Havalimanı yakınlarındaki bir noktanın da 
hedef alındığı belirtilirken, Sur kentinde ise 
ambulansın vurulması sonucu bazı sağlık 
çalışanlarının yaralandığı ifade edildi.   
İsrail ordusundan yapılan açıklamada 
ise, Irak’tan gönderilen bir insansız hava 
aracının (İHA) Ürdün Vadisi yakınlarında 
düşürüldüğü kaydedildi. Açıklamanın, 
Irak’taki İslami Direniş Örgütü’nün İsrail 
işgali altındaki Golan Tepeleri’nde bulunan 
bir askeri hedefe İHA gönderildiğini duyur-
masının ardından gelmesi dikkat çekti. BE

YR
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İsrail’de “İran için casusluk 
yaptıkları” iddia edilen 7 

kişinin tutuklandı. İsrail savcı-
lığı, tutuklanan 7 kişinin askeri 
üsler hakkında bilgi topladığı 
ileri sürüldü. Suçlanan kişilerin 
Tel Aviv’deki Savunma Bakanlığı 
yerleşkesi, 2 hava üssü ve Demir 
Kubbe bataryalarının bulun-
duğu noktaların fotoğraflarını 
çektiği belirtildi. Tutuklanan 7 
kişinin de İsrail vatandaşı olduğu 
ve bazılarının 2 yıldan bu yana 
casusluk yaptığı açıklandı.

Gazze’ye yönelik saldırılarını 
sürdüren İsrail, büyük bir dar-

be yedi. İsrail Savunma Kuvvetle-
ri’nden (IDF) yapılan açıklamada, 
401. Zırhlı Tugay Komutanı Albay 
Ehsan Daqsa’nın Gazze Şeridi’nin 
kuzeyindeki çatışmalar sırasın-
da öldürüldüğü bildirildi. İsrail 
Savunma Bakanı Yoav Gallant’da 
Daqsa için “cesur bir komutan, 
cesur bir subay ve tüm enerjisini 
ülkenin güvenliği için kullanan 
adam” ifadelerini kullandı.

Tel Aviv, İran’ın 
casuslarını tutukladı 

Gazze’de işgal 
ordusuna darbe

srail’in İran’a misil-
lemesi beklenirken, 

ABD’den dikkat çeken 
bir açıklama geldi. 

Ukrayna’nın başkenti Kiev’e 
ziyaret gerçekleştiren ABD 
Savunma Bakanı Lloyd Austin 
yaptığı açıklamada, ABD ordu-
sunun yakın zamanda İsrail’e 
gönderdiği Terminal Yüksek 
İrtifa Alan Savunması (THAAD) 
bataryasının konuşlandırıldığı-
nı ifade etti. THAAD’ın şu anda 
aktif olup olmadığına ilişkin bilgi 
vermeyen Austin, “Bataryayı çok 
hızlı bir şekilde devreye sokma 
imkânına sahibiz ve beklenti-
lerimizle aynı noktadayız” dedi. 

İsrail’in İran’a gerçekleştirmesi 
beklenen misillemeye saldırıya 
ilişkin konuşan Austin, “İsrail’in 
İran’a yönelik saldırısının tam 
olarak nasıl olacağını söylemek 
zor. Bu İsrail’in karar verebileceği 
bir şey. Günün sonunda İsraillile-
rin bunun orantılı olduğuna ina-
nıp inanmamaları ve İranlıların 
bu saldırı nasıl algıladıkları gibi 
iki farklı konu olabilir” yorumu-
nu yaptı. Gerilimi düşürmek için 
çalışacaklarını kaydeden Austin, 
“Her iki tarafın da tansiyonu 
düşürmeye başlamasını sağla-
mak için elimizden gelen her şeyi 
yapacağız. Neler olacağını göre-
ceğiz” ifadelerini kullandı. (AA)

ABD SAVUNMA BAKANI 
LLOYD AUSTIN, WASHING-
TON’IN GÖNDERDIĞI THAAD 
FÜZE SAVUNMA BATARYA-
SININ İSRAIL’E KONUŞLANDI-
RILDIĞINI AÇIKLADI.

THAAD FÜZELERİ İSRAİL’DE 
KULLANIMA HAZIR DURUMDA 

İ

İsrail’in İran’a düzenleye-
ceği misilleme saldırısının 

ne zaman gerçekleştirileceği 
merak konusu olmaya devam 
ediyor. İsrail’de  gerçekleştiri-
len Güvenlik Kabinesi Toplan-
tısı’nın ardından herhangi bir 
açıklama yapılmazken, İsrail 
medyası toplantıya ilişkin bazı 
iddialar ortaya attı. Haber sitesi 
Ynet’in haberine göre, kabine, 
İsrail Başbakanı Binyamin Ne-
tanyahu ve Savunma Bakanı 
Yoav Gallant’a İran’a planlanan 
misilleme saldırısı için yetki 
vermedi. Haberde, toplantının 
altı saat sürdüğü belirtilir-
ken, kabine üyelerinin olası 
saldırıları mümkün olduğunca 
gizli tutmak için planları son 

dakikada onaylamayı düşün-
dükleri iddia edildi.

İsrailli bakanların Ne-
tanyahu’nun Kayserya’daki 
evine hafta sonu düzenlenen 
insansız hava aracı saldırı-
sına şimdiye kadar güçlü bir 
karşılık verilmemesinden 
duydukları hayal kırıklığını da 
dile getirdikleri bildirildi.

GÜVENLIK KABINESINDEN İRAN’A 
MISILLLEMEYE ONAY ÇIKMADI

NETANYAHU’YA 
HEM DESTEK HEM UYARI 

BM MERKEZINE SIĞINAN
SIVILLER HEDEF ALINDI 

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile görüştü. 

Görüşmede, Macron, 19 Ekim’de Netanyahu’nun 
konutunun İHA ile hedef alındığı saldırıları “kabul 

edilemez” olarak niteleyerek dayanışma mesajı 
verdi. Fransa’nın İsrail’in güvenliğine bağlılığını 

yineleyen Macron, Hamas lideri Yahya Sinvar’ın ölü-
münün, “Gazze’de ateşkesin sağlanmasına yönelik 
müzakerelerin yeni bir aşamaya taşınmasına fırsat 

sunması gerektiğini” savundu. İsrail ordusunun 
,BM Lübnan Geçici Barış Gücü’ne yönelik eylemlerini 
kınayan Macron, BM’nin Güney Lübnan’daki rolünü 

yerine getirmesini arzu ettiğini belirtti.

İsrail ordusu, Gazze’nin kuzeyindeki Cibaliya’da 
BM Yakın Doğu’daki Filistinli Mültecilere Yardım 
ve Bayındırlık Ajansı (UNRWA) bünyesindeki bir 
barınma merkezini topçu ateşiyle hedef aldı. 
İsrail saldırısında yerinden edilenlerin sığındığı 
merkezde 10 Filistinli hayatını kaybetti, 30’u yara-
landı.  İsrail’in 7 Ekim’den bu yana Gazze Şeridi’ne 
düzenlediği saldırılarda 17 bini çocuk, 11 bin 378’i 
kadın olmak üzere 42 bin 603 Filistinli öldü, 99 bin 
795 kişi yaralandı. Öte yandan UNRWA Genel Ko-
miseri Philippe Lazzarini, İsrail yönetiminin Gazze 
Şeridi’nin kuzeyine insani yardım götürülmesine 
izin vermediğini duyurdu. (AA)

HIZBULLAH’A 
DAHIYE 
TEHDIDI 

Suudi Al-Hadath haber 
kanalının isimsiz kaynaklara 

dayandırdığı habere göre İsrail, 
Hizbullah’a bir mesaj göndererek 
örgütünün İsrailli liderleri tekrar 
hedef almaya kalkışması hâlinde 
İsrail ordusunun, Dahiye’yi ‘yerle bir 
edeceğini’ söyledi. Üçüncü bir taraf 
aracılığıyla iletildiği ifade edilen 
mesaj, İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu’nun Kayserya’daki 
evinin bir Hizbullah İHA’sı tarafından 
vurulmasından sonra geldi.

İsrail, ateşkes için 
ÜÇ ŞART SUNDU 
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AVUSTRALYA’NIN ABORJIN 
KÖKENLI SENATÖRÜ LIDIA 
THORPE, AVUSTRALYA’YI  
ZIYARET EDEN İNGILTERE 
KRALI 3. CHARLES’IN PARLA-
MENTODAKI KONUŞMASINA, 
“BURASI SENIN TOPRAĞIN 
DEĞIL. BENIM KRALIM DEĞIL-
SIN. BIZIM KRALIMIZ DEĞIL-
SIN” DIYE TEPKI GÖSTERDI.

Avustralya’da, Kral 
Charles’a büyük şok

 T.C. ALTINÖZÜ 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2023/827 Esas14/10/2024
Konu : İlan hakkında MEHMET AKAY 

ilearasında mahkememizde görülmekte 
olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;4721 sayılı TMK 33 
uyarınca İshak Akay isimli şahsın 
2013 yılından buyana kayıp olduğu 
tüm aramalara rağmen bulunamadığı 
bugüne kadar sağ veya ölü olduğu 
hususunda bir haber alınamadığından 
sağ olduğu taktirde İshak Akay’ın veya 
kendisini tanıyanların 6 ay içerisinde 
mahkememize başvurmaları veya 
beyanda bulunmaları gerektiği hususu 
ilanen tebliğ olunur.14/10/2024

GAİP TC KİMLİK NO : 38770401246
ADI SOYADI : İSHAK AKAY
BABA ADI : MEHMET
ANA ADI : SARA
DOĞUM TARİHİ : 05/02/1995
DOĞUM YERİ : ALTINÖZÜ
İKAMETGAH ADRESİ : Mayadalı 

Mah. Mayadalı Sk. No:297Altınözü/ 
HATAY

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2107286

 T.C. KONYA 
1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/ 753
Davacı C.P. Standart Gıda San. ve 

Tic. A.Ş. tarafından, Karapınar Ticaret 
Sicil Müdürlüğünde kayıtlı davalı 
Koçaker Tarım Sanayi ve Ticaret Limited 
Şirketi (V.N.1950588861) aleyhine 
Mahkememizde 19/09/2024 tarihinde, 
2024/753 Esas sıramız üzerinden iflas 
davası açıldığı ve bu şirketin İstanbul 
28. İcra Müdürlüğü’nün 2023/43256 
E. sayılı takibine konu borcunu 
ödememesi nedeniyle iflasının istenildiği 
anlaşılmıştır. İflası istenilen bu şirketin 
diğer alacaklılarının, iflas talebinin 
ilanından itibaren 15 gün içerisinde 
davaya müdahale veya itiraz ederek, 
iflası gerektiren bir hal bulunmadığını 
ileri sürerek mahkemeden iflas talebinin 
reddini isteyebilecekleri, müdahale 
etmek isteyenlerin 427,60 TL. maktu 
başvuru harcı ile 427,60 TL. maktu 
peşin harcı yatırmalarının gerektiği, ön 
inceleme duruşmasının da 22/01/2025 
günü saat 10:40’a Mahkememizin 
duruşma salonunda yapılacağı, 2004 s. 
İİK.nin 158/1. maddesi gereğince tebliğ 
ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2106712

T.C. KARAMAN 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/329
TEDAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ vekili tarafından kamulaştırılmasına 

karar verilen taşınmazın, öncelikle 2942 sayılı yasanın (4650 sayılı yasa ile 
değişik) 8. maddesine göre pazarlıkla satın alma usulü denenmiş ancak, 

anlaşma sağlanamadığından aynı yasanın 10.11 maddeleri gereğince 
mahkememizde aşağıda numarası belirtilen dosyada parsel numarası ve 
nitelikleri belirtilen taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti davası açılmış 
olup, açılan davaların duruşma tarihi 21/01/2025 günü saat: 10:15 ‘dir.

1-İdarece  adınıza kayıtlı taşınmazların kamulaştırmasına  bir  itirazınız 
var ise iş bu tebligatın tarafınıza tebliğinden, adınıza tebligat yapılmamış 
ise, tebligat yerine geçmek üzere mahkemece gazete ile yapılan ilan 
tarihinden itiraben 30 gün içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda 
iptal, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açabileceğiniz,

2-Açacağınız davada husumetin TEDAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’ ne 
yönelteceğiniz,

3-Kamulaştırma kanununun 14.maddesinde öngörülen 30 günlük 
süre içinde kamulaştırma işlemine karşı idarı yargıda iptal davası 

açtığınızda dava açtığınızı ve yürütmenin durdurulması kararı aldığınızı 
belgelendirmediğiniz takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ,

4-Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedelinin Karaman T.C. 
Ziraat Bankası şubesine yatırılacağı,

5-Yukarıda belirtilen hususlarla ilgili olmak üzere konuya ve taşınmaz 
malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerinizi, tebliğ tarihinden 
itibaren 10 gün içinde mahkememize yazılı olarak bildirmeniz, 2942 
sayılı Yasanın (4650 sayılı Yasa ile  değişik) 10/3. maddesi uyarınca ilan 
olunur.10/10/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2106164

DOSYA  NO
2024/329

2024/331

2024/333
2024/335 

2024/337
2024/339
2024/341

2024/343

2024/345
2024/347
2024/349
2024/351
2024/353
2024/355
2024/357
2024/359 

2024/361 
2024/363 
 2024/365
2024/367  

2024/369

2024/371
2024/373 
2024/375
2024/377
2024/379 
2024/381  

2024/383 

2024/385  

2024/387 

2024/389   

MAH/KÖY VE MEVKİİ
Karaman ili Kızılyaka köyü 

Karaman ili Kızılyaka Köyü

Karaman ili Kızılyaka Köyü
Karaman İli Kızılyaka Köyü

Karaman ili Kızılyaka Köyü
Karaman ili Bozkandak Köyü
Karaman ili Bozkandak Köyü

Karaman ili Bozkandak Köyü

Karaman ili Bozkandak Köyü
Karaman İli Kızılyaka Köyü
Karaman ili Kızılyaka Köyü
Karaman ili Kızılyaka Köyü 
Karaman ili Başkışla Köyü
Karaman ili Kızılyaka Köyü
Karaman ili Kızılyaka Köyü          
Karaman ili  Başkışla Köyü           

Karaman ili  Başkışla Köyü
Karaman ili Başkışla Köyü           
Karaman ili Başkışla Köyü                
Karaman ili Başkışla Köyü                
        
Karaman İli Başkışla Köyü

Karaman ili  Bozkandak Köyü              
Karaman ili Başkışla Köyü
Karaman ili Başkışla Köyü
Karaman ili Bozkandak Köyü
Karaman ili Başkışla  Köyü          
Karaman ili Başkışla  Köyü

Karaman ili Başkışla Köyü                  

Karaman ili Pınarbaşı Köyü                  

Karaman ili Pınarbaşı Köyü

Karaman ili Pınarbaşı Köyü

ADA
537

272

373
305

305
0
215

0

0
537
272
282
208
281
281  
199  

142  
142  
142  
208  
 
208

218   
208   
208   
218   
208   
208   

208    

101    

103    

144  

PARSEL NO
559

9

4
10

4
5142
13

4321

4335
459
1
31
406 
57  
58  
62  

945  
1585  
964  
359  

390  

43
443   
466
3 
562 
578  

612    

98    

63   

111

DAVALILAR- ADI SOYADI
Rifat Ünver
Emin Doğan
Emine Oflaz
Raziye Doğan
Teslime Önal
Arif Nart
Selahattin Semiz

Ahmet Sakallı
Muhittin Gürbüz
Raziye Gürbüz
Recep İnanç
Fadim Çelik
Hatice Değirmenci
Mehmet Değirmenci
Mustafa Değirmenci 
Niyazi Değirmenci
Ramazan Değirmenci
Duran Duran
Emine Yavuz
Ümmühan Koçak
Yılmaz Kayar
Mehmet Çalış   
Rifat Ünver
Mehmet Ali Demirci
Ahmet Boyacı
Meryem Boz      
Mehmet Andaş
Mehmet Çalış      
Mehmet Kurt    
Mustafa Küçükaladağ      
Hacer Güleç 
Müslüme Güleç 
Nazlı Önal      
Emine Tunç
Şerif Hanım Şan    
Abbas Uğur    
Emine Seviçkan
Teslime Bakar      
Hasan Hüseyin Şahin    

Mustafa Demir        

Raziye Arslan       

Halil Kocakaya, 
Mehmet Emin Kocakaya
Hüseyin Çolak

KAMULAŞTIRILAN ALAN
1.013,61 m2 irtifak

131,13 m2 irtifak

533,21 m2 irtifak
30,85 m2 mülkiyet, 
616,55 m2 irtifak
79,76 m2 irtifak
293,88 m2 irtifak
770,46 m2 irtifak

8,89 m2 mülkiyet
496,80 m2 irtifak

733,47  m2 irtifak
8,31 m2 mülkiyet 449,18 m2 irtifak
12,48 m2 irtifak
283,20 m2 irtifak
8,89 m2 mülkiyet 936,87 irtifak
274,17 m2 irtifak
287,03 m2 irtifak
85,27 m2 irtifak

323,59 m2 irtifak
478,03 m2 irtifak
726,15 m2 irtifak
9,62 m2 mülkiyet, 970,86 m2 irtifak

94,19 m2 irtifak

717,33 m2 irtifak
9,52 m2 mülkiyet, 394,12 m2 irtifak
551,60 m2 irtifak
12,84 m2 mülkiyet, 230,23 irtifak
335,24 m2 irtifak
8,89 m2 mülkiyet, 
1.309,20 m2 irtifak
8,89 m2 mülkiyet, 
1.386,13 m2 irtifak
10,58 m2 mülkiyet, 
2.865,15 m2 irtifak           
230,84 m2 irtifak      

172,85 m2 irtifak

CİNSİ 
Tarla

Tarla

Tarla
Tarla
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Tarla
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Tarla
Tarla

Tarla
Tarla  
Tarla  
Tarla  

Tarla

Tarla
Tarla
Tarla  
Tarla
Tarla
Tarla    
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Tarla

Tarla 
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ngiltere Kralı 3. 
Charles, Avustral-

ya’daki temasları-
nın ikinci gününde 

başkent Canberra’da Avustral-
ya Başbakanı Anthony Alba-
nese ve muhalefetteki Liberal 
Parti’nin lideri Peter Dutton 
tarafından karşılandı. Başba-
kan Albanese, parlamento-
daki konuşmasında, “Burada, 
demokrasimizin kalbinde 

sizi ilk kez hükümdar olarak 
ağırlamaktan büyük memnu-
niyet duyuyoruz” diyerek Kral 
Charles’a ziyaretinden ötürü 
teşekkürlerini sundu. 

Siz soykırımcısınız 
Kral Charles da Albanese’in 

ardından Avustralya Parla-
mentosuna hitap etti. Avust-
ralya’daki öğrencilik yılları, 
ülkenin iklim değişikliğine 

karşı savunmasızlığı ve “First 
Nations (İlk Halklar)” yerli halkı 
hakkında konuştu. Konuşma-
sını bitirmesinin ardından Kral 
Charles, kürsüden ayrılırken, 
platforma doğru yaklaşan 
Aborjin Senatör Lidia Thorpe’un 
“Burası senin toprağın değil. 
Benim kralım değilsin. Bizim 
kralımız değilsin” tepkileriyle 
karşılaştı. Thorpe, “Halkımıza 
karşı soykırım işlediniz. Bize 

topraklarımızı geri verin. Bizden 
çaldıklarınızı geri verin. Toprak-
larımızı yok ettiniz. Bu ülkede 
bir antlaşma istiyoruz. Siz bir 
soykırımcısınız” diye bağırdı. 
İngiliz kraliyetinin bu ülkeyi 
işgal ettiğini söyleyen Thorpe, 
“Kral Charles bu toprakların 
meşru hükümdarı değildir” 
dedi. Senatör Thorpe, daha son-
ra güvenlik görevlileri tarafın-
dan parlamentodan çıkarıldı.

Peskov 
Kuzey Kore 
güvencesi 
verdi

Kremlin Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, Rusya ile Kuzey Ko-

re’nin askeri iş birliğine yönelik 
gazetecilere değerlendirmelerde 
bulundu. Kuzey Kore’nin Rus-
ya’nın en yakın komşusu ve or-
tağı olduğunu hatırlatan Peskov, 
iki ülkenin ilişkilerini her alanda 
geliştirdiğini ve bunun kendile-
rinin egemenlik hakkı olduğunu 
dile getirdi. Peskov, “Bu kimseyi 
endişelendirmesin çünkü bu iş 
birliği üçüncü ülkelere karşılık 
değildir. Biz bu iş birliğini daha 
da geliştireceğiz” dedi. 

Peskov, Kuzey Kore ordu-
sunun Rusya’da olup olmadığı 
ve Ukrayna’daki “özel askeri 
operasyona” katılıp katılmadığı 
yönündeki soruya, “Bu, özel 
askeri operasyonun yürütül-
mesiyle ilgili bir soru. Savunma 
Bakanlığı ile iletişime geçmeniz 
gerekiyor” yanıtını verdi.

İ

BIDEN, ALIYEV’E BARIŞA 
DESTEK MEKTUBU YAZDI 

TRUMP, SEÇIM YARIŞINI 
HAMBURGERCIYE TAŞIDI 

ABD Başkanı Joe Biden, Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’e bir 
mektup gönderdi. Azerbaycan Cumhurbaşkanlığından yapılan açıkla-
maya göre, Biden mektubunda, Ermenistan ve Azerbaycan arasındaki 

ilişkilerin normalleştirilmesine hizmet edecek barış anlaşmasının 
ilerlemesinden memnun olduğunu belirtirken, “ABD, Azerbaycan ile 

Ermenistan arasında kalıcı ve onurlu bir barışın elde edilmesine destek 
vermeye hazır. Barış anlaşması, Azerbaycan’ın egemenliğini ve toprak 

bütünlüğünü sağlamanın yanı sıra tüm bölgeyi dönüştürecek ve Avrupa 
ile Orta Asya arasında daha fazla ticaret, yatırım ve bağlantı imkânı su-

nacaktır. Dünyanın gözünün 29. BM İklim Değişikliği Konferansı etkinliği 
dolayısıyla Bakü’de olduğu bir dönemde, küresel kamuoyuna barışa 
olan bağlılığınızı gösterme fırsatına sahipsiniz” ifadelerine yer verdi.

Eski ABD Başkanı Donald Trump, Pensilvanya eyaletinde sürdürdüğü 
seçim etkinlikleri kapsamında bir fast food restoran zinciri şubesine girdi. 

Gençlik yıllarında bu restoranların bir şubesinde çalıştığını söyleyen 
Demokrat rakibi Kamala Harris’e inanmadığını belirten Trump, “Herkese 

merhaba, bugün bu restorandaki ilk günüm, bir iş arıyorum” sözleriyle 
kendisini bekleyenleri selamladı. Restoranda çalışanlarla tokalaşan 

Trump, daha sonra ceketini çıkararak bir önlük giydi ve patates kızart-
ması yaptı. Arabaya servis sırasında bekleyen müşterilerle de sohbet 

eden Trump “Şu anda Kamala’dan 15 dakika daha fazla çalıştım” diyerek 
etrafındakilere espri yaptı. Trump, “Tüm hayatım boyunca bunu yapmak 

istemişimdir, şimdi yapacağım çünkü o bunu yapmadı” dedi.

İlham 
Aliyev

Joe 
Biden

Kral
3. Charles

Dmitriy 
Peskov

Avustralyalı Senatör 
Thorpe, Canberra’da 
gerçekleşen töreni 
yaklaşık bir dakika 

boyunca bağırarak böldü.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bizans beyi - Ziraat - Osmanlı’da Mısır 
valisi - Romanya’nın para birimi. 2. İnanılan kimse - Amirl-
er - Tümör - Baryum simgesi - Dünya’nın uydusu - Neon 
simgesi. 3. Tiyatroda dinlenme yeri - Yararlı bir içecek - Mut-
luluk. 4. Yaşlı, kart - Bir malı izinsiz zorla alma - Eski dilde 
ok - Bakışım. 5. Tutsak - Bir peygamber - Eski dilde berber 
- Yüzük taşı. 6. Filipinler plakası - Gökteki Ay - Bir kuruluşu 
simgeleyen şekil - Kırmızı - Lenf bezi iltihabı. 7. Torunlar, 
soy - Çok az kaldı anlamında bir sözcük - Gözün renkli 
bölümü - Çok ince ve uzun parça. 8. Reçine, çam sakızı 
- Vida yuvası plastik - Asfalt malzemesi - Sebep, bahane. 
9. Dua eden, duacı - Familya - Çocuğu olan kadın - Efelek 
- Utanma duygusu. 10. Mermer - Tatarcık böceği - Radon 
simgesi - Tavlada iki sayısı. 11. Mektup dipnotu - Titreşim 
sıklığı - Irmak yük teknesi - Erzincan ilçesi. 12. İdrardaki 
azotlu madde - Eski çağlardan kalma yapıt - Kabarıklık - 
Makedonya plakası. 13. Aydın ilçesi - Gıpta - Maden yeri. 
14. Kötü niyet - Baş kilise - İrlanda’nın plakası - Lokman 
ruhu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kısa çizgi - Eski dilde geveze - 
Uydu. 2. Genişlik - Sipersiz şapka - Karışıklık, kargaşa - Arap 
Emirlikleri plakası. 3. Kuş barınağı - Duadan sonra söylenir 
- Alışkanlık, alışma. 4. Bulanık, net olmayan - Yok etme - İçini 
kemiren şey. 5. Kopça, kanca - Zehirli iğneli böcek. 6. Düş 
- Olay - Beyaz. 7. Bir şeyi elle sıvazlama - Gözenekli ince 
perde - İlçe, kaymakamlık. 8. Tellür simgesi - Değeri az para 
- Bildiri, demeç. 9. Katışıksız, saf, halis - Altın rengi - Giriş. 
10. At takımı - Gökada. 11. Yağ uru - Sodyum simgesi - Leke, 
şaibe. 12. Dalgalı parıltılı kumaş - Paylama. 13. Madagaskar 
plaka işareti - Secde eden - Fildişi kıyısı plakası - Lübnan 
plakası. 14. Yavaş bir biçimde - Alevde pişirme. 15. Emzikli 
su kabı - Verme, ödeme - Yüzücü başlığı. 16. Rusça’da evet 
- Volkanik patlama çukuru - Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 
17. Sakarya ilçesi - Çok parlak. 18. İş için verilen söz - Eski 
dilde aslan - Kuvvet, kudret. 19. Dostlar - Yalın, gösterişsiz 
- Germanyum’un simgesi. 20. İzmir ilçesi - Müslümanların 
tümü. 21. Arapça’da ben - Yücelme, yükselme - Gençlik sivil-
cesi. 22. Bilgili, olgun - Çok sevinçli, neşeli - Asker.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  128  129  197  237  327  390  477  818  827

4 RAKAMLILAR
 1497  2061  2303  3151  5235  5396  5839  6061  7028  

7071  7398  7607  8679  8840  9020
5 RAKAMLILAR

 15941  17927  19415  19523  28316  31419  32951  40531  
40588  47378  50625  51702  53170  60304  68043  70916  

81831  99886
6 RAKAMLILAR

 407250  416151  595181  597130  887705

12
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:52	 07:16	 12:54	 15:51	 18:21	 19:40
ANKARA		  05:36	 07:00	 12:38	 15:37	 18:07	 19:25
İZMİR		  05:59	 07:21	 13:01	 16:02	 18:31	 19:48
BURSA		  05:51	 07:15	 12:53	 15:52	 18:21	 19:40
TRABZON	 	 05:09	 06:34	 12:11	 15:08	 17:38	 18:57

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

CENNET 
KAPISINI 
AÇACAK 

OLAN YOL

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, kitaplarına, 
peygamberlerine, ahiret gününe 

inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu anh-
Müslim)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun 
göğsünü İslam’a açar; kimi 

saptırmak isterse, onun göğsünü, 
sanki göğe yükseliyormuş gibi 

dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte

 böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

u dünyada en bü-
yük arzumuz, Yüce 

Allah’ın rızasını 
kazanmak olmalı-

dır. “Allah’ın rızası her şeyden 
büyüktür.” (Tevbe) Bizi cennete 
götürecek hidayet yolunun ilk 
adımında iman vardır. Allah’ın 
varlığına ve birliğine iman 
edenler cennete ulaşacaktır. 
İman esaslarına gönülden bağlı 
kalanlar ebedi nimetlere kavu-
şacaktır. Bize düşen, son nefe-
simize kadar imanımıza sada-
kat göstermek ve Rabb’imize 
verdiğimiz kulluk sözüne sahip 
çıkmaktır. Resulullah Efendimiz 
(sas), bir gün ashabıyla sohbet 
ederken “Bugün hanginiz oruç 
tuttu?” diye sordu. Hz. Ebubekir 
“Ben” diye cevap verdi. Ardından 
Peygamberimiz tek tek şu soru-
ları sıraladı: “Bugün hanginiz bir 
kardeşinizin cenazesine katıldı? 
Bugün hanginiz bir fakirin kar-
nını doyurdu? Bugün hanginiz 
bir hasta ziyaretinde bulundu?” 
Bu soruların her birine Hz. Ebu-
bekir Sıddık (ra) “Ben” diyerek 
olumlu cevap vermişti. Bunun 
üzerine Peygamber Efendimiz, 
ashabı nezdinde bizlere şu müj-
deyi verdi: “Bu güzel davranışlar 
kimde bulunursa, o mutlaka 
cennete girer.”( Müslim)

Yüce Allah’ın rızası
Sahabe-i kiramdan Ebu Said 

el-Hudrî (ra), Allah Resulünün 
şöyle buyurduğunu rivayet et-
miştir: Yüce Allah cennet ehline, 
“Ey cennet ehli!” diye seslenir. 
Onlar da, “Buyur ya Rabbi, emrini 
yerine getirmekle mesut oluruz” 
derler. Yüce Allah, “Size verilen 
bu nimetlerden razı mısınız?” der. 
Cennet ehli, “Nasıl razı olmaya-
lım ki, sen bize yaratıklarından 
hiçbirine vermediğin nimetleri 
verdin” derler. Cenabıhak, “Size 
bundan daha faziletlisini ve-
reyim mi?” buyurur. Onlar, “Ey 
Rabb’imiz, bundan daha üstün ne 
olabilir?” derler. Bunun üzerine 
Cenabıhak, “Rızamdır. Sizden razı 
olacağım ve bundan sonra ebedi 
olarak da size gazap etmeyece-
ğim” buyurur. (Buhari, Rikak, 50)

Varlığımızın gayesi
Yaradılış sebebimiz; her şey-

den önce Cenabıhakk’ı layıkıyla 
tanımak, ona yürekten bağlan-
mak, onun emir ve yasaklarına 
uygun davranmaktır. Varlığımı-
zın gayesi imanı ve salih ameli, 
iyiliği ve güzel ahlakı hayata 
hâkim kılmaktır. Bunun yolu ise 
Kur’an ve sünnete samimiyetle 
uymaktan geçer. Zira Kur’an ve 
sünnet, hayat yolculuğumu-
zun en sağlam, en güvenilir, en 
esaslı rehberleridir. Bu yolculu-
ğun sonunda rızasını kazanan 

kullarına Rabb’imizin bir lütfu 
ve mükâfatı olan cennet vardır. 
İmanımızı söz ve davranışları-
mıza yansıtmak ve güzel amel-
lerimizle diri tutmak zorundayız. 

Kul olma bilinci
Cennete giden yolun ikinci 

adımı ise salih amellerdir. Bize 
Yüce Allah’ın rızasını kazandır-
masını ümit ettiğimiz salih amel-
lerin, yani iyi ve güzel davranış-
ların, doğru ve anlamlı adımların 
sınırı yoktur. Kul olma bilinciyle 
söylenen her hayırlı söz, insan 
olma şerefine layık her güzel 
eylem, Allah’ın hoşnutluğunu 
amaçlayan her iyi niyet birer 
salih ameldir. Yeter ki samimiyet 
elden bırakılmasın. Yeter ki Allah 
rızası başka bir gayeye, beklenti-
ye kurban edilmesin. İbadetleri-
mizin her biri birer salih ameldir. 
Ancak cennete götürecek olan 
ibadet aynı zamanda bize güzel 
vasıflar kazandıran ibadettir. 
Namazımız bizi günah ve çirkin 
işlerden alıkoymalıdır. 

Orucumuz dilimizi kem sözler-
den, elimizi, zihnimizi ve gönlü-
müzü kötülüklerden korumalıdır. 
Haccımız, teslimiyetimizi ve 
ümmet bilincimizi pekiştirme-
lidir. Zekâtımız, infakımız, kur-
banımız dünya nimetlerinin esiri 
olmamak gerektiğini bize hatır-
latmalıdır. İmanı kemale eriştiren 
ve mümini cennete ulaştıran 
en etkili yol ise güzel ahlaktır. 
Cennet yolunun yolcusu, hayatı-
nın her anında, her işinde sadece 
Allah’ın rızasını gözetir. 

Kur’an ve sünnet
Salih ameli yapan kişinin 

Müslüman olması, salih ameli 
imanın gereği olarak yapma-
sı, Kur’an’a ve sünnete uygun 
olması, tam bir ihlas ve iyi bir 
niyetle yapılması gerekir. Yüce 
Allah, müminlerin salih amel-
ler işlemesini emretmektedir: 
“Salih ameller işleyin.” (Sebe, 
34/11) Kur’an’a baktığımızda, 
Allah rızasına uygun olan her 
türlü söz, fiil, ibadet ve iyiliklerin 
“salih amel” olduğunu görmek-
teyiz. Namaz, oruç, zekât, hac 
ve kurban gibi temel ibadetlerin 
yapılması “salih amel” olduğu 
gibi iyiliği emretmek, kötülükten 
menetmek, sosyal yardımlaş-
ma ve benzeri Kur’an’a uygun 
olan her türlü iş ve davranış 
salih ameldir. Kur’an’da iman ile 
salih ameller arasında o kadar 
kuvvetli bir bağ kurulmuştur 
ki, imanın zikredildiği yerde 
peşinden hemen salih amel 
gelmektedir. “Ey iman edenler! 
Sabrederek ve namaz kılarak 
Allah’tan yardım dileyin. Şüp-
he yok ki Allah sabredenlerle 
beraberdir.” (Bakara, 2/153)

İnsanı yücelten, değerli kılan 
kendi menfaati ve çıkarı için yapmış 

olduğu şeyler değil, hasbi olarak, 
Allah rızasını kazanmak için yapmış 

olduğu ibadetleridir, işleridir, 
tutum ve davranışlarıdır. 

B

İNSANOĞLU 
EN IYIYE ERIŞMENIN 
YOLUNU BULMALI
Kur’an’da kulun en iyiye 
erebilmesi için şöyle buyuru-

lur: “Sevdiğiniz şeylerden Allah 
yolunda harcamadıkça, en iyiye 
eremezsiniz.” (Âl-i İmran suresi, 
92) “En iyi” diye tercüme etti-
ğimiz “birr” kelimesi, hayrın ve 
iyiliğin en mükemmeli, Allah’ın 
rahmeti, rızası ve cenneti gibi 
manalara gelmektedir. Bu kelime 
imanın en mükemmeli, ibadetin 
en güzeli, ahlakın en yücesi ola-
rak da açıklanmaktadır. Bakara 
suresinin 177. ayetinde “en iyi”nin 
ne olduğu kısaca böyle belirtil-
mektedir. Demek ki bir kimsenin 
en mükemmeli yakalayabilmesi 

için sadece iman etmesi yetmez. 
Hem iman etmesi hem de sa-
hip olduğu imkânların içinde en 
çok sevdiklerini Allah yolunda 
harcaması (infak etmesi) gerekir. 
Sevdiği maldan ne kadar fazla 
verirse, yaptığı hayır o kadar 
makbul olur. Bir insanın sahip 
olduğu imkânlar, mal ve beden 
gücü gibi maddi varlıklar veya 
ilim ve nüfuz gibi manevi şeyler 
olabilir. Cenabıhak bir kimseye 
değerli olarak ne vermişse, onun 
bu ilahi bağışları Allah yolunda 
ve din uğrunda çekinmeden sarf 
etmesi hem bir kulluk borcu hem 
de verilen nimetin şükrüdür.

Muhammed suresi, 7. ayet: “Ey iman edenler, eğer siz Allah’a (Allah adına İslam’a ve 
Müslümanlara) yardım ederseniz, o da size yardım eder ve sizin ayaklarınızı sağlamlaştırır.”

“Kim Allah’tan başka hiçbir ilah olmadığına, Muhammed’in de onun Resulü 
olduğuna şehadet ederse, Allah ona ateşi haram eder.” (Ubâde radıyallahu anh-Tirmizi)

HAZRETI OSMAN’IN 
KABIR BAŞINDA 

AĞLAMASININ SEBEBI
Hazreti Osman’ın bir kabrin yanında sakalı ıslanıncaya kadar ağla-
masının sebebini, Osman bin Affân radıyallâhu anhın azatlı kölesi 

Hânî radıyallahu anh şöyle nakleder: Hazreti Osman radıyallahu 
anh, bir kabrin yanında durunca sakalı ıslanıncaya kadar ağlardı. 

Bir defasında kendisine, “Cennet ve cehennem hatırlatılınca 
ağlamıyorsun, fakat kabri hatırlayınca niçin ağlıyorsun!” diye 
sordular. Hazreti Osman radıyallahu anh, şu mukabelede bu-
lundu: “Çünkü Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellemin şöyle 

buyurduğunu işittim: «Kabir, ahiret menzillerinin ilkidir. 
Kişi ondan kurtulabilirse, sonrakiler daha kolaydır. On-

dan kurtulamazsa sonraki menziller kabirden daha 
zor ve daha şiddetlidir… Gördüğüm manzaraların 

hiçbiri, kabir kadar korkutucu ve dehşet 
verici değildi!" (Tirmizî, Zühd, 5/2308; 

Ahmed, I, 63- 64)“Rasulullah 
(sav) şöyle buyurdu: 

Müminin başka hiç kimsede 
bulunmayan ilginç bir hali 

vardır; Onun her işi hayırdır. Eğer 
bir genişliğe (nimete) kavuşursa 
şükreder ve bu onun için bir hayır 
olur. Eğer bir darlığa (musibete) 

uğrarsa sabreder ve bu da 
onun için bir hayır 

olur.”
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Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki en önemli organizasyonu olan 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 3. hafta maçları, bugün ve yarın oynanacak. 

Haftanın açılışında bugün Monaco–Kızılyıldız, Arsenal-Shakhtar Donet-
sk, Aston Villa–Bologna, Girona-Slovan Bratislava, Juventus–Stuttgart, 

PSG-PSV Eindhoven, Real Madrid-Borussia Dortmund ve Sturm 
Graz-Sporting CP karşı karşıya gelecek. Şampiyonada yarın ise 

Atalanta–Celtic, Brest-Bayer Leverkusen, Atletico Madrid–Lille, 
Young Boys–Inter, Barcelona-Bayern Münih, Salzburg-Dinamo 

Zagreb, Manchester City-Sparta Prag, Leipzig–Liverpool ve 
Benfica–Feyenoord mücadele edecek.14

‘Ligde bazı takımlar‘Ligde bazı takımlar
KOLAY MAÇKOLAY MAÇ
kazanıyor’kazanıyor’  

Diğer takımların kazandığı 
maçlar hakkında konuşan 
Jose Mourinho, “Saman-
dıra’da, benden başlayıp 
oyuncularıma kadar 
herkes gerçekten çok 
çalışıyor ve buna da devam 
edeceğiz. Bu ligi biliyoruz, 
bazı takımlar daha kolay 
maç kazanıyorlar. Ama 
bizlerin de lig sonuna kadar 
oynadığımız her maçı 
kazanmak için elimizden 

geleni yapacağımızın sö-
zünü veriyorum. Perşembe 
günü farklı bir turnuva da 
bir maçımız var. Bizden 
farklı seviyede olan özel bir 
kulübe karşı oynayacağız. 2 
tane evimizde üst üste maç 
oynayacağız. Manchester 
United ve Bodrumspor 
maçları. Birlikte savaşalım, 
inanmaya devam edelim 
yapmış olduğumuz gibi” 
açıklamasında bulundu.
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3 FUTBOLCUYA TAKIPSIZLIK KARARI3 FUTBOLCUYA TAKIPSIZLIK KARARI
Trabzonspor ile Fenerbahçe 
arasında geçen yıl oynanan ve 
büyük olayların çıktığı maç sonrası 
başlatılan soruşturma ile ilgili yeni 

bir gelişme yaşandı. Çıkan son karar 
ile 3 Fenerbahçeli futbolcu için, sahaya 

giren taraftarlardan kendilerini koruduğu 

gerekçesiyle takipsizlik kararı 
verildi. Ayrıca 4 futbolcu için basit 
yaralama suçundan dosya savcılık 
uzlaştırma bürosuna gönderildi. 

Taraftarlarla futbolcular arasında 
uzlaşma sağlanamazsa 4 futbolcuya 

basit yaralama suçundan dava açılacak.

Tümosan Konyaspor karşısında girilen 
pozisyonların çokluğundan söz eden 

Beşiktaş Teknik Direktörü Giovanni Van 
Bronckhorst, “En büyük sorun yarattığımız 
tehlikeleri kaleye şuta çevirememek. Özel-
likle, ikinci yarıda çok fazla fırsat bulduk. 
Kaleyi bulan ilk şut son dakikalarda geldi. 
Son pas ve bitirici vuruşları geliştirmemiz 

gerekiyor. Bu kadar fırsat bulduğumuz 
maçlarda 2 golden daha fazla atmamız 

lazım” dedi. Hollandalı teknik adam, Lyon 
deplasmanında çok daha dikkatli oynaya-

rak puan almak istediklerini söyledi.

Spor programlarına, yö-
netici, teknik adam ve 
futbolcu demeçlerine 
baktığımızda, teknik tak-

tik yorumların ikinci planda kal-
dığını, genelde herkesin maçları 
hakem üzerinden yorumladığını 
görüyoruz. Federasyonun anlam-
sız ve sebepsiz hakem kıyımları, 
MHK’nın camianın dibine dinamit 
koyan uygulamaları ve yanlış 
atamaları sonucunda dengesi bo-
zulan hakemler, doğal olarak hata 
yapıyorlar, can yakıyorlar.

Hal Böyle olunca da herkes 
hakem konuşuyor.

 KILAVUZU KARGA OLANIN...
TFF başkanı Hacıosmanoğlu, 

hakemliKte yeni nesiller yetişe-
ceğini, hakemliğe başlayan biri-
nin bir buçuk senede Süper Lig’de 
maç yönetebileceğini söylüyor. 
Sayın Başkan iyi niyetli olabi-
lir ama, hakem yetiştirmekten 
anlamadığı da bir gerçek. Geçen 
hafta çıktığı televizyon progra-
mındaki söylemlerinden anlaşıldı 
ki başkanı yanıltıyorlar, yanlış 
yönlendiriyorlar, kandırıyorlar. 
Eğer başkan doğru işler yapmayı, 
doğru noktalara varmayı hedef-
liyorsa, etrafındaki hakemlikle 
ilgili kılavuzlarını değiştirmelidir. 
Şu bir gerçek ki “Bu MHK, bu 
federasyonun ömür törpüsüdür” 
Bu MHK ile devam ettiği sürece, 
hakem hataları federasyonun her 
hafta başını ağrıtmaya devam 
edecektir. Teşbihte hata olmaz. Ne 
demiş atalarımız? Kılavuzu karga 
olanın...

ADALETLİ ATAMA ŞART
Yapılan talimat değişikliği ile 

klasmanlar birleştirildi. Tüm TFF 
1. Lig hakemleri Süper Lig hakemi 
statüsü kazandı. Ama içlerinden 
sadece ikisi Süper Lig’de görev 
alıyor. Diğerleri ise üvey evlat mu-
amelesi görüyor. Güya klasman-
ların birleştirilmesindeki hedef, 
hakem sayısının çokluğundan 
istifade etmekti. Sezon başından 
bu yana sadece 23 hakem dü-
dük çalabildi, Süper Lig’de. Kağıt 
üzerinde 50 Süper Lig hakemi-
miz var. 3 tanesi koşu problemi, 
dondurma gibi nedenlerle hiç 
görev alamamış. 23 tanesi Süper 
Lig’de düdük çalmış. 24 tanesi ise 
1. ligde talim yapıyor. Fazla uzağa 
gitmenize gerek yok, Sayın Ha-
cıosmanoğlu. Bu 24 hakem içinde 
pırıl pırıl çocuklar var. Üstelik 
belli düzeyde tecrübeleri de var. 
MHK’nın torpillileri dışında kal-
dıkları için bunlar gariban. Neden 
bu çocuklara şans verilmiyor? 
Bunların yarısını kazanabilseniz, 
Türk hakemliğinin gelecekteki 10 
yılını kurtarırsınız. Ama bu MHK 
sadece kendine yakın olanlara, 
baba dostlarına, torpillilere görev 
veriyor. Bence bu duruma el koy-
malısınız Sayın Başkan.

ANALİZ

Bu MHK
ömür 
törpüsüdür

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, yaptığı açıklamada, “Bu 
ligi biliyoruz, bazı takımlar daha 
kolay maç kazanıyorlar” dedi.

ALİ KUNAK

Sahasında oynadığı Tümosan Konyaspor 
maçını kazanarak milli aradan galibiyetle 
dönen Beşiktaş, gözünü Avrupa Ligi’nde 
oynayacağı Lyon deplasmanına çevirdi.

KARTALKARTAL
gözünügözünü

Lyon’aLyon’a dikti dikti
vrupa Ligi’nde oynadığı 

Ajax ve Eintracht Frank-
furt maçlarını kaybeden 

Beşiktaş, ilk puanlarını almak Lyon 
ile deplasmanda oynayacağı maçın 
hazırlıklarına başladı. Milli aranın 
ardından evinde oynadığı Tümosan 
Konyaspor maçını kazanarak, lig 
ikinciliğine yükselen siyah beyazlılar, 
yeni formatıyla oynanmaya başlayan 

Avrupa Ligi sıralamasında sonuncu-
luktan kurtulmak için hazırlanıyor. 
İlk iki maçını kazanarak ikinci sırada 
yer alan Fransa temsilcisini yenme 
hedefiyle sahaya çıkacak Beşiktaş’ta, 
Gabriel Paulista maça yetiştirilmeye 
çalışılırken, Milot Rashica forma 
giyemeyecek. Lyon ile perşembe günü 
oynayacak siyah beyazlılar, yarın maç 
için Fransa’ya gidecek.

A

SEMİH GÖZ 
DOLDURDU

Beşiktaş’ın genç yıldızı 
Semih Kılıçsoy, 7 maç sonra 
ilk 11’de başladığı Tümosan 

Konyaspor maçının yıldızları 
arasında yer aldı. Ciro İmmo-
bile’nin kullandığı penaltıyı 
alan 19 yaşındaki futbolcu, 
68 dakika sahada kaldığı 
oyunda her fırsatta rakip 
savunmayı zor durumlara 
düşürdü. Genç futbolcuyu 
uzun bir aradan sonra 11’e 

alan teknik direktör Giovanni 
van Bronckhorst, Semih’in 
performansından memnun 

olduğunu söyledi.

Beşiktaş’ın golcü santrforu Ciro Immobile, Sü-
per Lig ve Avrupa’nın 5 büyük liginde en yüksek 

gole çevirme yüzdesine sahip futbolcu oldu. 
Süper Lig’de oynadığı ilk 8 maçta 8 gol atma 

başarısını gösteren İtalyan golcü, siyah beyazlı 
formayla bunu başaran ilk isim oldu. 8 maçta 

toplam 18 şut atan 33 yaşındaki Immobile, 
yüzde 44,4 ortalamayla şutlarını gole  

çevirerek bu alanda Avrupa’nın en 
başarılı ismi oldu.

EN İYİSİ
IMMOBILE

Geride kalan sezon İsmail Kartal yönetimin-
de sezona 10 maçta 10 galibiyetle başlaya-
rak rekor kıran sarı-lacivertli takım, Jose 
Mourinho yönetiminde ise 9. haftada 1 maç 
eksiğiyle zirvenin 8 puan gerisinde kaldı. 
Oynadığı 8 maçta 5 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 yenilgi alan sarı-lacivertli takım, bu 
maçlarda 18 gol atarken, Mourinho’nun 
ekibi, ligde galip geldiği Adana Demirspor, 
Çaykur Rizespor, Corendon Alanyaspor, Ka-
sımpaşa ve Antalyaspor müsabakalarında 
kalesini gole kapatırken, gol yediği 3 maçta 
da puan kaybetti. Ligin ikinci haftasında 
Göztepe deplasmanında galibiyeti koruya-
mayan sarı-lacivertli ekip sahadan 2-2’lik 
beraberlikle ayrılırken, 6. haftada taraftarı 
önünde Galatasaray’a 3-1 yenildi.
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H.Umut Meler’e
UEFA’dan görev
FIFA kokartlı hakem Halil Umut Meler, Por-
tekiz’in Benfica ile Hollanda’nın Feyenoord 
takımları arasında 23 Ekim Çarşamba 
günü oynanacak olan UEFA Şampiyonlar 
Ligi müsabakasını yönetecek. Portekiz’in 
Lizbon şehrindeki Benfica Stadyumu’nda 
saat 20.00’de başlayacak maçta Halil Umut 
Meler’in yardımcılıklarını Kerem Ersoy ve 
İbrahim Çağlar Uyarcan yapacak. Karşılaş-
manın dördüncü hakemi ise Arda Kardeşler 
olacak. Müsabakada İtalya Futbol Fede-
rasyonu’ndan Luca Pairetto VAR, Romanya 
Futbol Federasyonu’ndan Catalin Sorin 
Popa ise AVAR olarak görev yapacak.

Tekke: Sorumlu
tamamen benim 

Sahasında oynadığı Ka-
sımpaşa maçını kaybeden 
Corendon Alanyaspor’da 
teknik direktör Fatih 
Tekke, yenilginin tüm 
sorumluluğunun kendisin-
de olduğunu söyledi. İlk 
yarıda yedikleri 2 golden 
sonra beraberlik şansları 

yarattıklarını anlatan Tekke, “Dönüm 
noktalarında eksik kaldık. Çok pas hatası 
yaptık. Bu takım, pas oyununu alışkanlık 
hâline getirmiş, bundan da vazgeçmemiş 
bir takım. Paslarda dikkatsiz olunca da 
böylesi sonuçlar ortaya çıkıyor. Daha iyi 
şeyler yapabilirdik. Oyuncularımın eme-
ğine sağlık. Sorumlu benim” dedi.

SİVASSPOR
sonunda güldü
Son galibiyetini 5’inci haftada sahasında 
Gaziantep FK’yi yenerek elde eden Net 
Global Sivasspor, 3 haftalık özlemin 
ardından 9’uncu haftada Atakaş Ha-
tayspor’u aynı skorla yenmeyi başardı. 
İlk yarısı berabere biten maçta ikinci 
yarıda geri düşmesine karşın oyundan 
kopmayarak etkili olan kırmızı beyazlılar, 
iki gol daha bularak maçtan 3-2 galip 
ayrıldı. 9 haftada 3 galibiyet, 2 bera-
berlik, 4 yenilgi ile 11 puan toplayan Net 
Global Sivasspor, 10’uncu haftanın açılışı 
maçında lig sonuncusu Adana Demirspor 
deplasmanından da üç puan alarak çıkı-
şını sürdürmek için hazırlıklara başladı.

KAYSERİSPOR
galibiyete hasret
Süper Lig’in 9. haftasının açılış maçında 
Gaziantep Futbol Kulübü ile karşılaşan 
ve sahadan 2-2 eşitlikle ayrılan Kay-
serispor, galibiyet hasreti çekiyor. Bu 
sezon oynadığı 8 maçta 3 mağlubiyet 
5 beraberlik elde eden sarı-kırmızılılar, 
henüz 3 puanı hanesine yazdıramadı. 
Mutlak kazanması gereken müsaba-
kada iki kez geriye düşmesine rağmen 
1 puanı kurtaran Kayserispor 5 puana 
ulaştı. Sarı-kırmızılılar, bu sezon 
Konyaspor, Eyüpspor, Trabzonspor, Ba-
şakşehir ve Gaziantep Futbol Kulübü ile 
berabere kalırken, Sivasspor, Göztepe 
ve Beşiktaş maçlarını da kaybetti.

Neymar dönüş
için gün sayıyor
Brezilyalı süper yıldız Neymar, futbola 
geri dönmeye hazırlanıyor. Yaşadı-
ğı sakatlığın ardından diz ön çapraz 
bağından ameliyat olan Neymar, Al Hilal 
ile antrenmanlara başladı. Yaklaşık bir yıl 
önce Brezilya’nın Uruguay ile oynadığı 
Dünya Kupası Eleme maçında yaşadığı 
sakatlıktan bu yana forma giyemeyen 
Neymar, ilk antrenmanını takımının Asya 
Şampiyonlar Ligi’nde BAE ekibi Al Ain’e 
konuk olacağı maç öncesinde yaptı. 
PSG’den Suudi Arabistan’a 90 milyon avro 
bonservis bedeliyle transfer olan Neymar, 
sakatlanmadan önce yalnızca 5 maç forma 
giydiği takıma dönmek için gün sayıyor.

Kulübün sosyal medya hesabın-
dan yapılan videolu paylaşımda 
konuşan tecrübeli teknik adam 
Şenol Güneş, 1000’inci maçın 
mutluluğunu yaşarken zamanın 
çok hızlı geçtiğini ifade ederek, 
“Maç sayısından çok işe baş-
larken yeni başlayan biri olarak 
kendimi düşünüyorum. Ama ilk 
başlangıçtaki heyecanım ve akıl, 
kontrol, sabır, cesaret farklılıkları 
oluyor tabi, zaman içerisinde. İlk 
müsabakaya çıktığımda da ant-
renör olarak aynı heyecan, aynı 
duygularım vardı. Bugün de aynı 
duygularım var. Her gün yeni bir 

başlangıç benim için. Her gün bir 
işe başlarken yeniden motive olu-
yorum, konsantre oluyorum, hazır 
oluyorum. Aslında teşekkür et-
mem lazım. Futbol dünyası bana 
bu imkânı verdi. İşimizi düzgün bir 
vaziyette yaptık. Geriye baktığı-
mızda saha sonuçları, kazanılan, 
kaybedilen, berabere kalınan 
maçlar var ama önemli olan alnı-
mızın akıyla hayırlısıyla oralara 
çıkmak. Kazanmak, kaybetmek 
iç içedir. Bazen kaybederek ders 
alırsınız bazen kazanarak ders 
alırsınız. Her gün öğrendim yani. 
Her gün bir şeyler öğrendim” dedi.

Teknik Direktörlük kariyerinde 1000’inci maçına çı-
kan Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol Güneş, mut-
lu olduğunu söyleyerek “İlk müsabakaya çıktığımda 

da aynı heyecan, aynı duygularım vardı” dedi.

igde en yakın rakibi 
Beşiktaş’tan maç fazlasıyla 5 

puan farkla liderlik koltuğunda 
oturan Galatasaray, yüzünü Av-

rupa Ligi’ne çevirdi. Avrupa’da ilk oynadığı 
maçta PAOK’u yendikten sonra Rigas FS ile 
berabere kalan sarı kırmızılılar, tüm plan-
larını 3’üncü maçı kazanmak üzerine yaptı. 
Yeni formatla oynanan ligde ilk 8 içinde 

kalmayı hedefleyen Galatasaray, Elfsborg 
ile yarın RAMS Park’ta oynayacağı 
maçta tüm hücum silahlarından ya-
rarlanacak. İlk maçta AZ Alkmar’a 
yenilen, ikinci maçta Roma’yı 
yenen İsveç temsilcisini dikkatle 
değerlendiren sarı kırmızılılar, 
taraftarın desteği ile oynayacağı 
maçta 3 puan almak için ter dökecek.

GÜNEŞ: Her günGÜNEŞ: Her gün
YENI BIRYENI BIR  
BAŞLANGIÇ BAŞLANGIÇ 

HEDEFHEDEF
ELFSBORG ELFSBORG 

Ligde oynadığı 8 maçtan 6 beraberlik, 2 galibiyet çıkartan Trabzonspor, 10’uncu haftada 
oynayacağı Göztepe maçının hazırlıklarını sürdürüyor. RAMS Başakşehir ile oynadığı karşılaşmayı 
kazanarak evindeki ikinci galibiyetini alan bordo mavililer, bu kez deplasmandan galibiyetle 
dönmenin planlarını yapıyor. Teknik direktör Şenol Güneş, sakat oyuncuların da katılımı ile tam 
kadro oynamayı bekledikleri maçı kazanarak galibiyet serisi başlatmak istediklerini söyledi.

Göztepe’yi
düşünüyor

EDIN VISCA
‘Dalya’ için hazır

Trabzonspor’un hücum organizas-
yonunun en önemli parçalarından 
biri olan Edin Visca, Süper Lig’deki 
100’üncü golünü atmaya hazırla-
nıyor. Süper Lig’de Başakşehir ve 
Trabzonspor formasıyla aralıksız 
14 yıl forma giyen Bosna Hersekli 
futbolcu, ligdeki 99’uncu golünü 
eski takımına attı. Trabzonspor’un 
beraberliklerine bir yenisinin eklen-

mesini uzatma dakikalarında attığı 
golle engelleyen Visca, ligde forma 
giydiği 380 maçta 115 asist yaparak 
bu alanda ligin en başarılı ismi oldu. 
Başakşehir ile 1 Süper Lig, 1 TFF 1.Lig, 
Trabzonspor ile 1 Süper Lig, 1 Süper 
Kupa mutluğunu yaşayan 34 yaşın-
daki futbolcu, bu hafta oynanacak 
Göztepe maçında gol atıp, ‘dalya’ 
demek için mücadele verecek.

Avrupa Ligi’nde iki maçta 4 puan alarak 
ilk 8 içinde yer alan sarı kırmızılılar, 3’üncü 
maçında İsveç temsilcisini yenerek sırala-
mada tırmanışa geçmeyi planlıyor.

L

Galatasaray’ın, Antalyaspor 
deplasmanında oynadığı 
maçta sakatlanarak oyundan 
çıkan Ismail Jakobs’un forma-
sından uzak kalacağı süreçte, 
sol bekte Berkan Kutlu forma 
giyecek. Her iki tarafta da 
oynama becerisi bulunan Elias 
Jelert’i fizik olarak yetersiz 
bulan teknik direktör Okan Bu-
ruk, özellikle Elfsborg maçında 
riske girmeyecek.

JAKOBS’UN
YERİNE BERKAN

Galatasaray’ın başarılarında 
büyük payı olan isimlerin ba-
şında gelen Fernando Muslera, 
Elfsborg maçında takımını son 
kez yalnız bırakacak. Young 
Boys maçında gördüğü kırmızı 
kart nedeniyle 3 maç ceza alan 
Uruguaylı file bekçisi, Avrupa 
Ligi’nin 4’üncü haftasında oyna-
nacak Tottenham maçında kaleyi 
Günay Güvenç’ten devralacak.

MUSLERA
SON KEZ YOK

GALATASARAY’DAGALATASARAY’DA

MAÇIN HAKEMİ MATEJ JUG
Galatasaray’ın yarın İsveç ekibi Elfsborg’u 
konuk edeceği maçta Slovenya Futbol 
Federasyonundan hakem Matej Jug düdük 
çalacak. RAMS Park’ta saat 17.30’da başla-
yacak maçta Jug’un yardımcılıklarını Matej 
Zunic, Manuel Vidali üstlenecek. Karşılaş-

manın dördüncü hakem olarak Mihael 
Antic, VAR’da Alen Borosak 

görev yapacak.
 



SIVI SABUNDA SERI ÜRETIME GEÇEN BITLIS EREN ÜNIVERSITESI (BEÜ) ORGANIZE SANAYI BÖLGESI 
MESLEK YÜKSEKOKULU REKTÖRÜ PROF. DR. NECMETTIN ELMASTAŞ, VAN GÖLÜ SUYUNU KULLANARAK 
YAPACAKLARI KATI VE SIVI ÜRÜNLER IÇIN “BEREN” MARKASINI OLUŞTURDUKLARINI SÖYLEDI.

itlis Eren Üni-
versitesi (BEÜ) 

Organize Sanayi 
Bölgesi Meslek 

Yüksekokulunda, Van Gölü 
suyu kullanılarak yapılan 
sıvı sabunun seri üretimine 
geçildi. Rahva yerleşke-
sindeki atölyede yapılan 
çalışmaları inceleyen BEÜ 
Rektörü Prof. Dr. Necmet-
tin Elmastaş, gazetecilere, 
Van Gölü suyunu kulla-
narak yapacakları katı ve 
sıvı ürünler için “Beren” 
markasını oluşturduklarını 
söyledi. Sıvı sabun imala-
tında seri üretime geçtikle-
rini belirten Elmastaş, katı 
sabun ve bazı kremlerin 
üretimine yönelik çalışma-
larının devam ettiğini dile 
getirdi. “Beren” markası 
adıyla ürettikleri ürünlerin 
diğer ürünlerden farkının 
Van Gölü’nün sodalı suyu-
nun kullanılması olduğu-
nu ifade eden Elmastaş, 
“Markamızı üniversite 
olarak tescil ettirdik. Bu 
ürünü Türkiye geneline ve 
belki daha sonra ulus-
lararası düzeyde daha 
geniş kitlelere ulaştıracak 
şekilde üretim yapacak bir 
girişimci arayışındayız. Bu 
konuda bazı görüşmele-
rimiz de oldu. Dolayısıyla 

bir müteşebbis ile sadece 
kendi ilimize ve bölgemi-
ze değil Türkiye geneline 
yaymak istiyoruz” diye 
konuştu. Proje koordinatö-
rü Organize Sanayi Bölgesi 
Meslek Yüksekokulu Dr. 
Öğretim Üyesi Erhan Onat 
da Van Gölü suyunun, 
kozmetik maddelerin 
üretimi için benzersiz bir 
su olduğunu belirtti. Bu ne-
denle suyu değerlendirmek 
istediklerini dile getiren 
Onat, şunları kaydetti: 

“Dokunmatik malzeme 
üretiminde çözücü için 
aranan tüm özellikler Van 
Gölü suyunda doğal şekilde 
var. Bunun en önemli 
noktası bir ek maliyet 
gerektirmiyor. İkincisi 
ise doğal bir kimyasal 
kullanıyorsunuz. Çünkü 
temizlik veya kozmetik 
malzemeleri üretirken 
kullandığınız kimyasal-
ların belki de yüzde 20’ye 
yakını Van Gölü suyunda 
doğal olarak bulunuyor. 
Yaptığımız analizlerde 
bunu belirledik. Rektör’ü-
müzün destekleriyle Ar-Ge 
çalışmalarına başladık. 
Sıvı sabun üretimi için ilk 
aşamayı tamamladık şu an 
diğer malzeme üretimlerini 
gerçekleştiriyoruz.” (AA)

Küba’yı etkisi altına alan tropikal fırtına Oscar, birkaç gündür elektrik kesintisinin yaşandığı ülkede hayatı olumsuz etkiledi. 
ABD Ulusal Kasırga Merkezi’nden yapılan açıklamada, tropikal fırtınanın saatte 75 kilometre hızla Guantanamo kentinden 

karaya vurduğu bildirildi. Açıklamada, Oscar’ın ülkede ilerlemeye devam ettiği, ani sel ve can kayıplarına neden olabileceği 
aktarıldı. Küba’da ana enerji santrallerinde meydana gelen arıza sebebiyle 18 Ekim’den bu yana milyonlarca kişi elektriksiz 

kaldı. Yetkililer, başkent Havana başta olmak üzere bazı bölgelere enerji sağlanmaya başlandığını duyurdu. (DHA)

TROPİKAL FIRTINA OSCAR, KÜBA’YA ULAŞTI
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Sinop’ta öğrenciler, Jandarma Genel Komutan-
lığı Mobil Trafik Eğitim Tırı’nda trafik kurallarını 

uygulamalı deneyimleme fırsatı buldu. Trafik 
konusundaki farkındalığın artırılması amacıyla 

İçişleri ve Milli Eğitim Bakanlığının ortaklaşa 
yürüttüğü proje kapsamında kente gelen 

mobil eğitim tırı, Uğur Mumcu Meydanı’nda 
öğrencilerle buluştu. Burada görevli jandarma 

ekiplerince kurulan parkurda öğrencilere akülü 
ve pedallı arabalarla uygulamalı eğitim verildi. 

Gruplar hâlinde eğitim tırına da alınan öğrenci-
lere trafik simülasyonu izletilip broşür dağıtıldı. 

Eğitim faaliyetleri kapsamında öğrencilere 
jandarma hizmet araçlarının da tanıtımı yapıldı. 

Vali Mustafa Özarslan, beraberindeki ilgililerle 
Jandarma Genel Komutanlığı Mobil Trafik 

Eğitim Tırı’nı ziyaret ederek yetkililerden bilgi 
aldı. Gazetecilere açıklamada bulunan Özars-
lan, trafik kurallarının öğrenilmesi noktasında 
teorikten ziyade uygulamalı eğitimlerin daha 

yararlı olacağına inandıklarını söyledi.

TRAFIK KURALLARINI UYGULAMALI ÖĞRENDILER

Erzurum’un Olur ilçesine bağlı 
kırsal Ormanağzı Mahallesi’nde 

Yunus Aktürk (60), baba yadigârı 
asırlık su değirmeninin 14 yıl 
sonra çarklarını yeniden döndürerek 
geleneksel yöntemlerle un üretimine 
başladı. Bundan 35 yıl önce göç 
ettiği Bursa’da inşaat sektöründe 
çalışan evli ve 5 çocuk babası Yunus 
Aktürk, baba topraklarına döndü. 82 
yaşında hayatını kaybeden babasının 
geride bıraktığı ve 14 yıldır çalışma-
yan asırlık su değirmenini onararak 
çarklarını yeniden döndüren Aktürk, 
yöre halkına hizmet vermeye başladı. 
Baba yadigârı değirmeni çalışır 
duruma getirdiği için çok mutlu 
olduğunu ifade eden Yunus Aktürk, 
“35 yıldır gurbette çalıştım. Köyüme 
dönme kararı alınca babamdan 
kalan su değirmenini yeniden hayata 
geçirdim. Yöre halkı sanki yıllarca bu 
değirmenin açılmasını bekliyormuş 
gibi büyük bir sevinç yaşadı. Artık 
halkın binbir emek vererek hasat 
yaptığı buğday, arpa ve mısır gibi 
tahıllar bu değirmende öğütülecek” 
diye konuştu. (DHA)

ABD’nin başkenti Washington’da düzen-
lenen geleneksel Türk Festivali’ne katılan 

binlerce kişi, Türk kültürünün, müziğinin ve mut-
fağının en güzel örneklerini görme imkânı buldu. 
Washington Türk-Amerikan Derneği (ATA-DC) 
tarafından her yıl geleneksel olarak organize 
edilen Türk Festivali, bu yıl Kongre binasının 
önündeki Pennsylvania Caddesi’nde düzenlendi.
Türk kültürünün ve mutfağının seçkin örnek-
lerinin tanıtıldığı festivalde, özellikle folklor 
ekibinin gösterileri, Türk halk müziği konseri ve 
Türk cumhuriyetlerinden müzisyenlerin eserleri 
ilgi gördü. Osmanlı-Türk kültürünü yansıtan 
ürünlerin sergilendiği stantlar da katılımcıların 
ilgisini çekerken, el dokuması Türk halıları, gele-
neksel Osmanlı kıyafetleri ve çiniler ziyaretçiler 
tarafından incelendi. Çocuklar için oyunların da 
düzenlendiği festivalde, katılımcılar canlı müzik 
ve kültürel etkinliklerle eğlendi.

Baba yadigârı 
değirmenin
çarkları 14 yıl 
sonra döndü

Washington’da gelenekselWashington’da geleneksel  
Türk Festivali büyük ilgi gördüTürk Festivali büyük ilgi gördü

Bölgede yaşayan binlerce Türk’ün 
yanı sıra başta Amerikalılar olmak 

üzere birçok farklı milletten katılımcı
lar da festivale büyük ilgi gösterdi.

VAN GÖLÜ SUYUNDAN
SIVI SABUN ÜRETİMİ

B

Gölden aldıkları suyu süzdükten sonra 24 saat 
beklettiklerini anlatan Onat, “Yüzde 80’in üzerinde 

Van Gölü suyu kullanıyoruz ve duruma göre çözücü oranını 
düşürüyoruz. Van Gölü suyunun özellikleri sıvı sabunumuzda 
doğal olarak bulunuyor. Bu araştırmalar sonucunda da 
mevcut. Yaptığımız analizler sonucunda bir yan etki ile 
karşılaşmadık. Sabunun bölgemize kazandırılması için ge-
rekli çalışmaları devam ettiriyoruz. Talepler doğrultusunda, 
atölyemizde günlük 2 ton üretim yapabiliriz” dedi. 

GÜNLÜK 2 TON ÜRETIM 


